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Βρισκόμαστε	εικοσιένα	μήνες	μετά	την	έναρξη	της	πανδημίας	που	έχει	αλλάξει	πλήρως	τον	
τρόπο	ζωής	μας	και	έχει	επιφέρει	μεγάλη	αναστάτωση,	δυστυχία,	αλλά	και	αβεβαιότητα	για	το	
μέλλον.	Η	Ινδία	το	δεύτερο	πολυπληθέστερο	κράτος	του	κόσμου,	με	πληθυσμό166	περίπου	
1.395.000.000,	ελέγχει	πλήρως	την	κατάσταση.	Εφαρμόζει	ένα	πολύ	οργανωμένο	και	
στοχευμένο	πρόγραμμα	διαχείρισης	των	κρουσμάτων	καθώς	και	θεραπείας	των	νοσούντων	με	
Covid-19.	Ένα	από	τα	βασικότερα	όπλα	που	χρησιμοποιούν	οι	ομοσπονδιακές	πολιτείες	της	
Ινδίας	είναι	η	δωρεάν	χορήγηση	στο	γενικό	πληθυσμό	ενός	συνδυασμού	τριών	φαρμάκων	για	
θεραπεία	στο	σπίτι.	Οι	υγειονομικές	αρχές	απλώς	μεριμνούν	να	λαμβάνουν	φαρμακευτική	
αγωγή	οι	νοσούντες	στο	σπίτι	τους	όσο	ακόμη	τα	συμπτώματα	της	νόσου	είναι	ήπια	δηλαδή	στα	
αρχικά	στάδια.	Την	ίδια	αγωγή	τη	χορηγούν	και	στους	φορείς	του	ιού	που	είναι	
ασυμπτωματικοί.	Η	λογική	των	Ινδών	επιστημόνων	εστίασε	στο	γεγονός	ότι	εάν	κάποιος	γίνει	
φορέας,	χωρίς	καμία	έγκαιρη	θεραπεία,	ο	ιός	θα	εισέλθει	στα	κύτταρα	και	θα	αναπτυχθεί	εκεί.	
Έτσι	η	ασθένεια	μπορεί	να	εξελιχθεί	και	η	κατάσταση	του	ασθενούς	να	επιβαρυνθεί	πολύ.	Αυτός	
είναι	ο	λόγος	της	άμεσης	και	πρώιμης	φαρμακευτικής	αγωγής.	Να	αποτρέψει	τον	ιικό	
πολλαπλασιασμό	και	να	σταματήσει	την	εξέλιξη	της	νόσου	στην	αρχή	της.	Δηλαδή	οι	Ινδοί	
γιατροί	συνειδητοποίησαν	από	πολύ	νωρίς,	ότι	η	έγκαιρη257,259	θεραπεία	ήταν	η	μόνη	τους	
ελπίδα	να	μειώσουν	τον	κίνδυνο	νοσηλείας	και	θανάτου.	Εννοείται	ότι	μία	πολύ	μικρή	
μειοψηφία	ασθενών	που	τελικά	παρουσιάζουν	πιο	βαριά	συμπτώματα,	νοσηλεύονται	περαιτέρω	
στα	νοσοκομεία.	Επίσης	ένας	ακόμη	καθοριστικός	παράγοντας	στον	έλεγχο	της	πανδημίας	από	
την	Ινδία,	αποτελεί	το	γεγονός	ότι	η	μία	φαρμακευτική	ουσία	από	τον	συνδυασμό	χορηγείται	σε	
μέρος	του	πληθυσμού,	προληπτικά	–	ως	προφύλαξη.	Τη	συγκεκριμένη	στρατηγική	έναντι	της	
πανδημίας,	αρχικά	την	εφάρμοσαν	επίσημα	ορισμένες	πολιτείες	της	Ινδίας	και	στη	συνέχεια	
σχεδόν	όλες.		
	 	

Ο	συγκεκριμένος	τριπλός	φαρμακευτικός	συνδυασμός	που	έγινε	γνωστός	πρώτη	φορά	τον	
Αύγουστο	2020	στην	Αυστραλία,	με	την	ονομασία	Τριπλή	Θεραπεία1,2	(Triple	Therapy),		περιέχει	
τις	εξής	ουσίες:	ιβερμεκτίνη,	δοξυκυκλίνη	και	ψευδάργυρο.	Η	ιβερμεκτίνη	(ivermectin)	όπως	
διαβάσαμε	στη	σελίδα	του	ΕΟΔΥ3	είναι	αντιπαρασιτικό	φάρμακο	που	έχει	αντιϊκή	και	
αντιφλεγμονώδη	δράση.	Υπάρχουν	κλινικά	δεδομένα	που	υποστηρίζουν	τη	χορήγησή	του	σε	
ασθενείς	με	λοίμωξη	Covid-19.	Το	συγκεκριμένο	σκεύασμα	ανακαλύφθηκε	το	1975	και	τέθηκε	
σε	ιατρική	χρήση	το	1981.	Συμπεριλαμβάνεται	στον	κατάλογο	των	βασικών	φαρμάκων	του	
Παγκόσμιου	Οργανισμού	Υγείας	(WHO)	και	θεωρείται	ιδιαίτερα	ασφαλές	για	ανθρώπινη	χρήση.	
Σε	μακροσκελές	άρθρο	του	France	Soir4	(28/02/2021)	όπου	δίνονται	αναλυτικά	όλες	οι	
πληροφορίες	για	το	συγκεκριμένο	φάρμακο,	χαρακτηρίζεται	ως	«θαύμα».	Στα	μέσα	Δεκεμβρίου,	
σε	διεπιστημονική	ημερίδα	του	Δικτύου	Ελληνισμού5	(13/12/2020),	ο	καθηγητής	
επιδημιολογίας	του	Ανοικτού	Πανεπιστημίου	Κύπρου,	Δρ.	Ελπιδοφόρος	Σωτηριάδης,	
επεσήμανε	«ότι	υπάρχουν	αρκετές	μελέτες	πλέον	για	το	φάρμακο	ιβερμεκτίνη	που	
θεραπεύει	την	Covid-19	αλλά	και	προφυλάσσει	εάν	χορηγηθεί	προληπτικά».	Μάλιστα	σε	
πρόσφατη	επικοινωνία	που	είχαμε	μαζί	του,	μας	γνωστοποίησε	ότι	έχει	ήδη	στείλει	επιστολή	
από	τον	Δεκέμβριο	2020	στις	αρμόδιες	αρχές	της	Κύπρου,	προτείνοντας	αποτελεσματικά	
φάρμακα	κατά	της	Covid,	μεταξύ	αυτών	και	την	ιβερμεκτίνη.	Στην	Ελληνική	αγορά	διατίθεται	με	
την	εμπορική	ονομασία	Scaball	3mg309.		
	 	 	

Η	δεύτερη	ουσία	του	φαρμακευτικού	συνδυασμού,	η	δοξυκυκλίνη	(doxycycline),	είναι	
αντιβιοτικό	φάρμακο	που	χρησιμοποιείται	για	την	αντιμετώπιση	ποικίλων	μολύνσεων.	
Παράχθηκε	για	πρώτη	φορά	και	αναπτύχθηκε	κλινικά	στις	αρχές	της	δεκαετίας	1960,	ενώ	πήρε	
την	έγκριση	της	Υπηρεσίας	Τροφίμων	και	Φαρμάκων	(FDA)	των	ΗΠΑ	το	1967.	Είναι	ένα	από	τα	
πρώτα	αντιβιοτικά	ευρέος	φάσματος.	Σε	άρθρο	του	Good	Νews6	(27/04/2020),	αναφέρεται	ότι	
το	συγκεκριμένο	σκεύασμα	προτείνεται	από	Γάλλους	και	Βρετανούς	ερευνητές	για	πρόληψη	και	
θεραπεία212,213	κατά	της	Covid-19.	Πρόσφατα,	σε	επικοινωνία	που	είχαμε	με	τον	παιδίατρο-
λοιμωξιολόγο,	τέως	διευθυντή	παιδιατρικής	κλινικής	του	νοσοκομείου	ειδικών	παθήσεων	
(λοιμωδών)	της	Θεσσαλονίκης,	Δρ.	Ιωάννη	Καβαλιώτη,	μας	τόνισε	χαρακτηριστικά:	«Η	
δοξυκυκλίνη	είναι	αντιβιοτικό	πάμφθηνο,	παλιό,	δοκιμασμένο	στην	πράξη	και	ακίνδυνο.	
Έχει	καλή	και	αποδεδειγμένη	δράση	κατά	του	SARS-CoV-2	με	πολλές	μελέτες	διεθνώς».	
Επίσης	μας	ενημέρωσε	ότι	τις	ιδιότητες	και	τον	τρόπο	δράσης	της	δοξυκυκλίνης,	τον	
γνωστοποίησε	σε	όλους	τους	υπεύθυνους	για	τη	χάραξη	της	στρατηγικής	θεραπείας,	με	όλες	τις	
βιβλιογραφίες	μεταξύ	των	οποίων	και	αυτές	με	τον	συνδυασμό237	ιβερμεκτίνης-δοξυκυκλίνης.	
Στην	Ελληνική	αγορά	διατίθεται	με	την	εμπορική	ονομασία	Vibramycin	100mg308.		
	 	 	

Η	τρίτη	ουσία	του	συνδυασμού	είναι	το	γνωστό	σε	όλους	μας	ιχνοστοιχείο	ψευδάργυρος	(zinc)	
που	ως	συμπλήρωμα	διατροφής,	βοηθάει	στην	ενίσχυση	του	ανοσοποιητικού	συστήματος	του	
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ανθρώπου.	Σε	άρθρο	του	Thrive	Global7	(14/10/2020)	απαριθμούνται	πολλές	έρευνες	διεθνώς	
που	αποδεικνύουν	την	αξία	του	ψευδαργύρου	στην	προστασία	κατά	της	Covid-19.	Στο	ίδιο	
συμπέρασμα	κατέληξε	ομάδα	ερευνητών	από	Ελλάδα,	Ρωσία	και	Γερμανία	όπως	αναφέρεται	στο	
Υγεία	Μου8	(19/07/2020),	η	οποία	αξιολόγησε	ήδη	δημοσιευμένα	στοιχεία	ερευνών	για	τον	ρόλο	
του	συγκεκριμένου	ιχνοστοιχείου	στην	πρόληψη	ή	θεραπεία,	των	ιογενών	λοιμώξεων	και	της	
πνευμονίας.	Το	συμπέρασμα	είναι	ότι	η	επάρκεια	ψευδαργύρου	στον	οργανισμό	φαίνεται	να	
θωρακίζει	το	αναπνευστικό	σύστημα	και	από	τη	νόσο	που	προκαλεί	ο	νέος	κορωνοϊός.	
Συμπερασματικά	αυτή	η	«τριπλή	θεραπεία»	για	τα	πρώιμα	στάδια	της	νόσου	περιέχει	τρεις	
ιδιαίτερα	ασφαλείς	και	ακίνδυνες	ουσίες.		
	 	

Έως	εδώ	εξετάσαμε	ποια	είναι	τα	βασικά	φάρμακα	–	όπλα	που	χρησιμοποίησαν	οι	Ινδοί	
επιστήμονες	για	να	σταματήσουν	την	εξάπλωση	της	πανδημίας.	Στη	συνέχεια	θα	μελετήσουμε	
τον	τρόπο	εφαρμογής	της	στρατηγικής	τους,	ακριβώς	όπως	μας	τον	περιγράφουν	οι	ίδιοι.	Ο	
κύριος	Amit	Mohan	Prasad	είναι	υψηλόβαθμο	στέλεχος	των	υγειονομικών	αρχών	της	Uttar	
Pradesh9,	που	είναι	η	πολυπληθέστερη174	ομοσπονδιακή	πολιτεία	της	Ινδίας	με	περισσότερους	
από	231.000.000	κατοίκους.	Σε	άρθρο	του	στο	Indian	Express10	(17/12/2020),	εξηγεί	τους	
επιτυχημένους	τρόπους	διαχείρισης	της	πανδημίας:	«Επιτρέψτε	μου	να	αποκαλύψω	μερικές	
στρατηγικές	παρεμβάσεις,	από	τις	πολλές	που	έχουμε	κάνει.	Η	πρώτη	είναι	η	ευρεία	χρήση	
του	φαρμάκου	ιβερμεκτίνη,	όχι	μόνο	για	τη	θεραπεία	νοσούντων	αλλά	και	ως	
προφύλαξη.	Η	κρατική	κυβέρνηση	παρέχει	δωρεάν	φάρμακα	σε	όλους	τους	ασθενείς	που	
βρίσκονται	σε	απομόνωση	στο	σπίτι	ή	σε	κυβερνητικές	εγκαταστάσεις	Covid-19,	οι	οποίες	
διαθέτουν	περισσότερα	από	1,5	εκατομμύρια	κρεβάτια.	Έχουμε	χρησιμοποιήσει	με	επιτυχία,	
το	συνδυασμό	της	ιβερμεκτίνης	και	της	δοξυκυκλίνης	για	τη	θεραπεία	σε	
περισσότερους	από	τρία	εκατομμύρια	απομονωμένους245	ασθενείς	στο	σπίτι	με	ήπια	
συμπτώματα	μέχρι	στιγμής.	Αυτός	ο	συνδυασμός	έχει	επίσης	χρησιμοποιηθεί	από	τα	
νοσοκομεία	σε	ολόκληρη	την	πολιτεία	για	τους	ασθενείς	με	Covid-19.	Αλλά	αυτό	που	είναι	πιο	
ενδιαφέρον	είναι	η	επιτυχής	χρήση	της	ιβερμεκτίνης	από	την	πολιτεία	προληπτικά	–	ως	
προφύλαξη246».	Λίγο	πιο	κάτω	στο	ίδιο	άρθρο	μας	ενημέρωσε	ότι	«το	μοντέλο	της	Uttar	
Pradesh,	βάσει	του	οποίου	χρησιμοποιήθηκε	η	ουσία	ιβερμεκτίνη	προληπτικά,	λόγω	της	
επιτυχίας	του,	υιοθετήθηκε	στη	συνέχεια	από	πολλές	πολιτείες	της	Ινδίας».	
Τελειώνοντας,	μας	εξηγεί	ότι	εκ	των	υστέρων	επιβεβαιώθηκε	πλήρως	η	σωστή	απόφαση	των	
αρχών,	να	χορηγήσουν	προληπτικά	ιβερμεκτίνη	από	μία	μελέτη	του	AIIMS	Bhubaneswar	
(Ινστιτούτου	Ιατρικών	Επιστημών	Ινδίας),	που	βρίσκεται	στην	πολιτεία	Odisha.		
	 	 	

Όπως	διαβάσαμε	στο	New	Indian	Express11	(05/11/2020),	στη	συγκεκριμένη	μελέτη12	
αποδείχτηκε	ότι	η	ιβερμεκτίνη	εάν	χορηγηθεί	προληπτικά	περιορίζει	την	πιθανή	
μόλυνση	από	τον	ιό	κατά	73%.	Ο	διευθυντής	του	AIIMS	Bhubaneswar,	Δρ.	Gitanjali	
Batmanabane13,	ο	οποίος	είναι	ένας	από	τους	συγγραφείς	της	μελέτης,	δήλωσε	ότι	αν	και	η	
ιβερμεκτίνη	χρησιμοποιείται	ως	θεραπεία	εκτός	ετικέτας	(εγκεκριμένων	ενδείξεων)	κατά	της	
Covid-19	σε	ορισμένες	πολιτείες,	τα	ευρήματα	σχετικά	με	την	αποτελεσματικότητά	της	στην	
πρόληψη	της	λοίμωξης	είναι	σημαντικά.	Τόνισε	χαρακτηριστικά:	«Νωρίτερα,	τουλάχιστον	20	
έως	25	εργαζόμενοι	στην	υγειονομική	περίθαλψη	μολύνονταν	καθημερινά	με	τον	ιό.	Όταν	οι	
εργαζόμενοι	άρχισαν	να	λαμβάνουν	Ιβερμεκτίνη,	ο	αριθμός	των	κρουσμάτων	μειώθηκε	σε	ένα	
έως	δύο	την	ημέρα».	Το	AIIMS	Bhubaneswar	απασχολεί	περίπου	4.600	υγειονομικούς.		
	 	 	

Επίσης	ο	καθηγητής	αναισθησιολογίας	από	το	AIIMS	New	Delhi,	Δρ.	Anjan	Trikha14,	εξήγησε	
ότι	οι	εθνικές	οδηγίες	διαχείρισης	Covid	δεν	συμβουλεύουν	τη	χρήση	του	φαρμάκου	προς	το	
παρόν.	Ωστόσο,	χρησιμοποιείται	για	τη	θεραπεία	Covid	στο	AIIMS	του	Νέου	Δελχί	από	την	αρχή	
της	πανδημίας	με	θετικά	αποτελέσματα:	«Το	χρησιμοποιούμε	από	τις	3	Απριλίου	2020	έως	
σήμερα	(07/11/2020).	Προφανώς	είχαμε	μια	καλή	εμπειρία.	Γι’	αυτό	συνεχίσαμε.	Χορηγούμε	
δόση	12	mg	για	τρεις	ημέρες	μόνο	σε	επιβεβαιωμένους	ασθενείς	Covid-19».	
	 	 	 	

Μία	άλλη	καθηγήτρια,	η	Δρ.	Aarti	Lal	Chandani15,	διευθύντρια	του	Kanpur	Medical	College,	μας	
γνωστοποίησε	ότι	ήδη	από	τον	Μάιο	2020,	«η	ιβερμεκτίνη	που	θεωρείται	πολύ	ασφαλές	
φάρμακο,	χρησιμοποιείται	για	τη	θεραπεία	ασθενών	με	κορωνοϊό,	εκτός	της	Uttar	Pradesh	και	
σε	πολλά	άλλα	νοσοκομεία	της	Ινδίας	όπως	στην	πολιτεία	Kerala,	στο	Delhi	και	αλλού».			
	 	 	

Ο	καθηγητής	ιατρικής	στο	πανεπιστήμιο	King	George's	Medical	University	στη	Lucknow	και	
αντιπρόεδρος	στο	Indian	Medical	Association,	Δρ.	Surya	Kant	Tripathi244,	σε	πρόσφατη	
συνέντευξή	του	στο	Financial	Express16	(14/04/2021),	μας	εξηγεί	ότι:	«Το	συγκεκριμένο	
σκεύασμα	χορηγείται	για	προφύλαξη	ή	θεραπεία	έναντι	της	Covid-19,	για	περισσότερους	από	9	
μήνες	χωρίς	να	αναφερθούν	παρενέργειες.	Γι’	αυτό	και	συνεχίζουμε.	Έχουμε	ήδη	πολλές	μελέτες	
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και	είναι	σ’	εξέλιξη	ακόμη	περισσότερες	για	την	ιβερμεκτίνη	στις	οποίες	επίσης	δεν	έχουν	
αναφερθεί	παρενέργειες.	Είναι	ένα	θαυμάσιο	φάρμακο	χαμηλού	κόστους	που	έχει	περισσότερες	
από	4	ιδιότητες248,247.	Είναι	αντιϊκό,	αντιπαρασιτικό,	αντικαρκινικό,	ακόμη	και	κατά	του	HIV.	Η	
Αυστραλία	επίσης	διαθέτει	πρωτόκολλο	τριπλής	θεραπείας	έναντι	της	Covid-19	που	
περιλαμβάνει	ιβερμεκτίνη,	δοξυκυκλίνη	και	ψευδάργυρο.	Αυτό	χρησιμοποιείται	ευρέως	εκεί	με	
αποτέλεσμα	να	ελεγχθεί	πολύ	καλά	η	εξάπλωση	της	Covid.	Το	Μπανγκλαντές240,258	έχει	επίσης	
εφαρμόσει	με	επιτυχία	το	ίδιο	πρωτόκολλο.	Εκτός	από	την	Uttar	Pradesh,	οι	κυβερνήσεις	της	
West	Bengal,	της	Maharashtra	και	της	Assam	συμπεριέλαβαν	επίσης	την	ιβερμεκτίνη	στα	
πρωτόκολλά	τους.	Έτσι,	έχουν	δημιουργηθεί	από	τις	υγειονομικές	αρχές	της	Uttar	Pradesh	
ιατρικές	ομάδες	ταχείας	αντίδρασης	που	αξιολογούν	και	χορηγούν	άμεσα	ιβερμεκτίνη	στους	
απομονωμένους	ασθενείς	ή	φορείς	του	ιού,	καθώς	και	σ’	όλες	τις	επαφές	τους.	Συγχρόνως	
χορηγείται	το	σκεύασμα	προληπτικά	σ’	όλους	τους	εργαζόμενους	του	τομέα	της	υγειονομικής	
περίθαλψης246».		
	 	

Τέλος,	ο	Δρ.	Navneet	Kumar	Verma17,	εξηγεί	ότι	«η	ιβερμεκτίνη	έχει	αποδειχτεί	πως	είναι	πιο	
αποτελεσματική	στη	θεραπεία	της	Covid-19	από	την	υδροξυχλωροκίνη»	και	μάλιστα	τόνισε,	ότι	
«το	φάρμακο	εμποδίζει	την	είσοδο	και	τον	πολλαπλασιασμό	του	SARS-CoV-2,	ενεργώντας	ως	
αναστολέας».			
	 	 	

Ο	κύριος	Amit	Mohan	Prasad	σε	συνέντευξη	–	ανακοίνωση	που	παραχώρησε	στο	Indian	
Express18	(08/08/2020),	μετά	τα	θετικά	αποτελέσματα	της	έρευνας	που	διεξάχθηκε	στο	
πανεπιστήμιο	Agra	(Dr.	Bhimrao	Ambedkar	University),	ανακοίνωσε19,20,21	τα	επίσημα	
πρωτόκολλα299	φαρμακευτικής	αγωγής,	προφύλαξης	και	έγκαιρης	θεραπείας	που	θα	πρέπει	να	
τηρούνται	υπό	την	επίβλεψη	–	καθοδήγηση	γιατρού	κατ’	οίκον,	στην	Uttar	Pradesh135:		
Α)	Άνθρωποι	που	ήρθαν	σε	επαφή	με	επιβεβαιωμένους	φορείς	του	ιού	μπορούν	να	λάβουν	
προληπτικά	μία	δόση	ιβερμεκτίνης	την	1η	και	την	7η	ημέρα.	
Β)	Άνθρωποι	που	εργάζονται	στον	τομέα	της	υγείας	που	είναι	πιο	εκτεθειμένοι	στον	ιό,	μπορούν	
να	λάβουν	μία	δόση	ιβερμεκτίνης	την	1η,	την	7η	και	την	30η	ημέρα.	Στη	συνέχεια	θα	λαμβάνουν	
μία	δόση	κάθε	μήνα.		
Γ)	Άνθρωποι	που	είναι	ασυμπτωματικοί	φορείς	του	ιού	ή	νοσούν	με	Covid-19	μπορούν	να	
λάβουν	μία	δόση	ιβερμεκτίνης	την	ημέρα,	επί	τρεις	συνεχόμενες.	Συγχρόνως	θα	λάβουν	δύο	
δόσεις	δοξυκλυκίνης	την	ημέρα,	επί	πέντε	συνεχόμενες.		
Η	βασική	δόση	ιβερμεκτίνης	για	ενήλικα	είναι	12mg	(ή	0,2mg	ανά	κιλό	σωματικού	βάρους)	ενώ	
πρέπει	να	λαμβάνεται	2	ώρες	μετά	το	γεύμα	και	δεν	συνιστάται	σε	παιδιά	κάτω	των	δύο	ετών.	Η	
δόση	της	δοξυκλυκίνης	είναι	100mg	και	δεν	συνιστάται	σε	παιδιά	κάτω	των	δώδεκα	ετών.	
Επίσης	και	τα	δύο	σκευάσματα	δεν	συνιστώνται	σε	εγκύους	ή	θηλάζουσες	γυναίκες.			
	 	 	 	

Ο	Δρ.	Anil	Chaurasia	σε	πρόσφατη	συνέντευξή	του	στο	France	Soir84	(24/03/2021),	μας	εξηγεί	
ότι	πάνω	σε	κάθε	συσκευασία	kit302,303	του	φαρμακευτικού	συνδυασμού	που	διανέμεται	από	τις	
υγειονομικές	αρχές	της	Uttar	Pradesh,	αναγράφεται	αναλυτικά	όλο	το	πρωτόκολλο	δοσολογίας	
και	ο	τρόπος	χορήγησης	των	φαρμάκων	ώστε	να	είναι	κατανοητά	από	τους	υποψήφιους	
χρήστες.		
	 	 	

Από	τις	δηλώσεις	του	κυρίου	Amit	Mohan	Prasad	καθώς	και	όλων	των	Ινδών	επιστημόνων,	
κατανοούμε	πλήρως	με	ποιο	τρόπο	οι	αρχές	της	Uttar	Pradesh,	κατάφεραν	να	αδειάσουν	τα	
νοσοκομεία	από	ασθενείς	και	να	λειτουργήσουν	ξανά	την	οικονομία	της.	Τέλη	Δεκεμβρίου	2020	
καταγράφηκε	ποσοστό	θνητότητας	0,26	ανά	100.000	κατοίκους	(ή	0,00026/100),	το	
μικρότερο22	στην	Ινδία	μαζί	με	την	ομοσπονδιακή	πολιτεία	Bihar174	που	έχει	πληθυσμό	περίπου	
128.000.000	και	εφάρμοσε	ακριβώς	το	ίδιο	σχέδιο.		
	 	 	

Η	συγκεκριμένη	θεραπεία	με	τον	συνδυασμό	των	τριών	φαρμακευτικών	ουσιών,	εγκρίθηκε	
επίσημα	με	τη	διαδικασία	του	κατεπείγοντος,	για	έκτακτη	χορήγηση	τον	Αύγουστο	του	2020	
από	τις	αρχές	της	Uttar	Pradesh17,22,23,135	και	της	Bihar21,263.	Το	φθινόπωρο	2020	εγκρίθηκε	στην	
Uttarakhand24,25,	στην	Jharkhand26,27,	στην	Assam28,	στη	West	Bengal29,88,	στη	Rajasthan30,	στη	
Himachal	Pradesh31,	στην	Punjab21,296,	στην	Karnataka102,103	και	στην	Goa.	Επίσης	από	τις	
παραπάνω	πληροφορίες	των	Ινδών	προκύπτει	ότι	γινόταν	χρήση	της	πρώιμης	θεραπείας	
ανεπίσημα,	σε	περιοχές	όπως	η	Odisha13,	η	Kerala248,	η	Maharashtra16	και	το	Delhi	από	τον	
Απρίλιο	2020.	Η	πολιτεία	της	Goa,	που	έχει	πρωθυπουργό	έναν	προοδευτικό	γιατρό,	τον	Δρ.	
Pramod	Sawant,	μοίρασε	δωρεάν	σ'	όλους	τους	θετικούς	φορείς	του	ιού,	ένα	kit	ατομικής	
θεραπείας	για	απομόνωση	στο	σπίτι	(home	isolation	kit)32,	πιο	ολοκληρωμένο.	Ο	υπουργός	
υγείας	Vishwajit	Rane33,	σύμφωνα	με	το	Ca	Finance	Yahoo34	(10/10/2020),	δήλωσε	τα	εξής:	
«Το	οικιακό	kit	απομόνωσης	που	χορηγούμε,	αλλάζει	όλα	τα	δεδομένα	(game	changer).	
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Χρησιμοποιούμε	την	ιβερμεκτίνη	και	τη	δοξυκυκλίνη	για	προφύλαξη	και	θεραπεία.	Τα	
συγκεκριμένα	φάρμακα	αποδεδειγμένα	δεν	έχουν	παρενέργειες,	ενώ	χορηγούνται	και	
στην	Αυστραλία».	Το	kit304	εκτός	από	τα	φάρμακα,	περιελάμβανε	βιταμίνες	με	ψευδάργυρο,	
οξύμετρο,	θερμόμετρο	και	άλλα	χρήσιμα	αντικείμενα.			
	 	 	

Έτσι	διαπιστώσαμε	ποιες	ήταν	οι	αρχικές	περιοχές	που	εφάρμοσαν	το	συγκεκριμένο	
πρωτόκολλο	κατά	της	Covid-19.	Στις	22/04/2021	εγκρίθηκε	επίσημο	πρωτόκολλο	
έγκαιρης	θεραπείας	που	συμπεριλάμβανε	την	ιβερμεκτίνη,	για	ολόκληρη300	την	Ινδία	
από	την	εθνική104	κυβέρνηση	της	χώρας,	το	οποίο	στη	συνέχεια	ακολουθήθηκε	σταδιακά	και	
από	τις	τοπικές	κυβερνήσεις	των	ομόσπονδων	πολιτειών105,109,301,119,209,211.	Αυτό	είχε	ως	
αποτέλεσμα	να	ανακοινωθούν	επίσημα	πλέον,	επείγουσες	παραγγελίες	μεγάλων	ποσοτήτων	
ιβερμεκτίνης	από	τις	κρατικές	αρχές112,183.			
	 	 	

Η	προσθήκη	της	ιβερμεκτίνης	στα	επίσημα	εθνικά	πρωτόκολλα	της	Ινδίας289	μετά	την	έγκριση	
των	κρατικών	φορέων	ICMR	(Ινδικό	Συμβούλιο	Ιατρικής	Έρευνας)	και	του	AIIMS	(Ινδικό	
Ινστιτούτο	Ιατρικών	Επιστημών),	είχε	ως	αποτέλεσμα	την	απότομη	μείωση182,206	των	νέων	
κρουσμάτων	και	την	εξάλειψη	της	κρίσης	μέσα	σε	λίγες	εβδομάδες	κατά	τη	δεύτερη	έξαρση	της	
πανδημίας.	Χαρακτηριστικά	είναι	τα	θετικά	αποτελέσματα	που	καταγράφηκαν	στο	Delhi292,	το	
οποίο	χτυπήθηκε	πολύ	έντονα	από	το	θανατηφόρο	δεύτερο	κύμα	της	Covid-19.	Μόλις	τρεις	
εβδομάδες	μετά	την	προσθήκη	του	φαρμάκου,	τα	νέα	κρούσματα	του	ιού,	που	είχαν	φθάσει	στα	
28.395	στις	20	Απριλίου,	έπεσαν	σχεδόν	κατά	80%	και	συγκεκριμένα	μόλις	στα	6.430	στις	15	
Μαΐου.	Στην	Uttar	Pradesh290	που	ήταν	και	η	πρωτοπόρος	στην	εφαρμογή	των	πρωτοκόλλων	
πρόληψης,	τα	37.944	νέα	κρούσματα	που	καταγράφηκαν	στις	20	Απριλίου	μειώθηκαν	σε	μόλις	
10.505	στις	16	Μαΐου.	Καθώς	η	μείωση185,189,193,203,208	των	κρουσμάτων	συνεχίστηκε	με	πολύ	
γρήγορους	ρυθμούς	στις	περιοχές	που	υιοθετήθηκε	η	ιβερμεκτίνη,	τα	συνολικά	νέα	κρούσματα	
της	Ινδίας	μειώθηκαν184	κατά	90%	έως	τις	24	Ιουνίου	2021.	Από	τα	414.188	έπεσαν	στα	42.640.			
	 	 	

Επίσης	πρέπει	να	αναφέρουμε	ότι	στις	αρχές	Μαΐου,	στην	προσπάθεια	που	έκαναν	οι	
υγειονομικές	αρχές	ορισμένων	Ινδικών	πολιτειών	ώστε	να	ελεγχθεί	αποτελεσματικά	και	άμεσα	η	
νέα	έξαρση	της	πανδημίας	εξαιτίας	των	μεταλλάξεων	του	ιού,	ακολούθησαν	το	επιτυχημένο	
μοντέλο	πρόληψης	της	Uttar	Pradesh290.	‘Ομως	το	εφάρμοσαν	για	το	σύνολο	του	πληθυσμού	
τους	και	όχι	μόνο	για	τους	αποδεδειγμένους	φορείς,	τις	επαφές	τους	και	τις	ομάδες	υψηλού	
κινδύνου.	Έτσι	μοιράστηκαν	δωρεάν	δόσεις	ιβερμεκτίνης	σε	πάρα	πολλά	εκατομμύρια	κατοίκων	
της	Ινδίας	προληπτικά.		
	 	 	

Η	αρχή	έγινε	από	την	πολιτεία	της	Goa	όπου	ανακοινώθηκε110	στις	10/05/2021,	η	δωρεάν	
χορήγηση	ιβερμεκτίνης	σ’	όλους	τους	κατοίκους	άνω	των	18	ετών	προληπτικά.	Μιλώντας	στα	
ΜΜΕ,	ο	υπουργός	Υγείας	της	Goa,	Vishwajit	Rane	είπε	ότι	«το	φάρμακο	ιβερμεκτίνη	θα	
διατίθεται	σε	όλα	τα	κέντρα	υγείας	της	πολιτείας.	Τέλος	έκανε	έκκληση	σε	όλους	τους	
κάτοικους,	ανεξάρτητα	από	το	αν	έχουν	συμπτώματα	Covid-19	ή	όχι,	να	το	πάρουν	ώστε	να	
μειωθούν	οι	θάνατοι	Covid».	Ο	υπουργός	εξήγησε111	ότι	«θα	χορηγηθεί	ιβερμεκτίνη	σε	δισκία	
των	12	mg	για	πέντε	ημερήσιες	δόσεις,	καθώς	ειδικοί	από	το	Ηνωμένο	Βασίλειο,	την	Ιταλία,	την	
Ισπανία	και	την	Ιαπωνία,	βρήκαν	στατιστικά,	σημαντική	μείωση	της	θνησιμότητας,	του	χρόνου	
έως	την	ανάρρωση	και	την	κάθαρση	του	ιού	σε	ασθενείς	με	Covid-19,	που	έλαβαν	θεραπεία	με	
αυτό	το	φάρμακο».	Επίσης	διαβάσαμε	στο	New	Indian	Express111	(12/05/2021),	ότι	δωρεάν	
διανομή	ιβερμεκτίνης	θα	γίνει	άμεσα,	εκτός	της	Goa,	στην	Uttarakhand	και	στην	Karnataka.	Στην	
πολιτεία	της	Uttarkhand212	σύμφωνα	με	την	ανακοίνωση	των	υγειονομικών	αρχών	στα	ΜΜΕ,	
δισκία	των	12	mg	του	φαρμάκου	θα	διανεμηθούν	με	τη	μορφή	kit	6	δόσεων	ανά	άτομο,	σε	όλες	
τις	οικογένειες.	Το	kit	θα	συνοδεύεται	από	οδηγίες	για	το	πώς	να	καταναλώνεται	το	φάρμακο	
και	τη	δοσολογία	του	ανάλογα	με	την	ηλιακή	ομάδα.	Τα	δισκία	ιβερμεκτίνης	προτείνεται	να	
λαμβάνονται	από	ενήλικες	και	άτομα	άνω	των	15	ετών,	δύο	φορές	την	ημέρα	επί	τρεις	ημέρες,	
δύο	ώρες	μετά	το	πρωινό	και	το	δείπνο.	Στα	παιδιά183	από	10	έως	15	ετών	θα	χορηγείται	μία	
ημερήσια	δόση	ιβερμεκτίνης.	Τέλος	για	τα	παιδιά	από	2	έως	10	ετών	το	σκεύασμα	θα	χορηγείται	
καθ’	υπόδειξη	γιατρού.	Σύμφωνα	με	τις	ανακοινώσεις	των	υγειονομικών	αρχών	στα	ΜΜΕ,	οι	
εμπειρογνώμονες	του	υπουργείου	υγείας	της	Uttarkhand	έκριναν	ότι	για	καλύτερα	και	πιο	
άμεσα	αποτελέσματα	έναντι	της	διασποράς	του	ιού	θα	χορηγηθεί	διπλάσια	δόση	από	την	
πολιτεία	της	Goa,	αλλά	για	τρεις	ημέρες	και	όχι	πέντε.	Εδώ	να	προσθέσουμε	ότι	η	μέγιστη	
δοσολογία	του	σκευάσματος	που	έχει	εγκριθεί	επίσημα	είναι	400mg	ανά	κιλό	σωματικού	βάρους	
για	κάθε	δόση.	Η	έγκριση	αφορά	την	ασθένεια	μικροφιλαραιμία.	Το	σκεύασμα	θεωρείται	
εξαιρετικά	ασφαλές	στις	δοσολογίες	που	έχει	εγκριθεί.	Όμως,	σε	μελέτες	που	έχουν	διεξαχθεί	
έχει	αποδειχθεί	ιδιαίτερα	ασφαλές	ακόμη	και	σε	δεκαπλάσια247	ποσότητα	χορήγησης	ανά	δόση.		
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Σε	άρθρο	του	The	Desert	Review182	(25/05/2021)	αναφέρεται	ότι	η	αποτελεσματικότητα	της	
«επιθετικής»	πρόληψης	που	εφαρμόστηκε	με	χορήγηση	ιβερμεκτίνης,	ήταν	τόσο	μεγάλη,	που	τα	
νέα	κρούσματα	μειώθηκαν	απότομα	μέσα	σε	ελάχιστες	ημέρες.	Ως	άμεσο	αποτέλεσμα,	στην	
πολιτεία	της	Goa	σημειώθηκε	ραγδαία	πτώση	των	νέων	κρουσμάτων,	από	3.124	την	ημέρα	σε	
1.314,	πέντε	ημέρες	μετά	την	ανακοίνωση	(10/05/2021)	και	χορήγηση	του	φαρμάκου.	Τέλος	
στις	24/06/2021,	συνολικά	τα	νέα	κρούσματα	της	συγκεκριμένης	πολιτείας	είχαν	μείωση184	
95%.	
	

Εδώ	πρέπει	να	υπενθυμίσουμε	ότι	οι	τρεις	συγκεκριμένες	πολιτείες	που	έλαβαν	αυτό	το	
«επιθετικό»	προληπτικό	μέτρο,	είχαν	συμπεριλάβει	στα	πρωτόκολλα	τους	ήδη	από	το	
φθινόπωρο	του	2020	την	τριπλή	έγκαιρη	θεραπεία.	Βάσει	αυτής	της	πολιτικής	έναντι	της	
πανδημίας	διατήρησαν	ιδιαίτερα	χαμηλά	ποσοστά	θνητότητας	και	μάλιστα	πολύ	χαμηλότερα	
από	την	Ευρώπη	και	τις	ΗΠΑ.		
	 	

Στο	σημείο	αυτό,	ανοίγοντας	μία	μεγάλη	«παρένθεση»	πρέπει	να	επισημάνουμε	τις	εξής	
παρατηρήσεις.	Είναι	ιδιαίτερα	οξύμωρο	το	γεγονός	ότι	ο	ΠΟΥ,	αντί	να	εξετάζει	τον	τρόπο	
που	επιτεύχθηκε	αυτή	η	επιτυχία	των	Ινδικών	πολιτειών	και	να	«πάρει	μαθήματα»	από	
αυτές,	εγκαλεί	την	εθνική	κυβέρνηση114	της	Ινδίας	που	ένταξε	στα	εθνικά	της	
πρωτόκολλα	την	ιβερμεκτίνη	και	τις	τοπικές	κυβερνήσεις115	που	αποφάσισαν	να	την	
διανέμουν	σε	όλο	τον	πληθυσμό	ως	πρόληψη.	Στο	ίδιο	μήκος	κύματος	κινήθηκε	και	η	
φαρμακοβιομηχανία	Merck121,125	η	οποία	κατείχε	αρχικά	και	την	πατέντα	της	ιβερμεκτίνης.	
Όπως	αναφέρεται	σε	άρθρα	του	Reuters122,123,124,	αφού	απέτυχαν	τα	εμβόλια	που	είχε	σε	εξέλιξη	
η	εταιρεία,	έριξε	το	βάρος	στην	παρασκευή	δικών	της	νέων	φαρμάκων	(molnupiravir)	και	
εμβολίων	από	άλλες	εταιρείες	κατά	της	Covid-19.	Από	αυτό	συνεπάγεται	ότι	η	μεγάλη	
αποτελεσματικότητα	της	ιβερμεκτίνης	έναντι	της	νόσου	είναι	ενάντια	στα	οικονομικά247	
συμφέροντα	της	εταιρείας.	Προφανώς	η	συγκεκριμένη	φαρμακοβιομηχανία	λησμόνησε	το	
ρητό184	του	ιδρυτή	της,	George	W.	Merck:	«Προσπαθούμε	να	μην	ξεχνάμε	ποτέ	ότι	το	φάρμακο	
είναι	για	τους	ανθρώπους.	Δεν	είναι	για	τα	κέρδη.	Τα	κέρδη	ακολουθούν,	και	αν	το	θυμόμαστε	
αυτό,	δεν	έχουν	αποτύχει	ποτέ	να	εμφανιστούν».	Σύμφωνα	με	τα	παραπάνω	θα	πρέπει	να	
αναρωτηθούμε	τελικά,	αν	ο	Παγκόσμιος	Οργανισμός	Υγείας	«εργάζεται»	υπέρ	της	υγείας	
των	ανθρώπων	ή	της	διασφάλισης	διαφορετικών	συμφερόντων267.			
	 	

Στην	Ινδία	οι	συγκεκριμένες	ανακοινώσεις	του	ΠΟΥ	ενάντια	στη	χορήγηση	της	ιβερμεκτίνης,	
θεωρήθηκαν	ιδιαίτερα	επιζήμιες	διότι	«κόστισαν»	ανθρώπινες	ζωές.	Όπως	διαβάσαμε	στο	The	
Desert	Review190	(10/06/2021),	ο	Ινδικός	Δικηγορικός	Σύλλογος	(Indian	Bar	Association),	στις	
25/05/2021,	μήνυσε233	την	επικεφαλής	επιστήμονα234	του	ΠΟΥ,	Δρ.	Soumya	Swaminathan	η	
οποία	είναι	Ινδικής	καταγωγής.	Συγκεκριμένα	οι	Ινδοί	νομικοί	την	κατηγόρησαν	πως	έχει	ευθύνη	
αφού	προκάλεσε	θανάτους235	Ινδών	πολιτών	παραπλανώντας	τους	ως	προς	το	φάρμακο	
ιβερμεκτίνη.	Συγκεκριμένα	στη	μηνυτήρια	αναφορά	αναφέρονται	τα	εξής:	«Το	παραπλανητικό	
σας	tweet	στις	10	Μαΐου	2021,	κατά	της	χρήσης	ιβερμεκτίνης	είχε	ως	αποτέλεσμα	η	
ομοσπονδιακή	πολιτεία	Tamil	Nadu191	να	αποσύρει	το	φάρμακο	από	το	πρωτόκολλο189	στις	11	
Μαΐου	2021,	μόλις	μια	ημέρα	μετά	την	ανακοίνωση	της	τοπικής	κυβέρνησης109,	για	χορήγηση	
του	συγκεκριμένου	σκευάσματος	για	τη	θεραπεία	ασθενών	με	Covid-19».	Έτσι	η	συγκεκριμένη	
πολιτεία	γνώρισε	μια	ραγδαία	αύξηση198	στα	νέα	κρούσματα	και	στους	θανάτους	Covid	που	
δυστυχώς	συνεχίζεται.	Η	επικεφαλής	δικηγόρος	του	Δικηγορικού	Συλλόγου	της	Ινδίας,	Dipali	
Ojha,	απείλησε	με	ποινική	δίωξη	εναντίον	της	Δρ.	Swaminathan,	«για	κάθε	θάνατο»	που	
προκλήθηκε	από	τις	πράξεις	της,	αφού	χρησιμοποιώντας	τη	θέση	της	ως	παγκόσμιας	
υγειονομικής	αρχής,	προώθησε	τα	συμφέροντα	της	επικερδούς	βιομηχανίας	των	εμβολίων.			
	 	

Μεταξύ	άλλων,	η	δικηγόρος	την	κατηγόρησε	για	διεξαγωγή	εκστρατείας	παραπληροφόρησης	
κατά	της	ιβερμεκτίνης	μέσω	του	Twitter	και	των	ΜΜΕ	για	να	επηρεάσει	λανθασμένα	το	κοινό	
της	Ινδίας	ενάντια	στη	χρήση	του	φαρμάκου,	αγνοώντας	σκόπιμα	την	ύπαρξη	πολλών	κλινικών	
δεδομένων	που	αποδεικνύουν	τη	μεγάλη	αποτελεσματικότητά	του,	τόσο	στην	πρόληψη	όσο	και	
στη	θεραπεία	της	Covid-19.	Ωστόσο	οι	εθνικές	υγειονομικές	αρχές204,205	της	Ινδίας,	ICMR	και	
AIIMS,	αγνόησαν	την	οδηγία	του	ΠΟΥ	και	της	Δρ.	Swaminathan	και	συνέχισαν	να	υιοθετούν	την	
αποτελεσματική	θεραπεία	με	ιβερμεκτίνη	στα	αρχικά	στάδια	της	νόσου.		
	

Ο	Ινδικός	Δικηγορικός	Σύλλογος	δημοσίευσε	μια	ενημέρωση197	στις	5	Ιουνίου	2021,	
σημειώνοντας	ότι	η	Δρ.	Swaminathan	είχε	διαγράψει	πλέον	το	περίφημο	tweet	της	στο	οποίο	
ανέφερε	ότι	η	ιβερμεκτίνη	πρέπει	να	χορηγείται	κατά	της	Covid-19,	αποκλειστικά	σε	κλινικές	
μελέτες	και	όχι	στο	γενικό	πληθυσμό.	Έγραψαν,	«Ωστόσο,	η	διαγραφή	του	tweet	δεν	θα	σώσει	
την	Δρ.	Soumya	Swaminathan	και	τους	συνεργάτες	της	από	την	ποινική	δίωξη	που	πρόκειται	να	
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ξεκινήσει	από	τους	πολίτες	με	ενεργή	υποστήριξη	από	τον	Ινδικό	Δικηγορικό	Σύλλογο.	Η	
διαγραφή	εκ	των	υστέρων	του	προσωπικού	μηνύματός	της	από	το	Twitter	αποδεικνύει	τις	
κακές	προθέσεις	της.	Φαίνεται	ότι	είχε	επιλέξει	σκόπιμα	τους	θανάτους	ανθρώπων	για	να	
πετύχει	τους	απώτερους	στόχους	της	και	αυτό	είναι	ένας	επαρκής	λόγος	για	την	ποινική	δίωξη	
εναντίον	της».	Μάλιστα	ο	Ινδικός	Δικηγορικός	Σύλλογος	προειδοποίησε	ότι	οι	ποινές	σύμφωνα	
με	τον	Ινδικό	Ποινικό	Κώδικα195	εναντίον	την	Δρ.	Soumya	Swaminathan	και	των	υπολοίπων	που	
θα	δικαστούν	για	δολοφονία	του	κάθε	ατόμου	που	πέθανε	λόγω	παρεμπόδισης	της	
αποτελεσματικής	θεραπείας	με	ιβερμεκτίνη	κατά	της	Covid-19,	είναι	θανατική	ποινή	ή	ισόβια	
κάθειρξη.		
	

Μαζί	με	την	επικεφαλής	επιστήμονα	και	την	υπόλοιπη	ηγεσία	του	ΠΟΥ,	στην	ποινική	δίωξη195	
έχει	συμπεριληφθεί	και	η	Γενική	Διεύθυνση	Υπηρεσιών	Υγείας	της	Ινδίας	(DGHS)202,224,	για	
συνωμοσία199	παραπληροφόρησης	εναντίον	του	φαρμάκου200,	την	ώρα	που	οι	ICMR	και	AIIMS	
εξακολουθούν	επίσημα	να	υποστηρίζουν	τη	χορήγηση	του,	ενώ	υπάρχει	και	η	απόφαση	του	
Ανώτατου	Δικαστηρίου	της	Βομβάης	(High	Court	of	Bombay)201,210,	στις	13	Μαΐου	2021	που	έχει	
δώσει	«πράσινο	φως»	για	τη	χρήση	της	ιβερμεκτίνης	στη	θεραπεία	της	Covid-19.		
	

Ως	προς	την	απόφαση275	του	δικαστηρίου	της	Βομβάης	να	εξηγήσουμε	ότι	μια	ομάδα	Ινδών	
δικηγόρων,	των	οποίων	οι	χορηγοί	δεν	έχουν	γνωστοποιηθεί,	«επιτέθηκε»	στην	απόφαση	της	
πολιτείας	της	Goa	να	συμπεριλάβει	την	ιβερμεκτίνη	ως	μέρος	της	προληπτικής	θεραπείας	κατά	
της	Covid-19.	Οι	λόγος	που	αναφέρθηκε	στη	διαδικασία	ήταν	ότι	ο	ΠΟΥ	δεν	είχε	εγκρίνει	τη	
χρήση	της	ιβερμεκτίνης.	Η	κυβέρνηση	της	Goa	συνέταξε	μια	σύντομη	απάντηση	αποδεικνύοντας	
έτσι	ότι	η	λογική	για	τη	συμβουλή	του	ΠΟΥ	ως	προς	τη	μη	χρήση	ιβερμεκτίνης	είναι	λανθασμένη.	
Αυτή	η	σύνοψη	βασίστηκε	σε	πολλά	επιστημονικά	στοιχεία	και	δημοσιευμένες	μελέτες	
συμπεριλαμβανομένης	της	αντιφατικής	ανάλυσης	της	γνώμης	του	ΠΟΥ	από	την	οργάνωση	
γιατρών	FLCCC	Alliance.	Η	απόφαση	–	γνωμοδότηση	ήταν	θετική	και	το	Ανώτατο	Δικαστήριο	
της	Βομβάης	υποστήριξε	τη	χρήση	της	ιβερμεκτίνης	μετά	την	επανεξέταση	από	ομάδα	ειδικών	
ιατρικών	εμπειρογνωμόνων	του	δημόσιου	και	ιδιωτικού	τομέα.	Έτσι	«θωρακίστηκε»	στην	Ινδία	
η	χορήγηση	της	ιβερμεκτίνης	και	με	δικαστική	απόφαση.		
	

Ο	Ινδικός	Δικηγορικός	Σύλλογος	«τόλμησε»	να	κινήσει	μια	δικαστική	υπόθεση	εναντίον	των	
αρχών	δημόσιας	υγείας	για	να	σώσει	ανθρώπινες	ζωές	και	να	αποκαλύψει	τη	διαφθορά.	Η	
ποινική	δίωξη	αξιωματούχων	δημόσιας	υγείας	θα	στείλει	ένα	ισχυρό	μήνυμα	ότι	οι	εκστρατείες	
παραπληροφόρησης	με	αποτέλεσμα	τον	θάνατο	ανθρώπων	θα	έχουν	συνέπειες.	Τελικά	ίσως	
αυτές	οι	ενέργειες	να	σταματήσουν	την	παραπληροφόρηση	και	τη	λογοκρισία	γύρω	από	την	
αποτελεσματική	θεραπεία	έναντι	της	Covid-19.	Εμείς	ευχόμαστε	να	δούμε	κι	άλλες	χώρες	να	
ακολουθήσουν	το	παράδειγμα	της	Ινδίας,	τόσο	ως	προς	την	εφαρμογή	ιατρικής	αλλά	και	ως	
προς	την	απόδοση	δικαιοσύνης.	
	 	 	

Τα	στατιστικά	στοιχεία206	που	έκαναν	τον	Ινδικό	Δικηγορικό	Σύλλογο	της	Ινδίας	να	αντιδράσει	
τόσο	έντονα	ξεκινώντας	ποινική	δίωξη	εναντίον	των	υγειονομικών	αρχών	έχουν	πολύ	
ενδιαφέρον.	Σε	όλες	ανεξαιρέτως	τις	περιοχές	που	ακολουθήθηκε	η	θεραπεία	με	ιβερμεκτίνη	
υπήρξε	ραγδαία	μείωση	των	νέων	κρουσμάτων	και	των	θανάτων	ενώ	την	ίδια	ακριβώς	χρονική	
περίοδο,	για	παράδειγμα	στην	πολιτεία	Tamil	Nadu295	που	ακολούθησε	την	αντίθετη	
κατεύθυνση,	τριπλασιάστηκαν	τα	νέα	κρούσματα	και	δεκαπλασιάστηκαν	οι	θάνατοι.	Τα	
νούμερα	«μιλούν»	από	μόνα	τους.	Στην	περιοχή	του	Delhi292	την	περίοδο	από	τις	20/04	έως	
27/05/2021,	οι	θάνατοι	μειώθηκαν	από	277	σε	117.	Στην	Tamil	Nadu	την	ίδια	περίοδο,	
αυξήθηκαν	από	48	σε	474.	Ως	προς	τα	νέα	κρούσματα	που	καταγράφηκαν,	οι	διαφορές	είναι	
επίσης	πολύ	μεγάλες.	Ενδεικτικά	θα	αναφέρουμε	μερικές	περιοχές	που	χορηγήθηκε	το	φάρμακο	
και	άλλες	που	το	επέρριψαν	ώστε	να	κατανοήσουμε	τη	διαφορά.		
	

Από	τις	20/04	έως	29/05/2021	στις	περιοχές	που	χρησιμοποιήθηκε	ιβερμεκτίνη:	
1)	Delhi292	είχε	μείωση	97%,	από	28.395	στα	956	νέα	κρούσματα.			
2)	Uttar	Pradesh295	είχε	μείωση	95%,	από	37.944	στα	2.014	νέα	κρούσματα.			
3)	Uttarakhand291	είχε	μείωση	87%,	από	9.642	στα	1.226	νέα	κρούσματα.		
	 	

Από	τις	20/04	έως	29/05/2021	στις	περιοχές	που	δεν	χρησιμοποιήθηκε	ιβερμεκτίνη:	
1)	Tamil	Nadu295	είχε	αύξηση	173%,	από	10.986	στα	30.016	νέα	κρούσματα.			
2)	Arunachal	Pradesh	είχε	αύξηση	656%,	από	61	στα	461	νέα	κρούσματα.		
3)	Tripura	είχε	αύξηση	828%,	από	92	στα	854	νέα	κρούσματα.	
	 	

Παρατηρούμε	ότι	οι	ομοσπονδιακές	πολιτείες	που	στηρίχθηκαν	στις	οδηγίες	του	ΠΟΥ	και	της	Δρ.	
Soumya	Swaminathan	είχαν	τεράστιο	κόστος	σε	ανθρώπινες	ζωές.	Αντιθέτως	οι	υπόλοιπες	στην	



	 7	

κυριολεξία	«σώθηκαν»	και	αυτό	πλέον	δεν	μπορεί	να	αποσιωπηθεί.	Με	αυτό	το	σημαντικό	
συμπέρασμα,	«κλείνουμε»	και	τη	μεγάλη	παρένθεση	που	είχαμε	ανοίξει	ως	προς	τον	ΠΟΥ	και	τις	
κατευθυντήριες	οδηγίες	του.		
	 	

Προς	κατανόηση	των	τεράστιων	μεγεθών	πρέπει	να	τονίσουμε	ότι	ο	συνολικός	πληθυσμός	των	
ομοσπονδιακών	πολιτειών174	που	χορήγησαν	επίσημα	τον	φαρμακευτικό	συνδυασμό,	αρκετούς	
μήνες	πριν	από	τον	Απρίλιο	2021,	ξεπερνάει	τα	736.000.000.	Δηλαδή	είναι	περισσότερο	από	
διπλάσιος	σε	σύγκριση	με	τον	πληθυσμό	των	ΗΠΑ	και	περίπου	ίδιος	με	αυτόν	της	Ευρώπης.	Άρα	
το	πληθυσμιακό	δείγμα	είναι	μεγάλο	και	μας	επιτρέπει	να	εξαγάγουμε	σημαντικά	
συμπεράσματα.		
	 	

Από	το	καλοκαίρι	έως	το	φθινόπωρο	2020,	έβλεπαν	το	φως	της	δημοσιότητας	μόνο	δραματικές	
ειδήσεις	από	την	Ινδία.	Χαρακτηριστικό	είναι	το	άρθρο	από	το	Foreingn	Affairs35	(16/09/2020)	
με	τίτλο	«Η	εκτός	ελέγχου	πανδημία	της	Ινδίας»	στο	οποίο	διαβάσαμε	τα	εξής:	«Το	κύμα	Covid-
19	στην	Ινδία	κατά	τη	διάρκεια	του	καλοκαιριού	ήταν	συγκλονιστικό.	Χρειάστηκαν	πεντέμισι	
μήνες	από	την	αρχή	της	πανδημίας	για	να	φτάσει	η	Ινδία	το	ένα	εκατομμύριο	μολύνσεις.	Για	το	
δεύτερο	εκατομμύριο	χρειάστηκαν	τρεις	εβδομάδες.	Το	τρίτο	και	το	τέταρτο	εκατομμύριο,	το	
καθένα	χρειάστηκε	δύο	εβδομάδες.	Τον	Αύγουστο	η	Ινδία	ξεπέρασε	τη	Βραζιλία	και	τις	
Ηνωμένες	Πολιτείες	για	να	κερδίσει	τη	θλιβερή	διάκριση	ότι	έχει	τον	ταχύτερα	αναπτυσσόμενο	
φόρτο	κρουσμάτων	κορωνοϊού	στον	κόσμο.	Η	Ινδία	έχει	σπάσει	επανειλημμένα	τα	παγκόσμια	
ρεκόρ	των	ημερήσιων	νέων	κρουσμάτων,	φτάνοντας	πάνω	από	95.000	κρούσματα	στις	10	
Σεπτεμβρίου».	Δυστυχώς	και	ο	αριθμός	των	θανάτων	Covid-19	αυξανόταν	ανάλογα.	Ξαφνικά	
όμως,	υπήρξε	μία	απρόσμενη	και	εντυπωσιακή	μεταβολή	προς	το	καλύτερο.	Ενώ	από	το	
φθινόπωρο	και	ύστερα	το	πρόβλημα	άρχισε	να	γιγαντώνεται	παγκοσμίως,	κυρίως	σε	ΗΠΑ	και	
Ευρώπη,	στην	Ινδία	αντιθέτως	καταγράφεται	μία	απότομη	μείωση288	των	θανάτων	Covid.		
	

Η	The	Wall	Street	Journal36	(30/12/2020)	αποδίδει	το	απίστευτο	γεγονός	στην	εκτεταμένη	
χρήση	μάσκας	προσώπου.	Στο	The	Associated	Press37	(16/02/2021)	αναφέρεται	ότι	η	απότομη	
πτώση	των	θανάτων	στην	Ινδία	αφήνει	τους	ειδικούς	«άναυδους».	Τονίζεται	χαρακτηριστικά:	
«Χωρίς	να	γνωρίζουμε	τους	λόγους	της	επιτυχίας	στην	Ινδία,	σε	μεγάλα	τμήματα	της	χώρας,	ήδη	
έχει	επιστρέψει	η	ζωή	σε	κανονικούς	ρυθμούς.	Σε	πολλές	πόλεις	οι	αγορές	δουλεύουν	κανονικά	
ενώ	οι	δρόμοι	και	τα	εστιατόρια	είναι	σχεδόν	γεμάτα	από	κόσμο».	Επίσης	σε	συγκεκριμένα	
άρθρα	του	BBC38,39,	θεωρείται	έκπληξη	το	φαινόμενο	της	μείωσης	θανάτων,	όμως	δεν	
αποκαλύπτεται	ούτε	σ’	αυτό	το	μέσο	ενημέρωσης	η	πραγματική	αιτία.	Το	BBC,	αν	και	φημίζεται	
για	την	αξιοπιστία	του,	στη	προκειμένη	περίπτωση	θολώνει	τα	νερά.	Αποπροσανατολίζει	
εντελώς	την	κοινή	γνώμη	ως	προς	την	αιτία	της	μείωσης	των	θανάτων	Covid	στην	Ινδία.	
Ακριβώς	το	ίδιο	συμβαίνει	όπως	διαπιστώσαμε	σ’	όλα	τα	ΜΜΕ	του	Δυτικού	κόσμου,	φυσικά	και	
της	χώρας	μας.	Παντού	έχει	πέσει	νεκρική	σιγή.	Οι	θετικές	ειδήσεις	που	καταγράφονται	σ’	όλα	
τα	Ινδικά	ΜΜΕ	όπως	διαπιστώσαμε	παραπάνω,	αποσιωπώνται	πλήρως	στη	Δύση	ενώ	
προβάλλονται	αποκλειστικά	οι	αρνητικές.		
	 	 	

Την	απλή	και	μοναδική	αλήθεια	μάς	την	αποκαλύπτει	συνολικά	μία	αρθρογράφος,	η	Sharell	
Cook	από	την	Αυστραλία,	που	κατοικεί	μόνιμα	στην	Ινδία.	Σε	άρθρο	της	που	δημοσιεύθηκε	στην	
Deccan	Herald40	(13/12/2020)	και	είχε	τίτλο,	«I’m	glad	to	be	living	in	India	at	this	time»,	με	πολύ	
κατανοητό	τρόπο,	μας	εξηγεί	την	τεράστια	αντίθεση	της	στρατηγικής	των	Ινδών	επιστημόνων	
ενάντια	στην	πανδημία,	σε	σύγκριση	με	τους	Δυτικούς.	Αυτή	η	αντίθεση	αποτυπώθηκε	
ξεκάθαρα	και	στα	ποσοστά	θνητότητας.	Συγκεκριμένα	γράφει:	«Μετά	το	αρχικό	ολιγόμηνο	αλλά	
ενοχλητικό	lockdown	η	Ινδία	άλλαξε	τον	τρόπο	αντιμετώπισης	της	πανδημίας.	Άνοιξε	την	
οικονομία	της	και	διέψευσε	πλήρως	τις	δυσοίωνες	προβλέψεις	για	τρομακτικό	αριθμό	νεκρών	
εξαιτίας	της	άρσης	του	lockdown.	Οι	γιατροί	χρησιμοποίησαν	την	έως	τότε	εμπειρία	τους	και	
εφάρμοσαν	μία	προληπτική	καθώς	και	μία	έγκαιρη	θεραπεία,	προκειμένου	να	κρατήσουν	τους	
ανθρώπους	εκτός	νοσοκομείων.	Αυτό	το	αξιέπαινο	επίτευγμα,	το	κατάφεραν	με	όπλο	την	
ιβερμεκτίνη	που	τη	χορηγούν	και	ως	πρόληψη	και	ως	πρώιμη	θεραπεία.	Αντιθέτως,	στις	ΗΠΑ	και	
γενικά	στη	Δύση,	προσπαθούν	να	θεραπεύσουν	τους	ασθενείς	μόνο	όταν	τα	συμπτώματα	της	
ασθένειας	είναι	ήδη	προχωρημένα	και	κρίσιμα.	Η	στρατηγική	της	Δύσης	βασίστηκε	στα	
lockdowns	και	εν	συνεχεία	στα	εμβόλια	που	υποτίθεται	ότι	θα	τη	σώσουν	από	την	πανδημία.	Τα	
εκπληκτικά	αποτελέσματα	των	Ινδών	επιστημόνων	βασίστηκαν	στο	συγκεκριμένο	φάρμακο,	το	
οποίο	στις	ΗΠΑ	αποσιωπήθηκε	και	υποβαθμίστηκε	με	δικαιολογία	από	τους	διαχειρίσιμους	
γιατρούς,	πως	δεν	υπάρχουν	αρκετές	αποδείξεις	αποτελεσματικότητας.	Ο	πραγματικός	λόγος	
ήταν	ότι	δεν	υπάρχει	οικονομικό	όφελος	από	τη	χρήση	του.	Δυστυχώς	το	οικονομικό	κέρδος	
υπερίσχυσε242	της	ανθρώπινης	ζωής	και	το	αποτέλεσμα	στις	ΗΠΑ	και	γενικά	στη	Δύση	
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είναι	ο	υπερβολικός	αριθμός	νεκρών.	Όλα	αυτά	συμβαίνουν	όταν	η	Ινδία	έχει	ένα	από	τα	
υψηλότερα41,42	ποσοστά	κρουσμάτων	του	ιού	και	συγχρόνως	ένα	από	τα	χαμηλότερα	ποσοστά	
θανάτων,	ενώ	ήδη	οδεύει	προς	την	ανοσία	της	αγέλης».			
	 	

Αυτά	που	διαβάσαμε	στο	αποκαλυπτικό	άρθρο	της	Sharel	Cook	μας	τα	επιβεβαιώνει	πλήρως	και	
ο	διάσημος	δημοσιογράφος	και	έξι	φορές	υποψήφιος	για	βραβείο	Pullinger,	Michael	Capuzzo	
περιγράφοντας	τα	γεγονότα	από	τη	μεριά	της	Δύσης.	Σε	άρθρο	του	στο	Mountain	Home	
Mag231,251	(01/05/2021),	μας	εξιστορεί	τι	συνέβη	στην	κόρη	του	Grace,	όταν	βρέθηκε	θετική	
στον	ιό	και	απομονώθηκε	άμεσα	σε	ένα	ξενοδοχείο	Covid	καραντίνας	στη	Νέα	Υόρκη	μαζί	με	
άστεγους	και	ταξιδιώτες.	Περιγράφει	τα	εξής:	«Η	κλειδαριά	στην	πόρτα	του	δωματίου	της	
αφαιρέθηκε.	Οι	νοσοκόμες	τις	απαγόρευαν	να	βγει	από	το	δωμάτιό	και	την	ξυπνούσαν	κάθε	
βράδυ	για	να	ελέγξουν	την	κατάστασή	της.	Όχι	για	να	τη	θεραπεύσουν,	επειδή	δεν	υπάρχει	
εγκεκριμένη	θεραπεία	για	την	Covid-19.	Σε	περίπτωση	που	το	οξυγόνο	της	πέσει,	θα	τη	
μεταφέρουν	στο	νοσοκομείο,	όπου	υπάρχει	μόνο	μία	αποτελεσματική	εγκεκριμένη	θεραπεία	για	
την	Covid,	με	στεροειδή	φάρμακα	που	μπορούν	να	εμποδίσουν	τους	πνεύμονες	να	
καταρρεύσουν.	Όπως	δηλώνουν	στα	ΜΜΕ	οι	επιστήμονες	στις	ΗΠΑ,	η	απουσία	θεραπειών	για	τη	
συγκεκριμένη	λοίμωξη	είναι	μια	παγκόσμια	κρίση,	όμως	έχουμε	διαθέσιμα	τα	«θαυμάσια»	
εμβόλια	mRNA.	Ευτυχώς	γνώριζα	για	την	πρώιμη	θεραπεία	με	ιβερμεκτίνη	που	θα	βοηθούσε	τη	
Grace.	Είναι	ένα	φτηνό	σκεύασμα,	ασφαλέστερο	από	την	παρακεταμόλη,	εγκεκριμένο	από	τον	
FDA	για	διάφορες	θεραπείες	σε	παιδιά	και	ηλικιωμένους,	που	καθιστούν	την	ιβερμεκτίνη	ένα	
«θαυμαστό	φάρμακο».	Σε	πενήντα	πέντε	κλινικές	δοκιμές	με	445	επιστήμονες	και	17.730	
ασθενείς	σε	όλο	τον	κόσμο,	η	ιβερμεκτίνη	έχει	αποδειχθεί	ότι	είναι	το	πιο	ισχυρό	φάρμακο	για	
την	εξάλειψη	της	Covid-19	σε	όλα	τα	στάδια	της	νόσου,	συμπεριλαμβανομένης	της	πρόληψης	και	
της	πρώιμης	θεραπείας.	Η	Grace		έκανε	έρευνα	για	την	ιβερμεκτίνη	και	έμεινε	έκπληκτη	από	το	
γεγονός	ότι	δεν	έχει	εγκριθεί	από	τον	FDA	για	τη	θεραπεία	της	Covid-19.	Έτσι	συμπέρανε	ότι	θα	
ήταν	μια	«εκτός	ετικέτας	χρήση»,	κάτι	πολύ	συνηθισμένο	στην	ιατρική	που	περιλαμβάνει	
περίπου	το	20%	όλων	των	συνταγογραφήσεων.	Για	παράδειγμα	η	ασπιρίνη	χορηγείται	για	την	
πρόληψη	καρδιακής	προσβολής	ή	εγκεφαλικού	επεισοδίου,	δηλαδή	«εκτός	ετικέτας».	Αυτό	ήταν	
ρουτίνα	μέχρι	που	εμφανίστηκε	η	Covid-19.	Τότε	η	«ισχυρή»	φαρμακοβιομηχανία	που	
εξουσιάζει	το	σύστημα	υγείας	προσπάθησε	να	εξαλείψει	κάθε	ανταγωνιστική	θεραπεία	για	να	
προστατεύσει	το	μεγαλύτερο	οικονομικό	κέρδος	όλων	των	εποχών	που	θα	της	αποφέρουν	τα	
εμβόλια.	Ευτυχώς,	με	χαρά	σας	ανακοινώνω	ότι	στην	Grace	χορηγήθηκε	ιβερμεκτίνη	και	
θεραπεύθηκε	πολύ	γρήγορα».		
	 	 	

Ο	μεγαλοδημοσιογράφος	Michael	Capuzzo	σοκαρισμένος	από	το	μέγεθος	της	αποσιώπησης268	
και	της	λογοκρισίας	που	δέχεται	η	αποτελεσματική	θεραπεία	κατά	της	Covid-19	με	ιβερμεκτίνη	
στη	Δύση,	ασχολήθηκε	εκτενώς	με	το	θέμα	και	προσπάθησε	να	το	αναδείξει	μέσω	άρθρων	
του230,232,251.	Μάλιστα	κάλεσε	όλους	τους	συναδέλφους	του,	συμπεριλαμβανομένων	πρώην	
συνεργατών	και	φίλων	του,	στο	The	Washington	Post	και	στους	New	York	Times,	να	«ανοίξουν»	
τις	καρδιές	τους	και	να	ακούσουν	τους	πραγματικά	«ανεξάρτητους»	γιατρούς.	Τόνισε,	ότι:	
«επειδή	ζούμε	στην	εποχή	των	ΜΜΕ	και	μπορεί	ένα	θετικό	άρθρο	–	προτροπή	στο	CNN	να	
επηρεάσει	περισσότερο	από	μία	θετική	δημοσίευση	στο	The	New	England	Journal	of	Medicine,	
θα	πρέπει	οι	δημοσιογράφοι	να	αναδείξουν	την	ιστορία	της	ιβερμεκτίνης	με	κάθε	λεπτομέρεια.	
Είναι	μία	ιστορική	ευκαιρία.	Για	πρώτη	φορά,	οι	δημοσιογράφοι	είναι	αυτοί	που	μπορούν	
να	σώσουν	τον	κόσμο».		
	 	

Εδώ	να	υπενθυμίσουμε	πως	εξαιτίας	της	εσκεμμένης	αποσιώπησης	από	τα	ΜΜΕ	ως	προς	την	
αποτελεσματική	θεραπεία	της	Covid-19	με	ιβερμεκτίνη,	κάποιοι	δημοσιογράφοι	επειδή	τους	
απαγορεύτηκε	να	αναδείξουν	την	σημαντικότατη	είδηση,	παραιτήθηκαν	ή	απολύθηκαν.	
Ενδεικτικά	να	αναφέρουμε	μία	δημοσιογράφο,	την	Ivory	Hecker280	η	οποία	όπως	διαβάσαμε	
στο		Independent	Side279	(29/06/2021),	απολύθηκε	από	το	Fox	News	όταν	προσπάθησε	να	
προβάλει	μία	συνέντευξη	του	Δρ.	Joseph	Varon	ο	οποίος	ηγείται	της	μονάδας	Covid-19	στο	
Medical	Memorial	Medical	Center	(UMMC)	του	Χιούστον.	Ο	συγκεκριμένος	επιστήμονας	
λογοκρίθηκε	από	όλα	τα	μεγάλα	ΜΜΕ,	επειδή	προσπάθησε	να	φανερώσει	ότι	η	απίστευτη	
επιτυχία	της	δικής	του	μονάδας	Covid,	δηλαδή	η	ελάχιστη	θνητότητα	που	καταγράφηκε,	
συνέβαινε	λόγω	της	εφαρμογής	φαρμακευτικών	πρωτοκόλλων	στους	ασθενείς,	με	βάση	την	
ιβερμεκτίνη.	Δηλαδή	ήθελε	να	γνωστοποιήσει	στον	κόσμο	ότι	η	νόσος	από	τον	νέο	
κορωνοϊό	είναι	πλέον	θεραπεύσιμη	ώστε	να	μην	ανησυχεί.		
	 	

Μετά	από	τα	ιδιαίτερα	ενδιαφέροντα	που	διαβάσαμε	για	τους	τρεις	δημοσιογράφους,	θα	
αναφερθούμε	σε	άρθρο	του	France	Soir43	(08/04/2021),	όπου	πραγματοποιήθηκε	μία	σύγκριση	
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στα	στατιστικά	στοιχεία	της	πολιτείας	Maharashtra	με	πρωτεύουσα	τη	Mumbai	(Βομβάη)	και	
της	Uttar	Pradesh	με	πρωτεύουσα	τη	Lucknow	(Λάκναου).	Ο	σκοπός	της	σύγκρισης	είναι	να	
διαπιστωθεί	το	αποτέλεσμα	σε	αριθμούς,	της	διαφορετικής	πολιτικής	έναντι	της	πανδημίας	που	
ακολούθησαν	οι	δύο	πολιτείες.	Η	Uttar	Pradesh	είναι	η	πρώτη	Ινδική	πολιτεία	που	σαν	κύριο	
όπλο	της,	χρησιμοποίησε	την	έγκαιρη	τριπλή	θεραπεία	και	την	πρόληψη,	ενώ	η	Maharashtra	
ακολούθησε	την	πολιτική	της	Δύσης.	Δηλαδή	επίσημα	δεν	εφάρμοσε	στα	πρωτόκολλά	της	
πρώιμη	θεραπεία	εκτός	από	ιδιώτες	γιατρούς	και	στηρίχτηκε	στον	εμβολιασμό	του	πληθυσμού	
της.	Έτσι	προκύπτουν	τα	εξής:	H	Uttar	Pradesh	αντιπροσωπεύει	το	15%	του	πληθυσμού	της	
Ινδίας	ενώ	έχει	το	5%	των	κρουσμάτων	και	το	6%	των	θανάτων.	Συγκριτικά,	η	πολιτεία	
Maharashtra	έχει	το	9%	του	πληθυσμού	αλλά	το	25%	των	συνολικών	κρουσμάτων	και	το	35%	
των	συνολικών	θανάτων	της	Ινδίας.	Το	ποσοστό	θνητότητας	είναι	4,47	θάνατοι	ανά	
100.000	κατοίκους	στην	Uttar	Pradesh	και	50,13	στη	Maharashtra.	Μέχρι	τις	08/04/2021	
η	Uttar	Pradesh	εμβολίασε	το	2,7%	του	πληθυσμού	της	ενώ	η	Maharashtra	εμβολίασε	
περισσότερο	από	4,7%	του	πληθυσμού	της	ή	77%	μεγαλύτερο	ποσοστό.	Η	Maharashtra	χωρίς	
έγκαιρη	–	προληπτική	θεραπεία	αντιμετωπίζει	εκθετική	αύξηση	σε	κρούσματα	Covid	
που	σχετίζονται	με	μια	νέα	μετάλλαξη	του	ιού	(Δέλτα).	Όλα	τα	στατιστικά	στοιχεία	του	
άρθρου	έχουν	ως	πηγή	το	Johns	Hopkins	University.		
	

Στο	Indian	Express128	(12/05/2021),	σε	συνέντευξη	που	παραχώρησε	ένα	υψηλόβαθμο	
κυβερνητικό	στέλεχος	της	Uttar	Pradesh,	ο	Vikssendu	Agrawal	εξήγησε	τον	βασικό	λόγο	που	η	
Ινδική	πολιτεία	κατάφερε	να	διατηρήσει	χαμηλό	ποσοστό	θνητότητας	από	την	αρχή	της	
πανδημίας.	Χαρακτηριστικά	τόνισε	ότι	«παρόλο	που	η	συγκεκριμένη	πολιτεία	είναι	η	
πολυπληθέστερη	και	η	πλέον	πυκνοκατοικημένη	της	Ινδίας,	εισήγαγε	στα	πρωτόκολλα	
της	από	το	πρώτο	κύμα	της	πανδημίας	και	νωρίτερα244	από	όλες	τις	άλλες	πολιτείες	την	
έγκαιρη	και	προληπτική	θεραπεία	με	ιβερμεκτίνη.	Πρόσφατα	εγκρίθηκε	πλέον	και	στο	
εθνικό	πρωτόκολλο	της	Ινδίας».		
	 	

Αξιοσημείωτο	είναι	το	γεγονός	ότι	η	καταστολή290	του	δεύτερου	πολύ	δύσκολου	κύματος	της	
πανδημίας	την	Άνοιξη	του	2021,	ήταν	τόσο	άμεση	και	σύντομη	στην	πολιτεία	της	Uttar	Pradesh	
που	δημοσίευσε	άρθρο	στην	επίσημη	σελίδα	του	και	ο	ΠΟΥ,	εκθειάζοντας	τη	μεγάλη	επιτυχία	
των	Ινδών.	Όμως,	στο	συγκεκριμένο	άρθρο	με	τίτλο,	«UTTAR	PRADESH	Going	the	last	mile	to	
stop	COVID-19»207	(07/05/2021),	ενώ	εξηγείται	η	πολύ	καλή	οργάνωση	της	πολιτείας	ως	προς	
την	ιχνηλάτηση	και	την	απομόνωση	των	νέων	κρουσμάτων	καθώς	και	τη	διαχείριση	των	
ασθενών	ακόμη	και	στις	αγροτικές	περιοχές,	αναφέρεται	γενικώς	ότι	χορηγείται	ένα	kit	
φαρμάκων	στους	φορείς	του	ιού,	χωρίς	να	κατονομάζονται	τα	φάρμακα	της	«τριπλής	
θεραπείας».	Δηλαδή	ο	συνδυασμός	της	ιβερμεκτίνης,	της	δοξυκυκλίνης	και	του	ψευδάργυρου,	
στον	οποίο	βασίστηκε	κατά	κύριο	λόγο,	η	μεγάλη	επιτυχία	στη	συγκεκριμένη	πολιτεία	από	τον	
Αύγουστο	του	2020135.		
	 	

Εδώ	πρέπει	να	τονίσουμε	ότι	το	«επιθετικό»	μοντέλο	διαχείρισης	της	πανδημίας	από	την	Uttar	
Pradesh	στηρίχτηκε	στη	μέθοδο	3Τ	(Test,	Trace	and	Treatment)222.	Δηλαδή	πρώτα	γίνονται	τεστ	
ελέγχου	και	αφού	γίνει	ο	εντοπισμός	των	φορέων	του	ιού	στη	συνέχεια	παρέχεται	η	τριπλή	
θεραπεία.	Η	Uttar	Pradesh	έγινε	το	πρώτο	κράτος	στην	Ινδία	που	πραγματοποίησε	έως	και	3	
εκατομμύρια	τεστ	Covid	σε	μια	μέρα.	Ο	«επιθετικός»	έλεγχος	με	τεστ	ήταν	ο	βασικός	άξονας	της	
στρατηγικής	στη	μάχη	κατά	της	Covid-19.	Σύμφωνα	με	στοιχεία	του	Ινδικού	Συμβουλίου	
Ιατρικής	Έρευνας	(ICMR),	η	Uttar	Pradesh	αντιπροσωπεύει	σχεδόν	το	14%	των	συνολικών	
εξετάσεων	που	πραγματοποιήθηκαν	στη	χώρα.	
	 	 	

Εκτός	από	τον	ΠΟΥ,	διαβάσαμε	στην	Daily	Pioneer221	(02/07/2021),	ότι	ο	βουλευτής	της	
Αυστραλίας	Craig	Kelly,	επαίνεσε	την	πολιτεία	της	Uttar	Pradesh	για	την	επιτυχημένη	
«συντριβή»	της	«τρομαχτικής»	παραλλαγής	Δέλτα223	του	νέου	κορωνοϊού,	με	την	ιβερμεκτίνη.		
Συγκεκριμένα,	ο	Αυστραλός	βουλευτής	είπε	ότι:	«η	πολιτεία	της	Uttar	Pradesh	με	πληθυσμό	230	
εκατομμυρίων,	έλεγξε	αποτελεσματικά	το	δεύτερο	κύμα	της	Covid-19	χρησιμοποιώντας	το	
φάρμακο	ιβερμεκτίνη,	ως	αποτέλεσμα	του	οποίου	ο	ημερήσιος	αριθμός	των	νέων	κρουσμάτων	
στην	πολιτεία	να	μειωθεί	σε	μόλις	182,	ενώ	στο	Ηνωμένο	Βασίλειο,	με	πληθυσμό	μόλις	67		
εκατομμυρίων	όπου	απέρριψε	το	φάρμακο	και	στηρίχτηκε	στο	εμβόλιο,	είχε	περίπου	20.479	νέα	
κρούσματα».	Έτσι	ο	Αυστραλός	πολιτικός	επαίνεσε	τον	ηγέτη	της	Uttar	Pradesh	Yogi	
Adityanath,	για	τον	τρόπο	διαχείρισης	της	πανδημίας.	Μάλιστα	λίγες	εβδομάδες	αργότερα,	με	
ιδιαίτερα	«καυστικό»222	ύφος,	ζήτησε	συμβολικά	από	τον	πρωθυπουργό	της	Uttar	Pradesh	να	
αναλάβει	την	ηγεσία	της	Αυστραλίας,	ώστε	να	μπορέσει	να	«απελευθερώσει»	την	ιβερμεκτίνη	
και	εκεί.	Μ’	αυτό	το	τρόπο	πίστευε	ο	Craig	Kelly,	πως	θα	λυθεί	το	«χάος»	που	δημιούργησε	η	
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Αυστραλιανή	κυβέρνηση.	Ο	συγκεκριμένος	πολιτικός,	ήταν	από	τους	πρώτους	που	είχε	αναδείξει	
την	επιτυχία	του	«μοντέλου	Uttar	Pradesh	ενάντια	στην	Covid-19»	και	είχε		εκφράσει	την	
απογοήτευσή	του	για	την	«απροθυμία»	των	ΜΜΕ	να	προβάλουν	την	αλήθεια	για	το	
συγκεκριμένο	«μοντέλο»	καθώς	και	για	το	φάρμακο	ιβερμεκτίνη.								
	

Το	φαινόμενο	της	πολιτικής	αντιπαράθεσης	στην	Αυστραλία,	έχει	επαναληφθεί	σε	όλο	τον	
κόσμο	και	επικρατεί	μία	γενικότερη	διαμάχη	εξαιτίας	της	μη	χορήγησης	του	φαρμάκου	έναντι	
της	Covid-19	ενώ	είναι	ήδη	γνωστή	η	αποτελεσματικότητα	του.	Δυστυχώς	στις	ΗΠΑ	έχει	
«πολιτικοποιηθεί310»	το	φάρμακο	ιβερμεκτίνη	και	υπάρχει	έντονη	διαμάχη	των	
Ρεπουμπλικάνων	που	τάσσονται	υπέρ	του	σκευάσματος	και	των	Δημοκρατικών	οι	οποίοι	είναι	
κατά.	Στη	γηραιά	ήπειρο	η	«αποσιώπηση»	της	θεραπείας	με	ιβερμεκτίνη	είναι	μεγαλύτερη	κι	
έτσι	ελάχιστοι	πολιτικοί	έχουν	αναφερθεί	σ’	αυτήν.	Η	«συγκάλυψη»	της	θεραπείας	είναι	τόσο	
μεγάλη,	που	αποκρύφθηκε	πλήρως	από	τα	Ευρωπαϊκά	ΜΜΕ.	Η	επίσημη	έγκριση	της	
ιβερμεκτίνης,	ως	θεραπεία	και	προφύλαξη	κατά	της	Covid-19	που	έγινε	από	δύο	κράτη	της	
Ευρωπαϊκής	Ένωσης,	τη	Σλοβακία311,312	και	την	Τσεχία51,313,	δεν	προβλήθηκε	ποτέ	και	πουθενά.		
	 	

Ενδεικτικά	να	αναφέρουμε	μερικούς	Ευρωπαίους	πολιτικούς	που	έχουν	τοποθετηθεί	δημόσια	
υπέρ	της	ιβερμεκτίνης	και	κατά	της	απόκρυψης	της	από	τις	κυβερνήσεις	των	χωρών	τους.	Αυτοί	
οι	«τολμηροί»	πολιτικοί	είναι	ο	Ολλανδός276	Thierry	Henri	Philippe	Baudet,	ο	Γερμανός277	
Dazu	Bernhard	Seidenath	και	o	Γάλλος278	Nicolas	Dupont-Aignan.	Πρόσφατα	έκπληκτοι	
παρακολουθήσαμε	και	την	έντονη	αντιπαράθεση	δύο	πολιτικών	της	χώρας	μας	μέσω	twitter,	
ενός	εν	ενεργεία	υπουργού	και	ενός	πρώην	αναπληρωτή.	Μάλιστα	η	άποψη	του	πρώην	
αναπληρωτή	υπουργού	υγείας	έχει	ιδιαίτερη	βαρύτητα	διότι	είναι	και	ο	ίδιος	γιατρός.	Δεν	θα	
αναφέρουμε	τα	ονόματα	των	πολιτικών	διότι	το	θέμα	είναι	πολύ	πιο	σημαντικό	από	την	
πολιτική	αντιπαράθεση.	Αφορά	την	υγεία	και	την	ζωή	όλων	μας.		
	 	

Περιληπτικά	να	θυμίσουμε	το	γεγονός313.	Όταν	ο	εν	ενεργεία	υπουργός	φανέρωσε	πως	
διαγνώστηκε	ως	φορέας	του	νέου	κορωνοϊού,	ο	πρώην	αναπληρωτής	υπουργός	του	πρότεινε	
δημόσια	να	κάνει	χρήση	ιβερμεκτίνης	για	να	θεραπευτεί	άμεσα	από	τη	νόσο.	Ο	εν	ενεργεία	
υπουργός	αντέδρασε	αρνητικά	στη	χρήση	της	φαρμακευτικής	ουσίας	διότι	όπως	τόνισε,	μπορεί	
να	είναι	επικίνδυνη.	Τότε	ο	πρώην	αναπληρωτής	υπουργός	εξήγησε	ότι	ως	γιατρός,	ποτέ	δεν	
προτείνει	επικίνδυνες	φαρμακευτικές	ουσίες	σε	ασθενείς.	Στη	συνέχεια	φανέρωσε	ότι	
χρησιμοποιείται	ήδη	η	ιβερμεκτίνη	ως	θεραπεία	έναντι	της	νόσου,	σε	μεγάλα	νοσοκομεία	της	
χώρας.	Επίσης	υπενθύμισε	ότι	ήδη	χορηγείται	το	φάρμακο	σε	χώρες	όπως	η	Ινδία	και	η	
Πορτογαλία.	Τέλος	χαρακτηριστικά	τόνισε	ότι	η	ιβερμεκτίνη	έχει	ένα	μόνο	μειονέκτημα:	
«Είναι	φθηνή	και	χαλάει	το	ψεύτικο	αφήγημα,	πως	το	μοναδικό	όπλο	κατά	της	
πανδημίας	είναι	το	εμβόλιο271».	
	 	 	

Αφήνοντας	τους	πολιτικούς	και	γυρνώντας	πάλι	στην	Ινδία	Θα	αναφερθούμε	σε	στατιστικά	
στοιχεία.	Επειδή	οι	αριθμοί	δεν	«κάνουν	εύκολα	λάθος»,	καταγράψαμε	τα	επίσημα	στοιχεία	από	
την	έναρξη	της	πανδημίας,	της	Ινδικής	πολιτείας	Uttar	Pradesh	που	εφάρμοσε	πρωτόκολλα	
έγκαιρης	και	προληπτικής	θεραπείας	κατά	της	Covid-19,	από	τον	Αύγουστο	2020	έως	
07/09/2021.	Επίσης	καταγράψαμε	τα	στοιχεία	της	Ελλάδας	που	επίσημα	δεν	εφάρμοσε	
πρωτόκολλα	πρώιμης	θεραπείας	κατά	της	νόσου,	αντίθετα	έχει	στρέψει	όλες	τις	ελπίδες	της	
στον	εμβολιασμό	του	πληθυσμού.	Έτσι	στην	Uttar	Pradesh126	με	231.000.000	κάτοικους	έχουν	
καταγραφεί	επιβεβαιωμένα	κρούσματα	1.709.479	και	Θάνατοι	Covid	22.863.	Στην	Ελλάδα127	με	
10.400.000	κατοίκους,	τα	επιβεβαιωμένα	κρούσματα	είναι	605.158	και	οι	θάνατοι	13.971.	Αυτό	
που	προκύπτει	είναι	ότι	σε	πληθυσμό	περισσότερο	από	20	φορές	μεγαλύτερο,	έχουμε	λιγότερο	
από	τους	διπλάσιους	θανάτους.	Συγκεκριμένα	στην	Uttar	Pradesh	από	την	έναρξη	της	
πανδημίας	έως	τις	07/09/2021,	το	ποσοστό	θνητότητας	είναι	9,897	θάνατοι	ανά	
100.000	κατοίκους	και	αντίστοιχα	στην	Ελλάδα	είναι	134,336.	Δηλαδή	η	Ελλάδα	έχει	
καταγράψει	13,573	φορές	περισσότερους	θανάτους	από	την	Uttar	Pradesh	ανά	100.000	
κατοίκους.	Η	διαφορά	είναι	υπερβολικά	μεγάλη	και	ιδιαίτερα	ανησυχητική	για	τη	χώρα	
μας216.	
	 	

Στα	μέσα	Απριλίου	και	συγκεκριμένα	μετά	τις	20/04/2021,	δυστυχώς	ενημερωθήκαμε	από	τα	
ΜΜΕ	της	Δύσης	και	κατ’	επέκταση	της	Ελλάδας,	ότι	η	Ινδία	άρχισε	να	αντιμετωπίζει	ξανά	
σοβαρό	πρόβλημα	με	την	πανδημία.	Ήταν	το	δεύτερο	«κύμα».	Από	το	Σεπτέμβριο	2020	έως	
τον	Απρίλιο	2021,	στην	Ελλάδα	δεν	υπήρξε	καμία	είδηση	για	την	Ινδία	προφανώς	λόγω	
των	ελάχιστων	θανάτων	Covid-19,	που	καταγράφηκαν	εκεί.	Έτσι	σε	άρθρα	μετά	της	
20/04/2021,	από	την	Καθημερινή129,131,	το	Gr	Euronews130,	το	Business	Daily139	και	πολλών	
άλλων	Ελληνικών	ΜΜΕ,	αποτυπώνεται	μία	τραγική	κατάσταση	στην	Ινδία	που	έχει	ξεφύγει	από	
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κάθε	έλεγχο.	Όλα	τα	άρθρα	αναφέρουν	καθημερινό	ρεκόρ	κρουσμάτων,	υπερπλήρη	νοσοκομεία	
με	ασθενείς	Covid,	έλλειψη	οξυγόνου	σ’	αυτά,	προβλέψεις	για	τεράστιους	μελλοντικούς	αριθμούς	
θανάτων	κτλ.	Παρουσίασαν	μία	απίστευτη	καταστροφή.	Οι	συγκεκριμένες	άσχημες	ειδήσεις	
συνεχίστηκαν	έως	τις	09/05/2021	που	άρχισε	μία	απότομη274	και	ραγδαία289	
πτώση140,141,142,252,253,254	των	κρουσμάτων	στην	επικράτεια	της	Ινδίας.	Ευχάριστη	είδηση	
αποτελεί	και	το	γεγονός	ότι	ακολούθησε	με	μικρή	καθυστέρηση	λίγων	ημερών	και	
μεγάλη	πτώση	των	θανάτων.	Κάτι	ανάλογο	με	το	«ανεξήγητο»	φαινόμενο	για	τους	Δυτικούς	
επιστήμονες	που	είχε	συμβεί	πάλι	στην	Ινδία288,	το	φθινόπωρο	του	2020.	Τα	συγκεκριμένα	
ΜΜΕ,	όταν	επανειλημμένα	προβάλλουν	ένα	μέρος	της	αλήθειας	και	όχι	ολόκληρης,	
«θολώνοντας»	την	πραγματικότητα,	διαπράττουν	ένα	είδος	«παραπληροφόρησης»	ή	
πιο	σωστά,	«προπαγάνδας».	Όταν	αναμεταδίδονται	τοπικές	ειδήσεις	από	την	Ινδία	
ανταποκρίνονται	εν	μέρει	στην	αλήθεια,	όμως	όταν	αυτές	γενικεύονται	για	όλη	τη	
χώρα,	παρουσιάζουν	λανθασμένη	εικόνα	και	αυτό	φαίνεται	πλέον	ότι	γίνεται	
εσκεμμένα.		
	

Πράγματι	υπήρξε	μεγάλη	αύξηση147,288	γενικά	στα	καταγεγραμμένα	κρούσματα	της	Ινδίας	όμως	
το	οξύ	πρόβλημα	και	οι	άσχημες	εικόνες	που	προβλήθηκαν	διεθνώς,	προέρχονταν	κυρίως	όπως	
αναφέρεται	αναλυτικά	σε	άρθρο	του	Business	Insider146	(05/05/2021),	από	την	περιοχή	του	
Delhi156,158,159	και	της	Maharashtra148,157,160	που	έχει	πρωτεύουσα	τη	Mumbai	(Βομβάη).	Όλα	τα	
άρθρα,	οι	ανταποκρίσεις	και	τα	ρεπορτάζ	που	προβλήθηκαν	στα	Ελληνικά	ΜΜΕ,	προήλθαν	
αποκλειστικά	από	τις	συγκεκριμένες	περιοχές.	Αυτό	αποδεικνύεται	και	από	τα	επίσημα	
στατιστικά	στοιχεία.		
	

Οι	συγκεκριμένες	δύο	περιοχές	έχουν	συνολικά	155.000.000	κατοίκους.	Δηλαδή	
αντιπροσωπεύουν	μόνο	το	11,1%	του	πληθυσμού	της	Ινδίας	αλλά	το	36,8%	των	
συνολικών	θανάτων	Covid-19	της	χώρας.	Στις	24/05/2021	ο	συνολικός	απολογισμός	
των	επίσημα	καταγεγραμμένων	θανάτων126	στις	δύο	περιοχές	είναι	111.822	ενώ	όλης	
της	Ινδίας	είναι	303.835.	Δεν	είναι	τυχαίο	ότι	στα	συγκεκριμένα	μέρη	δεν	εφαρμόστηκε	
επίσημα	και	οργανωμένα	η	στρατηγική	πρόληψης	και	έγκαιρης	θεραπείας	με	τη	χορήγηση	του	
φαρμάκου	ιβερμεκτίνη	έως	τις	22/04/2021	που	εισήλθε	πλέον	στο	εθνικό	πρωτόκολλο	του	
υπουργείου	υγείας	της	Ινδίας	και	αποτελεί	επίσημη	οδηγία	για	όλη	την	επικράτεια	της	χώρας.		
	

Η	απίστευτη	«προπαγάνδα»	αρκετών	Ελληνικών	ΜΜΕ,	έφθασε	στο	σημείο	να	
προβάλλουν	ψευδείς	και	«κατασκευασμένες»	ειδήσεις181,186,187.	Σύμφωνα	με	άρθρο	που	
διαβάσαμε	στο	ΣΚΑΪ149	(30/04/2021)	και	στο	Πρώτο	Θέμα150	(01/05/2021),	παρουσιάζεται	ο	
καθηγητής	«ιατρικής»	του	πανεπιστημιακού	νοσοκομείου	Sharda	που	έχει	επιταχθεί	λόγω	
πανδημίας,	Μιχάλης	Μπάρμπας,	να	συγκλονίζει	με	την	περιγραφή	του	για	την	τραγική	
κατάσταση	στην	Ινδία.	Μεταξύ	άλλων	στη	συνέντευξη	που	παραχώρησε	στα	δύο	ΜΜΕ	και	
προβλήθηκε	από	το	βραδινό	δελτίο	ειδήσεων	του	ΣΚΑΪ179,	τονίζει	τα	εξής:	«Η	Ινδία	αυτή	τη	
στιγμή	βρίσκεται	μέσα	σε	μία	μεγάλη	κρίση.	Οι	γιατροί	και	οι	νοσοκόμες	δίνουν	έναν	μεγάλο	
αγώνα.	Τα	ασθενοφόρα	έρχονται	το	ένα	πίσω	από	το	άλλο,	ασταμάτητα.	Οι	άνθρωποι	είναι	
τρομοκρατημένοι.	Σε	πολλές	περιοχές	υπάρχει	έλλειψη	οξυγόνου.	Το	τελευταίο	διάστημα	έχουν	
δημιουργηθεί	πάνω	από	1000	νέα	νοσοκομεία.	Τις	επόμενες	ημέρες	θα	χρειαστούμε	500.000	
νέες	κλίνες	ΜΕΘ.	Θα	χρειαστούμε	επιπλέον	200.000	νοσοκόμες	και	150.000	γιατρούς.	Έχουμε	
άμεση	ανάγκη	από	βοήθεια.	Το	νοσοκομείο	μας	έχει	επιταχθεί	από	την	κυβέρνηση	και	όλοι	μας	
βοηθούμε	σ’	αυτή	την	προσπάθεια.	Εδώ	στο	Sharda	Hospital	έχουν	προστεθεί	αρκετά	νέα	
κρεβάτια	ΜΕΘ.	Το	ινδικό	στέλεχος	μεταδίδεται	πάρα	πολύ	εύκολα.	Ξέρουμε	όμως	όλοι,	ότι	η	
Ινδία	τελικά	θα	νικήσει».	Η	ίδια	είδηση	προβλήθηκε	από	πολλά	ΜΜΕ	όπως	το	Έθνος151,	τη	
Βραδινή152,	το	Ποντίκι153,	τα	Νέα154	και	αλλού.		
	

Σύμφωνα	με	την	επίσημη	ιστοσελίδα	του	Sharda	University155	που	βρίσκεται	στην	Ινδία,	
ο	κύριος	Μιχάλης	Μπάρμπας	δεν	έχει	καμία	απολύτως	σχέση	με	την	ιατρική	επιστήμη.	
Είναι	καθηγητής	Marketing	και	διευθυντής	του	School	of	Business	Studies	του	
πανεπιστημίου	από	το	2009.	Τέλος	να	προσθέσουμε	ότι	ευτυχώς	οι	δυσοίωνες	προβλέψεις	
του,	δεν	επαληθεύτηκαν	εφόσον	από	τις	09/05/2021	σημειώνεται	ραγδαία	πτώση	των	
κρουσμάτων	σε	όλη	την	Ινδία.	Αξίζει	ακόμη	να	αναφέρουμε	ότι	το	πανεπιστημιακό	νοσοκομείο	
Sharda	βρίσκεται	στην	ομοσπονδιακή	πολιτεία	Uttar	Pradesh.	H	συγκεκριμένη	πολιτεία	που	
είναι	η	πολυπληθέστερη	και	πιο	πυκνοκατοικημένη	της	Ινδίας,	έχει	231.000.000	κατοίκους	ενώ	
καταγράφηκαν	από	την	αρχή	της	πανδημίας	έως	την	ημέρα	που	προβλήθηκε	η	συνέντευξη,		
11.943180	θάνατοι	Covid-19.	Δηλαδή	ελάχιστοι	σε	σχέση	με	τον	πληθυσμό.		
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Ο	«δημοσιογράφος»	του	ΣΚΑΪ	που	επιμελήθηκε	το	«αποκλειστικό	ρεπορτάζ»	αναφέρει	
χαρακτηριστικά	ότι	στην	Ινδία	η	κατάσταση	είναι	χαοτική,	καθώς	χιλιάδες	Ινδοί	περιμένουν	σε	
αυτοκίνητα	και	πεζοδρόμια	για	λίγο	οξυγόνο.	Μάλιστα	τόνισε	ότι:	«Οι	ασθενείς	πεθαίνουν	στις	
πύλες	των	νοσοκομείων».	Μετά	τις	δραματικές	εκκλήσεις	του	«επιταγμένου	γιατρού»	Μιχάλη	
Μπάρμπα	και	του	«δημοσιογράφου»,	η	«ευαισθητοποιημένη»	ελληνική	κυβέρνηση	έστειλε	
υγειονομική	βοήθεια	στην	Ινδία.	Σαφώς	και	επικροτούμε	τη	βοήθεια	που	στάλθηκε	στους	
δοκιμαζόμενους	Ινδούς.	Απλά	«αναρωτιόμαστε»,	μήπως	θα	έπρεπε	η	ελληνική	κυβέρνηση	να	
«πάρει»	κάποια	μαθήματα	από	τον	τρόπο	που	αντιμετώπισε	και	εξακολουθεί	να	αντιμετωπίζει	η	
Ινδία	την	πανδημία;	Δηλαδή	να	προβληματιστεί,	πώς	η	χώρα	των	1.395.000.000	κατοίκων,	
κατάφερε	να	καταγράψει	πολύ	μικρότερο	ποσοστό	θανάτων	Covid-19	έως	τις	07/09/2021,	από	
όλες	τις	Δυτικές	χώρες;		
	

Μέσα	στη	γενική	«παραπληροφόρηση»220	που	επικράτησε	στη	χώρα	μας	ως	προς	την	Ινδία,	
υπήρξαν	και	κάποιες	εξαιρέσεις.	Άρθρο	του	Med	Lab	News132	(27/04/2021),	αναφέρεται	στις	
δηλώσεις	του	καθηγητή	πολιτικής	υγείας	του	London	School	of	Economics,	Ηλία	Μόσιαλου,	ο	
οποίος	αναλύει	την	κατάσταση	στην	Ινδία.	Ο	καθηγητής	τονίζει	ότι	«παραμένει	μικρή	η	
θνητότητα	στην	Ινδία	παρά	την	αύξηση	των	κρουσμάτων	το	τελευταίο	διάστημα	λόγω	
της	ινδικής	παραλλαγής145	του	ιού».	Στη	συνέχεια	αποδίδει	την	απότομη	αύξηση	των	
κρουσμάτων	γενικά	στην	μη	τήρηση	μέτρων	αποστασιοποίησης,	καθώς	και	στις	πρόσφατες	
θρησκευτικές	εορτές143,144	των	Ινδών	όπου	συνωστίστηκαν	κατά	εκατομμύρια	μεταξύ	τους.		
	

Μία	διαφορετική	αιτία	ως	προς	την	απότομη	έξαρση	και	τις	άσχημες	συνέπειες	του	δεύτερου	
κύματος	της	πανδημίας	στην	Ινδία,	εκφράζεται	σε	άρθρο	του	Insider161	(29/04/2021).	Εκεί	
διαβάσαμε	τα	εξής:	«Το	βασικό	πρόβλημα	που	ταλαιπωρεί	την	Ινδία	στη	μάχη	κατά	του	
κορωνοϊού	είναι	η	χρόνια	υποχρηματοδότηση	του	συστήματος	υγείας	για	δεκαετίες.	
Μετά	το	κύμα	πανδημίας	του	2020,	τα	νοσοκομεία	ήταν	τελείως	ανεπαρκή	για	ένα	
επόμενο	κύμα.	Εκτός	από	την	μη	κάλυψη	του	συστήματος	υγείας	της	χώρας,	η	ινδική	κρίση	
ήρθε	σαν	αποτέλεσμα	του	αλαζονικού	μηνύματος	της	νίκης	απέναντι	στον	κορωνοϊό.	Ο	
εφησυχασμός	ξεκίνησε	από	την	εθνική	κυβέρνηση	και	διαδόθηκε	σε	ένα	μεγάλο	μέρος	της	
κοινωνίας,	μαζί	με	μηνύματα	επιστροφής	στην	κανονικότητα,	ενώ	αγνοήθηκαν	τα	σημάδια	των	
μεταλλάξεων	και	του	επόμενου	κύματος	της	πανδημίας.	Η	Ινδία	δεν	υποφέρει	λόγω	υποδομών	ή	
τεχνικών	λαθών,	ούτε	γιατί	επιτράπηκε	η	γιορτή	του	Κουμπ	Μελά,	ίσως	η	μαζικότερη	
θρησκευτική	εορτή	στον	πλανήτη.	Η	Ινδία	είναι	στο	μάτι	του	κυκλώνα	γιατί	δεν	υπήρξε	η	
πολιτική	βούληση	από	την	εθνική	κυβέρνηση	να	ξεπεραστεί	η	υγειονομική	κρίση	και	μετά	να	
διακηρυχθεί	η	νίκη	επί	του	κορωνοϊού».		
	 	

Μετά	την	ενδιαφέρουσα	ανάλυση	των	δύο	τελευταίων	άρθρων	θα	αναδείξουμε	τις	δηλώσεις	του	
γιατρού	–	ερευνητή	του	πανεπιστήμιο	Πατρών	και	της	Σχολής	Δημόσιας	Υγείας	του	
Πανεπιστημίου	Δυτικής	Αττικής,	Δρ.	Κωνσταντίνου	Φαρσαλινού.	Σε	άρθρο	στη	Ζούγκλα162	
(8/05/2021),	ο	συγκεκριμένος	επιστήμονας,	«καυτηριάζοντας»	την	«πλύση	εγκεφάλου»	που	
προσπαθούν	να	κάνουν	πολλά	Ελληνικά	ΜΜΕ	ως	προς	τη	κατάσταση	στην	Ινδία,	τονίζει	
χαρακτηριστικά	τα	εξής:	«Όποιος	έχει	πάει	στην	Ινδία	(έχω	πάει	αρκετές	φορές)	και	έχει	
δει	τις	συνθήκες	και	τον	τρόπο	ζωής,	ή	γνωρίζει	τις	υποδομές	υγείας	(8	φορές	λιγότερα	
κρεβάτια	ανά	1.000	κατοίκους	σε	σχέση	με	την	Ελλάδα)	και	την	πληθυσμιακή	
πυκνότητα	(8	φορές	μεγαλύτερη	από	την	Ελλάδα),	καταλαβαίνει	γιατί	μια	επιδημία	ενός	
αναπνευστικού	ιού	μπορεί	να	οδηγήσει	σε	δύσκολες	καταστάσεις.	Η	κατάσταση	εκεί	
μπορεί	να	γίνει	ακόμη	δυσκολότερη,	λόγω	των	συνθηκών	και	των	ελλείψεων».	Συνεχίζει	
σχολιάζοντας	ιδιαίτερα	«επικριτικά»	τα	εξής:	«Πάντως	αυτό	που	δύσκολα	θα	καταλάβει	
κάποιος	είναι	πως,	σύμφωνα	με	την	Καθημερινή163	(3/05/2021),	η	Ινδία	είναι	τρίτη	στον	
κόσμο	σε	θανάτους	από	Covid-19,	ενώ	σύμφωνα	με	το	Worldometers44	η	Ινδία	είναι	στην	
114η	θέση	παγκοσμίως	με	120	θανάτους	ανά	εκατομμύριο.	H	Ελλάδα	είναι	στην	43η	
θέση	παγκοσμίως,	με	1.020	θανάτους	ανά	εκατομμύριο.	Δηλαδή	σχεδόν	9	φορές	
περισσότερους	θανάτους	σε	σύγκριση	με	την	Ινδία».		
	 	

Σε	απόλυτη	συμφωνία	με	τον	Δρ.	Κωνσταντίνο	Φαρσαλινό	είναι	ακόμη	δύο	καταξιωμένοι	
Έλληνες	επιστήμονες.	Ο	ιατροδικαστής-μικροβιολόγος,	Δρ.	Μάριος	Ματσάκης	και	ο	
καρδιοχειρουργός,	Δρ.	Δημήτριος	Γάκης.	Σε	άρθρο	του	The	Secret	Real	Truth176	(21/05/2021),	ο	
Δρ.	Μάριος	Ματσάκης,	ιδιαίτερα	καυστικός	τονίζει	τα	εξής:	«Πολλά	ΜΜΕ	συνεχίζουν	να	
χρησιμοποιούν	τους	θανάτους	από	κορωνοϊό	στην	Ινδία	για	να	παραπληροφορούν	–	
τρομοκρατούν	τους	πολίτες.	Παράδειγμα:	Στις	18/5	ανακοινώθηκαν	εμφαντικά	4.525	
θάνατοι	στην	Ινδία.	Εκ	πρώτης	όψεως	ο	αριθμός	αυτός	φαίνεται	τρομακτικός.	Ας	εξετάσουμε	
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όμως	λίγο	τα	πράγματα:	Την	ίδια	μέρα	οι	θάνατοι	στην	Ελλάδα	ήταν	63.	Όμως,	o	πληθυσμός	της	
Ινδίας	είναι	1.400	εκατομμύρια,	ενώ	της	Ελλάδας	10.7	εκατομμύρια.	Δηλαδή,	η	Ινδία	έχει	131	
φορές	περισσότερους	κατοίκους	από	την	Ελλάδα.	Οπότε,	οι	θάνατοι	στην	Ελλάδα	αντιστοιχούν	
με	8.253	θανάτους	στην	Ινδία.	Δηλαδή,	στην	πραγματικότητα	οι	θάνατοι	στην	Ινδία,	κατ’	
αναλογία	πληθυσμού,	είναι	οι	μισοί	από	τους	θανάτους	στην	Ελλάδα!	Και	να	σημειωθεί	
ότι,	μέχρι	σήμερα	οι	πλήρως	εμβολιασμένοι	στην	Ινδία	είναι	μόλις	το	3.0%	του	πληθυσμού.	Ενώ	
στην	Ελλάδα	το	αντίστοιχο	ποσοστό	είναι	15.6%!	Και	επίσης	να	σημειωθεί	ότι,	οι	συνθήκες	
υγιεινής	και	το	επίπεδο	ιατροφαρμακευτικής	φροντίδας	στην	Ινδία	είναι	πολύ	κατώτερα	αυτών	
στην	Ελλάδα.	Αυτά	για	τα	«αμερόληπτα»	και	«αντικειμενικά»	νέα	που	μας	πασάρουν	
καθημερινά».		
	 	

Στο	ίδιο	μήκος	κύματος	και	ο	καρδιοχειρουργός,	Δρ.	Δημήτριος	Γάκης	που	διατέλεσε	
Διευθυντής	Χειρουργικής	Κλινικής	Μεταμοσχεύσεων	Ιπποκρατείου	Γεν.	Νοσ.	Θεσσαλονίκης	και		
Διοικητής	Πανεπιστημιακού	Γεν.	Νοσ.	Θεσσαλονίκης	ΑΧΕΠΑ.	Σε	άρθρο	του	στο	The	Secret	Real	
Truth177	(28/06/2021),	τονίζει	τα	εξής:	«Σας	τρομοκρατούν.	Δείτε	τι	γίνεται	στην	Ινδία	και	
βγάλτε	συμπέρασμα...	Στην	Ελλάδα	έχουμε	πολύ	περισσότερους	θανάτους,	αναλογικά.	
Έχοντας	το	60%	των	θετικών,	έχουμε	80%	περισσότερους	θανάτους».	Μάλιστα	σε	
συνέντευξη	που	παραχώρησε	στο	Ανατρεπτικό	Δελτίο	στο	Alert	TV178	(30/06/2021),	
ισχυρίστηκε	χαρακτηριστικά	ότι:	«Οι	θάνατοι	στην	Ινδία	ήταν	πολύ	λιγότεροι	αναλογικά	
ανά	εκατομμύριο	πληθυσμού	σε	σχέση	με	την	Ελλάδα	στην	ίδια	περίοδο.	Οι	Ινδοί	έπρεπε	
να	αγωνιούν	για	εμάς	και	όχι	εμείς	για	τους	Ινδούς»	
	 	

Στα	τελευταία	άρθρα	παρατηρήσαμε	ότι	ενώ	προβάλλεται	γενικά	η	αλήθεια	ως	προς	τη	
κατάσταση	της	πανδημίας	στην	Ινδία289	δεν	γίνεται	καμία	αναφορά	στην	πραγματική	αιτία	της	
χαμηλής	θνητότητας,	δηλαδή	στην	επιτυχημένη	εφαρμογή	πρωτοβάθμιας	περίθαλψης	στο	σπίτι	
με	προληπτική	και	έγκαιρη	θεραπεία	στους	ασυμπτωματικούς	και	στους	νοσούντες	σε	αρχικό	
στάδιο	της	Covid-19.	Αυτό	που	φάνηκε	να	είναι	μια	επικείμενη	ανθρωπιστική	κρίση	στα	τέλη	
Απριλίου,	τέθηκε	υπό	έλεγχο206,	όχι	με	μαζικό	εμβολιασμό,	αλλά	αντί	αυτού	με	ένα	φθηνό	
φάρμακο,	την	ιβερμεκτίνη.	
	 	

Τα	αριθμητικά	μεγέθη	είναι	«ασύλληπτα»	για	εμάς	εδώ	στην	Ελλάδα.	Η	Ινδία166	έχει	
1.395.000.000	κατοίκους.	Οι	ΗΠΑ169	έχουν	332.000.000	και	η	Ευρώπη168	748.000.000.	Η	Ινδία	
έχει	περίπου	4	φορές	τον	πληθυσμό	των	ΗΠΑ	και	2	φορές	περίπου	της	Ευρώπης.	
Προσπαθώντας	να	κατανοήσουμε	τις	διαφορές	απλά	θα	αναφέρουμε	ότι	έχει	134	φορές	
περίπου	τον	πληθυσμό	της	Ελλάδας173.	Για	να	έχουμε	πραγματική	εικόνα	της	κατάστασης	
πρέπει	να	παρακολουθούμε	τον	ακριβή	αριθμό	των	ανθρώπων	που	απεβίωσαν	σε	κάθε	κράτος	
σε	σχέση	πάντα	με	τον	πληθυσμό	του.	Εννοείται	ότι	υπάρχουν	πάρα	πολλοί	διαφορετικοί	
παράγοντες	και	ιδιαιτερότητες	που	συνέβαλαν	στο	τελικό	απολογισμό	κάθε	χώρας,	γι’	αυτό	το	
λόγο	η	σύγκριση	που	θα	γίνει	παρακάτω,	είναι	ενδεικτική.	Οι	πρώτες	6	χώρες	με	τους	
περισσότερους	θανάτους	Covid-19,	στη	λίστα	του	Worldometers44	(07/09/2021)	έχουν	τους	
εξής	πληθυσμούς:	Οι	ΗΠΑ	έχουν	332.000.000	κατοίκους,	η	Βραζιλία170	214.000.000,	το	Μεξικό171	
130.000.000,	η	Ρωσία172	146.000.000,	το	Περού167	33.000.000	και	η	Ινδία	1.395.000.000.	Όλες	
μαζί	εκτός	Ινδίας,	έχουν	855.000.000	κατοίκους.	Το	αντίστοιχο	άθροισμα	των	θανάτων44,	όλων	
των	κρατών	εκτός	Ινδίας	είναι	1.901.000	από	την	αρχή	της	πανδημίας.	Η	Ινδία	έχει	441.000	
θανάτους	στην	ίδια	περίοδο.	Δηλαδή	η	Ινδία	με	περίπου	τον	διπλάσιο	πληθυσμό	και	από	τις	
5	χώρες	μαζί,	έχει	4,3	φορές	λιγότερους	θανάτους.	Αν	κάνουμε	μία	αντίστοιχη	σύγκριση	
μόνο	με	τις	ΗΠΑ,	παρατηρούμε	τα	εξής:	Στις	ΗΠΑ,	με	πληθυσμό	περίπου	332.000.000,	έχουν	
καταγραφεί	περίπου	667.000	θάνατοι44	ενώ	στην	Ινδία	με	πληθυσμό	1395.000.000	
καταγράφηκαν	περίπου	441.000	θάνατοι44	Covid-19	από	την	αρχή	της	πανδημίας.	Στην	
προκειμένη	περίπτωση,	η	διαφορά	είναι	επίσης	χαοτική.	Αν	αναλογιστούμε	και	τη	διαφορά	στις	
υγειονομικές	υποδομές	των	δύο	κρατών	καθώς	και	στο	μέσο	όρο	προσδόκιμου	ζωής,	που	είναι	
περίπου	10	έτη165	υπέρ	των	Αμερικανών	έναντι	των	κατοίκων	της	Ινδίας,	η	διαφορά	είναι	ακόμη	
μεγαλύτερη.	Σε	πληθυσμό	τουλάχιστον	τέσσερις	φορές	μεγαλύτερο	έχουν	καταγραφεί	
1,5	φορές	λιγότεροι	θάνατοι.	Αυτά	τα	τονίζουμε,	διότι	η	αναφορά	από	τα	Ελληνικά	ΜΜΕ	
ρεκόρ	θανάτων	μίας	χώρας	με	1.395.000.000,	είναι	αντικειμενικά	«άδικη».	Σε	σύγκριση	με	ποιο	
κράτος	είναι	ρεκόρ;	Πιστεύουμε	ότι	γινόταν	απλά	για	εντυπώσεις	στα	πλαίσια	της	
«προπαγάνδας»,	ενώ	στην	πραγματικότητα	φαίνεται	ότι	η	Ινδία	«νικάει»	την	πανδημία.	
	 	 	

Εκτός	από	τις	πολιτείες	της	Ινδίας,	σύμφωνα	με	το	Ivmstatus45	(18/09/2021),	η	ιβερμεκτίνη	έχει	
ήδη	εγκριθεί	κατά	της	Covid-19,	επίσημα	από	πολλά	κράτη305.	Όμως	χορηγείται	και	
συνταγογραφείται	μεμονωμένα	από	γιατρούς	εκτός	ετικέτας	χωρίς	επίσημη	έγκριση,	σε	ακόμη	
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περισσότερα.	Πριν	λίγους	μήνες	ξεκίνησε	η	χορήγηση	και	στην	Ευρώπη.	Οι	χώρες	που	την	έχουν	
εγκρίνει	επίσημα	έναντι	της	Covid-19,	ως	θεραπεία	αλλά	και	ως	προφύλαξη,	είναι	η	
Σλοβακία46,47,294	η	Τσεχία50,51,52,194,293	και	η	Ουκρανία175.	Όμως	συνταγογραφείται	ή	προτείνεται	
από	γιατρούς	εκτός	ετικέτας307	και	σε	ακόμη	τέσσερα	κράτη.	Στη	Βουλγαρία48,49,188,307,344,348,350,	
στην	Πορτογαλία53,54,137,	στη	Γερμανία55,56,133,134	και	στα	Σκόπια57,58.	Για	το	συγκεκριμένο	
φάρμακο	διαβάζουμε	στο	Ivmmeta59	(18/09/2021)	ότι	έχουν	δημοσιευθεί	και	αξιολογηθεί	
από	καθηγητές	πανεπιστημίου,	τουλάχιστον	65	επιστημονικές	μελέτες306	που	
αποδεικνύουν	τη	μεγάλη	αποτελεσματικότητά	του	ως	θεραπεία	σε	όλα	τα	στάδια	της	
Covid-19	αλλά	και	ως	πρόληψη.		
	

Πολλοί	καταξιωμένοι	επιστήμονες	απ’	όλο	τον	κόσμο,	βάσει	των	θετικών	αποτελεσμάτων	σ'	
όλες	τις	μελέτες	καθώς	και	στη	σημαντικότατη	μείωση	των	θανάτων	Covid	που	παρατηρήθηκε	
στα	κράτη264	όπου	χορηγείται	η	ιβερμεκτίνη,	πιέζουν	τις	κυβερνήσεις	να	την	εγκρίνουν	άμεσα	
ώστε	να	σωθούν	ανθρώπινες	ζωές,	να	αποσυμπιεστεί	το	σύστημα	υγείας	που	βρίσκεται	στα	
όριά	του	και	να	λειτουργήσει	ξανά	η	παγκόσμια	οικονομία	που	είναι	σε	νάρκωση.	Ενδεικτικά	να	
αναφέρουμε	κάποιους	από	αυτούς.		
	

Από	τον	Αύγουστο	2020,	ο	παγκοσμίου	φήμης	καθηγητής	από	την	Αυστραλία,	
γαστρεντερολόγος,	Δρ.	Thomas	Borody,	σύμφωνα	με	το	Bloomberg60	(19/08/2020),	πρότεινε	
στις	υγειονομικές	αρχές	της	χώρας	του,	τον	τριπλό61,62	συνδυασμό	φαρμακευτικών	ουσιών	
ιβερμεκτίνης,	δοξυκυκλίνης	και	ψευδαργύρου.	Μεταξύ	άλλων	είχε	τονίσει:	«Η	κυβέρνηση	μπορεί	
να	σταματήσει	την	πανδημία	άμεσα,	ενθαρρύνοντας	τους	γιατρούς	να	συνταγογραφήσουν	εκτός	
ετικέτας	(εγκεκριμένων	ενδείξεων)	τον	συνδυασμό	των	τριών	φαρμάκων,	σε	όσους	είναι	θετικοί	
καθώς	και	σε	ομάδες	υψηλού	κινδύνου	όπως	οι	ηλικιωμένοι	και	οι	εργαζόμενοι	στον	τομέα	της	
υγειονομικής	περίθαλψης.	Γιατί	να	περιμένουμε	τα	εμβόλια;	Έχουμε	θεραπεία	ασφαλή	και	
φθηνή	που	μπορεί	να	καταπολεμήσει	την	Covid-19.	Όλα	τα	δεδομένα	δείχνουν	ότι	είναι	τόσο	
αποτελεσματική	ώστε	να	εξαφανίζονται	τα	σημαντικά	συμπτώματα	της	νόσου	σε	4	έως	6	
ημέρες».	Σ’	άλλη	συνέντευξή	του	στο	Cov	Exit63	(15/08/2020),	τόνισε	ότι	«με	τη	χορήγηση	του	
τριπλού	συνδυασμού	φαρμάκων	η	θεραπεία	της	Covid-19	είναι	ευκολότερη	από	της	Γρίπης.	
Θεραπεύεται	αμέσως.	Δεν	χρειάζεται	νοσηλεία	σε	νοσοκομείο.	Δυστυχώς	όμως	δεν	θα	βρεθεί	
εταιρεία	να	υποστηρίξει	τα	συγκεκριμένα	φάρμακα	επειδή	δεν	είναι	οικονομικά	προσοδοφόρα».		
	 	 	

Αρχές	Δεκεμβρίου	2020,	ο	ιδρυτής	της	FLCCC	Alliance64,	καθηγητής	και	διευθυντής	
Πνευμονολογικής-Εντατικής	μονάδας,	στο	Eastern	Virginia	Medical	School,	Δρ.	Paul	Marik,	
δήλωσε	στο	Healio65	(08/12/2020):	«Η	ιβερμεκτίνη	ήταν	ένα	δώρο	για	εμάς.	Έχει	υψηλή	
αποτελεσματικότητα	έναντι	της	Covid-19	ως	προφύλαξη	και	ως	θεραπεία.	Απευθύνουμε	
έκκληση	σ'	όλες	τις	εθνικές	και	παγκόσμιες	αρχές	υγείας.	Παρακαλούμε,	ελέγξτε	τα	δεδομένα	και	
καθοδηγήστε	τους	γιατρούς	σ'	όλο	τον	κόσμο,	να	συνταγογραφούν	το	φάρμακο».	Σ'	επόμενη	
συνέντευξή	του,	στο	IOL66	(28/01/2021),	είχε	τονίσει:	«Έχουμε	δει	πόσο	καταστροφική	είναι	
αυτή	η	πανδημία	σε	ολόκληρο	τον	κόσμο	και	γνωρίζουμε	ότι	αν	οι	υπεύθυνες	αρχές	είχαν	
ακολουθήσει	την	προσέγγισή	μας,	θα	είχαν	σωθεί	δεκάδες	χιλιάδες	ανθρώπινες	ζωές.	Δυστυχώς	
δεν	άκουσε	κανείς	και	αυτό	είναι	τραγωδία».			
	 	

Επίσης	μέσα	στον	Δεκέμβριο,	ο	πνευμονολόγος-εντατικολόγος,	πρώην	καθηγητής	στο	
Πανεπιστήμιο	του	Wisconsin	και	εκπρόσωπος	του	FLCCC	Alliance,	Δρ.	Pierre	Kory67,	
παρουσίασε	όλα	τα	θετικά	στοιχεία	των	μελετών	σχετικά	με	τη	μεγάλη	αποτελεσματικότητα	της	
ιβερμεκτίνης,	έναντι	της	Covid-19	σε	επιτροπή	της	Γερουσίας	των	ΗΠΑ.	Συγκεκριμένα,	
χαρακτήρισε	το	φάρμακο	«θαυματουργό».	Μέσα	σε	δραματικό	κλίμα,	έκανε	έκκληση	για	άμεση	
έγκριση	της	φαρμακευτικής	ουσίας	ώστε	να	σταματήσουν	οι	«μάταιοι»	θάνατοι,	εφόσον	είναι	
πλέον	γνωστή	η	θεραπεία.		
	 	

Ακόμη	διαβάσαμε	στο	Med	Lab	News68	(06/01/2021)	ότι	ο	ιολόγος	και	καθηγητής	του	
Πανεπιστημίου	του	Λίβερπουλ,	Δρ.	Andrew	Hill,	ηγήθηκε	μελέτης	όπου	αποδείχτηκε	ότι	«η	
ιβερμεκτίνη	είναι	αποτελεσματική	στη	μείωση	του	κινδύνου	θανάτου	από	κορωνοϊό	κατά	80%	
και	στη	συντόμευση	κατά	το	ήμισυ	της	αποθεραπείας	των	ασθενών».	Ο	καθηγητής	ισχυρίστηκε	
ότι	το	φάρμακο	θα	μπορούσε	να	είναι	«καθοριστικό»	στη	μάχη	κατά	του	συγκεκριμένου	ιού.		
	

Στα	μέσα	Φεβρουαρίου	ο	καθηγητής	και	διευθυντής	του	Sheba	Medical	Center	στο	Tel-
Hashomer	του	Ισραήλ,	Δρ.	Eli	Schwarz,	σύμφωνα	με	το	France	Soir69	(14/02/2021),	δήλωσε	ότι	
«διεξήγαγε	μελέτη	στην	οποία	αποδείχθηκε	ότι	με	χορήγηση	ιβερμεκτίνης,	μειώθηκε	κατά	πολύ	
ο	χρόνος	ίασης	των	ασθενών	με	Covid-19	και	έτσι	θα	μπορούσε	η	διάρκεια	της	απομόνωσης	των	
ασθενών	στο	σπίτι	να	είναι	μικρότερη.	Αυτό	θα	επιτρέψει	την	ταχύτερη	επιστροφή	στην	
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εργασία	και	θα	ωφελήσει	την	οικονομία	γενικότερα».	Σε	επόμενη	συνέντευξή	που	παραχώρησε	
στο	Trial	Site	News70	(27/02/2021),	επεσήμανε	ότι	η	κλινική	μελέτη	που	πραγματοποίησε	έδειξε	
πως	η	ιβερμεκτίνη	καταπολεμά	«ουσιαστικά»	την	Covid-19.	Τόνισε	όμως,	ότι	η	
φαρμακοβιομηχανία241	δεν	θα	«αγκαλιάσει»	αυτό	το	φάρμακο	επειδή	δεν	έχει	«οικονομικό	
κίνητρο».		
	

Στο	ίδιο	ακριβώς	συμπέρασμα	κατέληξε	και	ο	διάσημος	καθηγητής	από	την	Αργεντινή,	Δρ.	
Hector	Carvallo.	Μάλιστα,	κατηγόρησε	για	«εγκληματική	αμέλεια»	τον	εθνικό	οργανισμό	
φαρμάκων	της	χώρας	του,	ΑΝΜΑΤ	και	κατ’	επέκταση	τους	διεθνείς	οργανισμούς	FDA71,	EMA72	
και	όλους	τους	υπόλοιπους	που	δεν	εγκρίνουν	την	ιβερμεκτίνη	ως	θεραπεία	κατά	της	Covid-19,	
σε	συνέντευξη	που	παραχώρησε	στο	Perfil73	(21/03/2021).	Διατύπωσε	την	άποψη	ότι	το	
«μοναδικό	φάρμακο	που	έχει	μεγάλη	αποτελεσματικότητα	έναντι	της	Covid-19	με	πολλές	
επιστημονικές	αποδείξεις243,	είναι	η	ιβερμεκτίνη.	Όμως,	δεν	εγκρίθηκε	διότι	δεν	θα	αποφέρει	
οικονομικό	όφελος	σε	κανέναν.	Αντίθετα	όλοι	οι	οργανισμοί	κατευθυνόμενοι	από	οικονομικά	
συμφέροντα	και	φαρμακευτικές	εταιρείες,	εγκρίνουν	καινούρια	φάρμακα	με	πολύ	λιγότερες	
αποδείξεις	αποτελεσματικότητας.	Δηλαδή	φάρμακα	με	άγνωστες	μελλοντικές	παρενέργειες	
αλλά	πανάκριβα».	Από	τις	απόψεις	του	καθηγητή,	προκύπτει	ξεκάθαρα	ότι	ο	στόχος	δεν	είναι	
να	χορηγηθεί	ένα	αποτελεσματικό	και	ασφαλές	φάρμακο	αλλά	ένα	ακριβό.		
	

Εδώ	να	προσθέσουμε	ότι	στην	Αργεντινή	έχει	συμβεί	κάτι	παρόμοιο	με	την	Ινδία.	Το	φάρμακο	
έχει	εγκριθεί	σε	μεμονωμένες	επαρχίες	και	χορηγείται	ανεπίσημα	εκτός	ετικέτας	από	γιατρούς	σ’	
όλη	την	επικράτεια	της	αλλά	δεν	έχει	την	επίσημη	έγκριση	του	ANMAT.	Στις	επαρχίες74	που		
χορηγείται	επίσημα	και	οργανωμένα	έχει	καταπολεμηθεί	η	πανδημία	πολύ	πιο	αποτελεσματικά.	
Ακριβώς	το	ίδιο	φαινόμενο	έχει	καταγραφεί	και	στη	Βραζιλία	όπου	τελικά	εντάχθηκε353	στα	
επίσημα	εθνικά	πρωτόκολλα	τον	Απρίλιο	2021.	Ο	καθηγητής	Francisco	Emmerich	σύμφωνα	με	
το	France	Soir106	(04/04/2021),	δημοσίευσε	μια	μελέτη107	σχετικά	με	την	επίδραση	της	πρώιμης	
θεραπείας	στη	Βραζιλία.	Στη	συγκεκριμένη	εργασία	κάνει	σύγκριση	των	στατιστικών	στοιχείων	
δύο	διπλανών	πολιτειών,	της	Para	και	της	Amazonas.	Από	τη	σύγκριση	των	στοιχείων	προκύπτει	
ότι	στο	πρώτο	κύμα	της	πανδημίας	το	ποσοστό	θανάτων	Covid-19,	ήταν	παρόμοιο.	Μετά	όμως	η	
πολιτική	αντιμετώπισης	της	πανδημίας	διαφοροποιήθηκε	στη	μία	πολιτεία	από	την	άλλη.	Στην	
πολιτεία	της	Para,	οι	αρχές	εφάρμοσαν	με	επιτυχία	την	έγκαιρη	θεραπεία	ενώ	στην	Amazonas	
όχι.	Στην	Para	οι	υγειονομικές	αρχές	φρόντισαν	να	υπάρχει	επαρκές	απόθεμα	φαρμάκων	
(ιβερμεκτίνης	και	υδροξυχλωροκίνης)	για	πρώιμη	θεραπεία	με	αποτέλεσμα,	περίπου	4000	
γιατροί	να	καταφέρουν	να	θεραπεύσουν	περισσότερους	από	200.000	ασθενείς.	Αντίθετα	στην	
Amazonas	ακόμη	και	όταν	ένας	γιατρός	συνταγογραφούσε	τα	φάρμακα,	δεν	μπορούσαν	να	τα	
λάβουν	οι	ασθενείς	λόγω	έλλειψης.	Η	διαφορά	που	καταγράφηκε	τελικά,	ήταν	5	φορές	λιγότεροι	
θάνατοι	από	το	ένα	κράτος	στο	άλλο.	Για	την	Ινδία	ίσως	«υπάρχει»	μία	δικαιολογία	εφόσον	η	
χώρα	είναι	πρωτοπόρος	στην	εξέλιξη75	και	την	παραγωγή76,77,78	του	60%	των	εμβολίων	
παγκοσμίως.	Έτσι	ενώ	σ’	όλη	την	επικράτειά	της,	λίγο	έως	πολύ,	εφαρμόζονται	η	προληπτική	
και	η	έγκαιρη	θεραπεία	με	ιβερμεκτίνη,	το	Indian	Council	of	Medical	Research79	(ICMR)	δεν	είχε	
δώσει	την	έγκρισή	του	έως	τον	Απρίλιο	2021	που	τελικά	μετά	την	νέα	έξαρση	της	πανδημίας,	
την	έδωσε.		
	

Κατά	τον	ίδιο	τρόπο	με	τον	καθηγητή	από	την	Αργεντινή,	σχολιάζοντας	τον	ANSM	(εθνικός	
οργανισμός	φαρμάκων)	της	Γαλλίας,	που	δεν	δίνει	επίσημη	έγκριση	στη	χρήση	ιβερμεκτίνης	
κατά	της	Covid-19,	ενώ	έχουμε	ήδη	πραγματικές	αποδείξεις	αποτελεσματικότητας,	ο	Δρ.	Gérard	
Maudrux,	σύμφωνα	με	το	France	Soir80	(14/02/2021),	τόνισε:	«Εάν	μία	ημέρα	η	ιβερμεκτίνη	
εγκριθεί	επίσημα	ως	φάρμακο	κατά	του	SARS-Cov-2,	θα	υπάρξουν	απώλειες	δισεκατομμυρίων	
για	την	παγκόσμια	φαρμακοβιομηχανία.	Με	τέτοια	ποσά	που	διακυβεύονται,	θα	γίνουν	τα	
πάντα	ώστε	να	αποφευχθεί	αυτό.	Το	σενάριο	που	είδαμε	με	την	απαξίωση	της	
υδροξυχλωροκίνης,	θα	επαναληφθεί.	Η	δικαιολογία	που	χρησιμοποιούν	για	δήθεν	παρενέργειες	
της	ιβερμεκτίνης	είναι	αναληθείς.	Σύμφωνα	με	τα	επίσημα	στοιχεία	παγκοσμίως,	πιστεύω	ότι	
δεν	υπάρχει	φάρμακο	με	τόσο	λίγες	παρενέργειες.	Έχει	πολύ	λιγότερες	ανεπιθύμητες	ενέργειες	
από	φάρμακα	όπως	η	ασπιρίνη	και	η	παρακεταμόλη.	Κλινικές	μελέτες	έχουν	αποδείξει	ότι	η	
ιβερμεκτίνη	είναι	ασφαλής	ακόμη	και	σε	περίπτωση	χορήγησης	δεκαπλάσιας	δοσολογίας	από	
την	εγκεκριμένη.	Προσωπικά,	συνταγογραφώ	έναντι	της	Covid-19,	πάντα	ιβερμεκτίνη	σε	
συνδυασμό	με	δοξυκυκλίνη	και	λειτουργεί.	Όσο	νωρίτερα	χορηγείται	ο	συγκεκριμένος	
συνδυασμός	τόσο	υψηλότερο	είναι	το	ποσοστό	επιτυχίας	της	θεραπείας».	Ο	συγκεκριμένος	
επιστήμονας	μαζί	με	δικηγόρο89,	εκπροσώπησαν	1500	Γάλλους	γιατρούς118	ενώπιον	του	
Συμβουλίου	Επικρατείας90	της	Γαλλίας	(31/03/2021),	όπου	ζήτησαν	να	εγκριθεί	άμεσα	η	
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ιβερμεκτίνη	ως	θεραπεία	κατά	της	Covid-19	από	τον	ANSM	(ΕΟΦ	Γαλλίας).	Η	απόφαση	του	
δικαστηρίου	ήταν	αρνητική116.		
	

Την	ίδια	ημέρα	ο	Παγκόσμιος	Οργανισμός	Υγείας91	(WHO),	απέρριψε	και	αυτός	την	ιβερμεκτίνη	
ως	θεραπεία	κατά	της	Covid-19.	Το	αξιοπρόσεχτο	είναι	ότι	δεν	διεξάχθηκε	καθόλου	
ψηφοφορία	ανάμεσα	στους	ειδικούς	επιστήμονες92	που	αποφασίζουν.	Ήταν	μία	πολύ	
σημαντική	απόφαση	για	όλη	την	ανθρωπότητα	εν	μέσω	πανδημίας	και	παρακάμφθηκε	η	
ψηφοφορία101	που	γίνεται	στις	συγκεκριμένες	περιπτώσεις.	Επίσης	είναι	απορίας	άξιο	πως	το	
ίδιο	φάρμακο	στο	παρελθόν,	ο	ΠΟΥ	το	ενέκρινε	ως	θεραπεία	για	την	ψώρα,	βάσει	10	
τυχαιοποιημένων	ελεγχόμενων	δοκιμών	–	μελετών	(RCT)	με	συμμετοχή	852	ασθενών.	Επίσης,	
πάλι	στο	παρελθόν,	το	ενέκρινε	ως	θεραπεία	για	τη	στρογγυλοειδοπάθεια	βάσει	5	αντίστοιχων	
μελετών	(RCT)	με	συμμετοχή	591	ασθενών.	Ενώ	την	περίοδο	του	Μαρτίου	2021	(όταν	ο	ΠΟΥ	το	
απέρριψε),	το	Evidence-Based	Medicine	Consultancy93	(E-BMC),	ενέκρινε	με	τη	μετα-ανάλυση	
BIRD,	την	ιβερμεκτίνη	για	πρόληψη	και	θεραπεία	της	Covid-19,	βάσει	21	RCT	μελετών94	και	
συμμετοχή	2.741	ασθενών.	Από	μόνα	τους	τα	συγκεκριμένα	γεγονότα	δείχνουν	ότι	δεν	
υπήρξε	διαφάνεια	και	αξιοπιστία	στην	απόφαση.		
	

Ο	Δρ.	Gérard	Maudrux,	την	ίδια	ημέρα,	μετά	την	εκδίκαση	από	το	Συμβούλιο	της	Επικρατείας,	σε	
άρθρο	του	στο	France	Soir95	(31/03/2021),	φανερά	απογοητευμένος	με	την	αρνητική	εξέλιξη	
αναρωτήθηκε:	«Πόσοι	θάνατοι	θα	χρειαστούν	ακόμη,	για	να	εγκριθεί	ένα	φάρμακο	που	
αποτρέπει	τους	4	στους	5	από	αυτούς,	όπως	φάνηκε	σε	όλες	τις	μελέτες	που	είχαν	σαν	κριτήριο	
τη	θνησιμότητα»;	Επίσης	εξήγησε	ότι:	«σε	αντίθεση	με	την	ιβερμεκτίνη,	έχουν	εγκριθεί	φάρμακα	
κατά	της	Covid-19	όπως	για	παράδειγμα	η	ρεμδεσιβίρη96,	με	μόνο	μία	μελέτη,	στην	οποία	
αποδείχθηκε	πως	έχει	πολλές	παρενέργειες	καθώς	είναι	ιδιαίτερα	τοξική	ουσία,	ενώ	δεν	είχε	
ιδιαίτερη	αποτελεσματικότητα138	έναντι	της	νόσου».	Την	επόμενη	ημέρα	(01/04/2021),	ο	
Γάλλος	επιστήμονας	έστειλε	επιστολή97,297	στον	πρόεδρο	της	Γαλλικής	Δημοκρατίας,	εξηγώντας	
ότι	η	αρνητική	απόφαση	για	τη	μη	χορήγηση	του	φαρμάκου	ιβερμεκτίνη	ήταν	εντελώς	άδικη	και	
θα	έχει	σαν	αποτέλεσμα,	τον	μεγαλύτερο	αριθμό	θανάτων.	Μάλιστα	στη	συγκεκριμένη	επιστολή	
σύγκρινε	την	ιβερμεκτίνη	που	έχει	μηδαμινές	παρενέργειες	και	είναι	αποτελεσματική	έναντι	της	
Covid-19	με	την	παρακεταμόλη	που	έχει	πολύ	περισσότερες	παρενέργειες	και	δεν	είναι	
αποτελεσματική	έναντι	της	συγκεκριμένης	ασθένειας.	Έτσι	ζήτησε	τη	λογική	αντικατάσταση	
στα	επίσημα	πρωτόκολλα	θεραπείας	κατά	της	Covid-19,	του	ενός	φαρμάκου	από	το	άλλο.		
	

Στη	συνέχεια	ο	Γάλλος	επιστήμονας	απευθύνθηκε	και	στον	υπουργό	υγείας,	Olivier	Veran	που	
επίσης	είναι	γιατρός.	Σύμφωνα	με	το	Covid	Factuel272	(12/05/2021),	έγινε	αποστολή	επιστολής	
και	σ’	αυτόν	όπου	του	έγινε	ευγενική	έκκληση,	ως	προϊστάμενος	του	ANSM	να	αλλάξει	την	
απόφαση	του	και	να	επιτρέψει	τη	χορήγηση	ιβερμεκτίνης	στους	ασθενείς.	Χαρακτηριστικά	
σημειώθηκε	μεταξύ	άλλων	στην	επιστολή:	«Ο	ANSM	θεωρεί	ότι	δεν	υπάρχει	ευνοϊκή	σχέση	
οφέλους	–	κινδύνου	για	την	ιβερμεκτίνη	ως	θεραπευτική	ή	προληπτική	θεραπεία.	Για	λόγους	
που	δεν	μπορούμε	να	κατανοήσουμε,	η	συγκεκριμένη	απόφαση	είναι	καθαρά	πολιτική	ή	
οικονομική,	ενώ	θα	πρέπει	να	πληροί	μόνο	ιατρικά	κριτήρια.	Το	όφελος	σε	σχέση	με	τον	κίνδυνο,	
σε	αντίθεση	με	ότι	ισχυρίζεται	ο	ANSM,	είναι	ευνοϊκό.	Η	ιβερμεκτίνη	είναι	ένα	από	τα	
ασφαλέστερα	φάρμακα	στην	παγκόσμια	φαρμακοποιία	και	επίσημα	αναγνωρισμένο	ως	
«ασφαλές	για	χρήση	μεγάλης	κλίμακας»	από	τον	ΠΟΥ.	Συγκριτικά,	η	Vigibase,	η	οποία	συλλέγει	
δεδομένα	φαρμακοεπαγρύπνησης	σε	περισσότερες	από	130	χώρες	που	είναι	μέλη	του	ΠΟΥ,	έχει	
καταγράψει	16	θανάτους	και	4.700	αρνητικές	επιπτώσεις	για	την	ιβερμεκτίνη	σε	30	χρόνια,	
έναντι	3.695	θανάτων	και	161.147	αρνητικών	επιδράσεων	για	την	παρακεταμόλη.	Η	χορήγηση	
της	ιβερμεκτίνης	μειώνει	τη	θνησιμότητα	από	την	Covid	στους	4	από	τους	5	και	στο	80%	των	
περιπτώσεων	η	διαταραχή	της	ασθένειας	εξαφανίζεται	δύο	φορές	πιο	γρήγορα.	Ως	προς	τη	
χορήγηση	προσωρινής	άδειας	χρήσης	(RTU),	ο	νόμος	αναφέρει	μόνο	δύο	προϋποθέσεις:	ένα	
τεκμήριο	αποτελεσματικότητας	και	ένα	ελάχιστο	ανεπιθύμητων	ενεργειών	προκειμένου	να	
καθοριστεί	μια	ευνοϊκή	σχέση	οφέλους	–	κινδύνου.	Στην	περίπτωση	της	ιβερμεκτίνης	αυτές	οι	
δύο	προϋποθέσεις	πληρούνται	πλήρως.	Μάλιστα	όταν	βλέπουμε	τους	όρους	υπό	τους	οποίους	
αυτά	τα	κριτήρια	αγνοήθηκαν	εντελώς	για	την	επικύρωση	ορισμένων	θεραπειών	τους	
τελευταίους	μήνες,	μένουμε	έκπληκτοι».		
	 	

Αμέσως	μετά	παρατέθηκαν	με	λεπτομέρειες	όλες	οι	επιστημονικές	μελέτες	που	αποδεικνύουν	
την	αποτελεσματικότητα	του	σκευάσματος	έναντι	της	Covid-19	ενώ	στη	συνέχεια	η	επιστολή	
έχει	μία	ευγενική	έκκληση	στον	Γάλλο	υπουργό	ως	άνθρωπο	αλλά	και	ως	επιστήμονα:	«Κύριε	
Υπουργέ,	απευθυνόμαστε	σε	εσάς	ως	γιατρός	που	είστε	και	επομένως	έχετε	την	ικανότητα	να	
κρίνετε	αυτές	τις	μελέτες	μόνος	σας.	Από	ιατρικής	άποψης,	ενόψει	όλων	αυτών	των	μελετών,	
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στην	καρδιά	και	την	ψυχή	σας,	πιστεύετε	ειλικρινά	ότι	δεν	υπάρχει	τεκμήριο	
αποτελεσματικότητας	όπως	ισχυρίζεται	ο	ANSM;	Θέλουμε	μια	σαφή	απάντηση	σε	αυτό	το	
ερώτημα».		
	

Στο	κλείσιμό	της	επιστολής,	έχει	σημειωθεί	το	ίδιο	δίλημμα	με	αυτό	που	αναφέρθηκε	στον	Γάλλο	
πρόεδρο:	«Μεταξύ	της	συνιστώμενης	παρακεταμόλης	και	της	ιβερμεκτίνης,	η	οποία	είναι	100	
φορές	λιγότερο	τοξική	και	πιθανώς	αποτελεσματικότερη,	γιατί	να	μην	αφήσουμε	τους	γιατρούς	
να	επιλέξουν	ελεύθερα,	χωρίς	περιορισμούς;	Πολλά	υπουργεία	υγείας	όπως	της	Ινδίας	και	της	
Βραζιλίας,	ήδη	έχουν	εισάγει	το	σκεύασμα	στα	επίσημα	πρωτόκολλα	πρώιμης	θεραπείας.	
Οποιαδήποτε	περαιτέρω	καθυστέρηση	στην	άδεια	χορήγησης	του	φαρμάκου	οδηγεί	σε	
σημαντικό	αριθμό	θανάτων	για	τους	οποίους	ενδέχεται	να	φέρουν	την	ευθύνη	οι	υπεύθυνοι	της	
καθυστέρησης.	Γιατί	να	αρνηθείτε	τη	θεραπεία	έτσι	ώστε	να	αποφύγετε	την	επιδείνωση	και	τη	
νοσηλεία»;	
	

Δυστυχώς	όπως	διαβάσαμε	στο	Covid	Factuel273	(23/07/2021),	ο	υπουργός	«κρύφτηκε»,	κάτι	
που	είναι	σαφώς	ομολογία.	Δηλαδή	αρνήθηκε	να	γράψει	πάνω	από	την	υπογραφή298	του	ότι	δεν	
υπάρχει	τεκμήριο	για	την	αποτελεσματικότητα	της	ιβερμεκτίνης.	Αν	το	πίστευε,	θα	του	ήταν	
πολύ	εύκολο	να	στείλει	ευρήματα	και	τεκμηριωμένες	επιστημονικές	αποδείξεις,	κάτι	που	δεν	
έκανε.	Άλλωστε	μπροστά	στα	αδιάσειστα	στοιχεία	που	του	παρατέθηκαν,	δεν	γινόταν	να	το	
κάνει.	Η	αποφυγή	να	απαντήσει	προσωπικά	και	ξεκάθαρα	ο	ίδιος,	δηλαδή	να	«σιωπά»	στο	
ερώτημα	που	του	τέθηκε,	είναι	στην	ουσία	«συγκαλυμμένη»	παραδοχή	ότι	η	ιβερμεκτίνη	είναι	
αποτελεσματική	έναντι	της	Covid-19.	Όμως	δεν	μπορεί	να	το	πει	λόγω	πολιτικής	απόφασης	και	
αλληλεγγύης	προς	τον	ANSM	ώστε	να	μην	τον	εκθέσει.	Έτσι	«προσποιούμενος»	ότι	ο	ANSM	είναι	
«ανεξάρτητος»	και	δεν	εμπίπτει	στις	αρμοδιότητές	του,	ανέθεσε	την	απάντηση	στον	Δρ.	Jerome	
Salomon,	γενικό	διευθυντή	των	υγειονομικών	αρχών	του	υπουργείου	υγείας	(Directeur	général	
de	la	Santé).	Συμπερασματικά	πρέπει	να	τονίσουμε	ότι	δόθηκε	μία	«πολιτική»	και	όχι	«ιατρική»	
απάντηση	στην	αίτηση	των	1500	Γάλλων	επιστημόνων	να	συμπεριληφθεί	η	ιβερμεκτίνη	στα	
πρωτόκολλα	θεραπείας	έναντι	της	Covid-19.	
	

Τον	Γάλλο	επιστήμονα	συμπληρώνει	με	ιδιαίτερα	«αποστομωτικό»	και	«αποκαλυπτικό»	τρόπο	ο	
Δρ.	Pierre	Kory,	στον	οποίο	αναφερθήκαμε	και	νωρίτερα.	Στο	The	Desert	Review206	

(14/06/2021),	αποκαλύπτει	ότι	η	ιβερμεκτίνη	δεν	μπορεί	να	υιοθετηθεί	ως	θεραπεία	κατά	της	
Covid-19	λόγω	των	χρημάτων.	Εάν	οι	ρυθμιστικές	αρχές	αναγνωρίσουν	ότι	το	φάρμακο	
είναι	αποτελεσματικό,	τότε	οι	άδειες	έκτακτης	ανάγκης	για	τα	εμβόλια	θα	ανακληθούν.	
Συγκεκριμένα	τονίζει:	«Πολλά	από	τα	εμβόλια	θα	χάσουν	την	εξουσιοδότηση	έκτακτης	ανάγκης	
εάν	έχουμε	μια	αποτελεσματική	θεραπεία.	Αυτή	είναι	μια	αγορά	εκατοντάδων	δισεκατομμυρίων.	
Και	αυτό	δεν	αφορά	μόνο	τα	εμβόλια.	Η	αγορά	της	ρεμδεσιβίρης	επίσης	θα	τελειώσει.	Ο	ΠΟΥ	
υποστηρίζεται	σχεδόν	με	τέσσερα	δισεκατομμύρια	δολάρια	από	το	ίδρυμα	του	Bill	Gates,	ο	
οποίος	είναι	υπέρμαχος	του	εμβολίου.	Έτσι	επηρεάστηκαν	τα	συμπεράσματα	των	μελετών	ώστε	
να	στραφούν	οι	οδηγίες	του	ΠΟΥ	εναντίον	της	ιβερμεκτίνης	και	να	μην	θιχτούν	τα	συμφέροντα	
του	χορηγού	του».		
	

Στο	σημείο	αυτό	για	να	κατανοήσουμε	αυτά	που	ισχυρίζεται	ο	Δρ.	Pierre	Kory	ως	προς	την	
ανάκληση	των	αδειών	χρήσης	των	εμβολίων	και	της	ρεμδεσιβίρης,	θα	αναφερθούμε	σε	άρθρο	
της	Total	Health217	(08/07/2021).	Εκεί	διαβάσαμε	ότι	υπάρχει	μία	ανησυχία	πως	οι	θεραπείες	
κατά	της	Covid-19	όπως	η	ιβερμεκτίνη,	αγνοήθηκαν	προκειμένου	να	επιτραπεί	η	μαζική	χρήση	
των	πειραματικών	εμβολίων	(mRNA)	γονιδιακής	θεραπείας	με	EUA	(Emergency	Use	
Authorisation	-	Άδεια	Χρήσης	Έκτακτης	Ανάγκης).	Σε	αυτά	η	άδεια	μπορεί	να	χορηγηθεί	μόνο	
όταν	δεν	υπάρχουν	άλλες	θεραπείες236.	Οι	οδηγίες	του	FDA	αναφέρουν:	«Ο	FDA	μπορεί	να	
επιτρέψει	τη	χρήση	μη	εγκεκριμένων	ιατρικών	προϊόντων	ή	μη	εγκεκριμένων	χρήσεων	
εγκεκριμένων	ιατρικών	προϊόντων	σε	περίπτωση	έκτακτης	ανάγκης	για	τη	διάγνωση,	τη	
θεραπεία	ή	την	πρόληψη	σοβαρών	ή	απειλητικών	για	τη	ζωή	ασθενειών	όταν	δεν	υπάρχουν	
κατάλληλες,	εγκεκριμένες	και	διαθέσιμες	εναλλακτικές	λύσεις».	Επομένως	οποιαδήποτε	άλλη	
αποτελεσματική	θεραπεία	θα	μπορούσε	να	δημιουργήσει	πρόβλημα	και	να	αποτρέψει	ή	να	
αναστείλει	τη	χορήγηση215	της	έγκρισης	EUA.	
	 	

Επίσης	ο	Δρ.	Pierre	Kory	λίγες	ημέρες	πριν	την	παραπάνω	αποκάλυψη	είχε	τονίσει	με	νόημα198:	
«H	ιβερμεκτίνη	είναι	ένα	ασφαλές	φάρμακο	με	βραβείο	Nobel265	που	μειώνει	αποτελεσματικά	το	
θάνατο	έως	και	91%	από	Covid-19.	Δεν	παράγει	θρόμβους	αίματος,	καρδιακές	προσβολές	ή	
εγκεφαλικά	επεισόδια.	Δεν	προκαλεί	βίαιες	ανοσολογικές	αντιδράσεις.	Και	μείωσε	τους	νέους	
φορείς	του	ιού	στο	Delhi	της	Ινδίας,	κατά	97%	σε	πέντε	εβδομάδες.	Κοστίζει	ελάχιστα	χρήματα.	
Ακούστε	τους	επιστήμονες	και	τους	γιατρούς	που	καθοδηγούνται	από	τον	όρκο	του	Ιπποκράτη.	
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Όχι	τους	γιατρούς	οι	οποίοι	πληρώνονται	τεράστια	χρηματικά	ποσά	από	προσοδοφόρα	
συμφέροντα	για	να	τραβήξουν	προς	την	αντίθετη	γραμμή.	Η	ιβερμεκτίνη	είναι	
αποτελεσματική	έναντι	όλων	των	παραλλαγών	του	ιού	SARS-CoV-2.	Τα	εμβόλια	δεν	
είναι.	Κανείς	δεν	αξίζει	Covid.	Κανείς	δεν	αξίζει	να	πεθάνει	όταν	έχουμε	αποτελεσματική	
θεραπεία».		
	

Το	ίδιο	«καυστική»	ήταν	και	η	καθηγήτρια	ιατρικής	και	διευθύντρια	του	Evidence-Based	
Medicine	Consultancy,	Δρ.	Tess	Lawrie,	σύμφωνα	με	τρία	άρθρα	του	Φεβρουαρίου	στο	France	
Soir81,82,83,	αποκαλύπτει	τα	εξής:	«Όλα	αυτά	που	γίνονται	ώστε	να	καθυστερήσουν	την	έγκριση	
της	Ιβερμεκτίνης	ως	θεραπεία	κατά	της	Covid-19,	αποτελούν	ένα	θεμελιώδες	σκάνδαλο267	
δημόσιας	υγείας	σ'	αυτή	την	πανδημία	και	ίσως	το	μεγαλύτερο	όλων	των	εποχών.	Υπάρχει	μία	
σφοδρή	σύγκρουση	συμφερόντων.	Με	μεθοδεύσεις260,262,266	πιέζουν	τους	επιστήμονες	ερευνητές	
να	παραμορφώσουν	τα	θετικά	συμπεράσματά	τους.	Επίσης	υπάρχει	λογοκρισία218,219,229,238,256,261	
των	ΜΜΕ	και	σαμποτάζ	από	τα	ιατρικά	περιοδικά.	Αυτό	είναι	απάτη	στην	επιστήμη	και	
συνεχίζουμε	να	χάνουμε	ανθρώπινες	ζωές	ενώ	γνωρίζουμε	τη	θεραπεία».		
	

Είναι	σημαντικό	μετά	τις	δηλώσεις	των	παραπάνω	επιστημόνων	να	αναφέρουμε	ότι	στο	
Banking	News218	(27/06/2021),	διαβάσαμε	πως	το	πανεπιστήμιο	της	Οξφόρδης	(Oxford	
University)	ανακοίνωσε228	ότι	ξεκινά	μια	μεγάλης	κλίμακας	κλινική	δοκιμή239	ως	προς	την	
ιβεμεκτίνη	έναντι	της	Covid-19.	Για	την	έρευνα	έχει	ήδη	προσλάβει	περισσότερους	από	5.000	
εθελοντές	τονίζοντας	στην	ανακοίνωση	τα	εξής:	«Μικρές	πιλοτικές	μελέτες	δείχνουν	ότι	η	
έγκαιρη	χορήγηση	ιβερμεκτίνης	μπορεί	να	μειώσει	το	ιικό	φορτίο	και	τη	διάρκεια	των	
συμπτωμάτων	σε	ορισμένους	ασθενείς	με	ήπιο	Covid-19».	Στη	συνέχεια	τονίζεται:	«ότι	είναι	ένα	
γνωστό	φάρμακο	με	καλό	προφίλ	ασφάλειας	και	λόγω	των	πρώτων	υποσχόμενων	
αποτελεσμάτων	σε	ορισμένες	μελέτες,	χρησιμοποιείται	ήδη	ευρέως	για	τη	θεραπεία	του	Covid-
19	σε	πολλές	χώρες».	Στο	κείμενο	της	Οξφόρδης	αναφέρεται	επίσης	ότι:	«υπάρχουν	λίγα	
στοιχεία	από	τυχαιοποιημένες	ελεγχόμενες	δοκιμές	μεγάλης	κλίμακας	για	να	καταδειχθεί	ότι	
μπορεί	να	επιταχύνει	την	ανάρρωση	από	την	ασθένεια	ή	να	μειώσει	τις	εισαγωγές	στο	
νοσοκομείο».	Αλλά	όταν	διαβάσαμε	την	φράση	«πρώτα	υποσχόμενα	αποτελέσματα»	που	δεν	το	
αναφέρει	κάποιος	τυχαίος,	αλλά	το	πανεπιστήμιο	της	Οξφόρδης,	θα	ήταν	πιθανώς	αρκετό	ώστε	
κάποιοι	άνθρωποι	να	καταφύγουν	σε	αυτή	τη	λύση.		
	

Εμείς	απλά	αναρωτιόμαστε	μετά	την	αποδεδειγμένη	επιτυχία	της	ιβερμεκτίνης	στην	Ινδία	και	σε	
πολλές	άλλες	χώρες264	καθώς	και	την	ήδη	απόδειξη	της	αποτελεσματικότητας	έναντι	της	Covid-
19	σε	πολλές	δημοσιευμένες	μελέτες59,	μήπως	η	έρευνα	της	Οξφόρδης	«παραποιηθεί»	για	να	
βρεθεί	η	«κατάλληλή	δικαιολογία»,	ώστε	να	μην	εγκριθεί	από	τις	ρυθμιστικές	υγειονομικές	αρχές	
η	χρήση	της;	Ο	Δρ.	Edmund	Fordham	όπως	αναφέρεται	στο	Medical	Update	Online249	
(12/08/2021),	εξέφρασε	την	ανησυχία	του	για	τη	συγκεκριμένη	μελέτη,	διότι	όπως	τόνισε	
χαρακτηριστικά:	«χορηγούν	πολύ	μικρή	δόση	του	φαρμάκου	και	αυτό	μόνο	του.	Όλοι	οι	κλινικοί	
γιατροί	από	την	έως	τώρα	εμπειρία	τους,	έχουν	εξηγήσει	ότι	πρέπει	να	χορηγείται	δόση	ανάλογα	
με	την	ανταπόκριση	του	ασθενούς	καθώς	και	ότι	πρέπει	απαραίτητα	να	χρησιμοποιούνται	
συγχρόνως	πολλαπλά	συμπληρώματα	βιταμινών,	ιχνοστοιχείων,	και	δεύτερα	αντιϊκά	φάρμακα».	
Επίσης	ισχυρίστηκε,	ότι:	«θα	έπρεπε	να	πραγματοποιηθεί	κλινική	μελέτη	για	την	εύρεση	
αποτελεσματικής	δόσης	και	όχι	μελέτη	που	εξετάζει	εάν	το	συγκεκριμένο	σκεύασμα	είναι	
αποτελεσματικό	έναντι	της	νόσου.	Αυτό	είναι	ήδη	επιβεβαιωμένο	από	τις	πολλές	υπάρχουσες	
δημοσιευμένες	μελέτες	και	την	εμπειρία	από	τις	χώρες288,289,293,294	που	το	χορηγούν	εδώ	και	
πολλούς	μήνες».	Ήδη,	δύο	ιατρικές	ομάδες,	η	αμερικανική	FLCCC64	και	η	βρετανική	BiRD100	που	
αποτελούνται	από	κορυφαίους	επιστήμονες	παγκοσμίως,	όπως	διαβάσαμε	στο	Ein	News250	
(01/07/2021),	κατήγγειλαν	με	ιδιαίτερα	καυστικό	τρόπο	τη	συγκεκριμένη	μελέτη	ως	«ανήθικη»	
και	ζήτησαν	άμεσα	τον	επανασχεδιασμό	της.	Μάλιστα	έστειλαν	και	επιστολή255	στους	
υπεύθυνους	ερευνητές	του	πανεπιστημίου	της	Οξφόρδης	με	τις	ενστάσεις	που	έχουν.	Μεταξύ	
άλλων	έγραψαν	στην	επιστολή	τους:	«Η	συγκεκριμένη	μελέτη	αντιτίθεται	στην	ιατρική	
δεοντολογία	και	είναι	επικίνδυνη.	Στη	μία	ομάδα	ασθενών	δεν	θα	παρασχεθεί	καμία	θεραπεία	
κάτι	που	μπορεί	να	είναι	μοιραίο	για	κάποιους	από	αυτούς	ενώ	υπάρχει	ήδη	γνωστός	και	
αποτελεσματικός	τρόπος	αντιμετώπισης	έναντι	της	Covid-19».	Επίσης	στη	συνέχεια	έγραψαν	τα	
εξής:	«Η	δοκιμή	σκοπεύει	να	παρατηρήσει	τις	αντιϊκές	ιδιότητες	της	ιβερμεκτίνης	σε	ασθενείς	
που	εμφανίζουν	συμπτώματα	Covid-19	για	έως	και	15	ημέρες.	Είναι	πλέον	γνωστό	ότι	ο	ιός	
καθαρίζεται	με	φυσικό	τρόπο	από	το	ανθρώπινο	σώμα	σε	5	έως	7	ημέρες.	Η	αξιολόγηση	των	
αντιϊκών	ιδιοτήτων	μιας	θεραπείας	όταν	μπορεί	να	έχουμε	ήδη	ιική	κάθαρση	στο	σώμα,	είναι	
άχρηστη	για	την	παροχή	αξιόπιστων	στοιχείων	ή	κλινικών	οδηγιών.	Ο	τρόπος	που	σχεδιάστηκε	
η	κλινική	μελέτη	είναι	απίθανο	να	παράγει	ουσιαστικά	αποτελέσματα.	Αυτό	μπορεί	επίσης	να	
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είναι	παραπλανητικό	για	το	κοινό	και	τους	ιατρικούς	επαγγελματίες	καθώς	θα	μπορούσε	να	
στείλει	λάθος	μήνυμα	σχετικά	με	την	ιβερμεκτίνη	βασιζόμενη	σε	πολύ	φτωχά	δεδομένα».		
	

Εδώ	είναι	χρήσιμο	να	υπενθυμίσουμε	ότι	έχει	προηγηθεί	της	έρευνας	που	θα	διεξαχθεί	από	την	
Οξφόρδη,	μία	μελέτη281	που	ανακοινώθηκε	στα	μέσα	Ιουλίου	2021	από	το	Ινστιτούτο	Pasteur	
της	Γαλλίας	η	οποία	«τάραξε	τα	νερά»	υπέρ	της	ιβερμεκτίνης.	Συγκεκριμένα	οι	επιστήμονες	από	
το	Ινστιτούτο	Pasteur	απέδειξαν	ότι	η	ιβερμεκτίνη,	προσφέρει	προστασία	από	τα	συμπτώματα	
της	Covid-19	σε	ένα	ζωικό	μοντέλο.	Οι	ερευνητές	παρατήρησαν	ότι	η	λήψη	ιβερμεκτίνης	
συσχετίστηκε	με	μειωμένη	φλεγμονή	στην	αναπνευστική	οδό	και	ανακούφιση	των	σχετικών	
συμπτωμάτων.	Η	θεραπεία	σχετίζεται	επίσης	με	την	προστασία	από	την	απώλεια	της	όσφρησης.	
Ωστόσο,	τα	αποτελέσματα	δεν	δείχνουν	πώς	η	ιβερμεκτίνη	επηρεάζει	την	ιική	αντιγραφή	του	
SARS-CoV-2.	Τα	ευρήματα	της	μελέτης	υποδηλώνουν	ότι	η	ιβερμεκτίνη	έχει	ανοσορρυθμιστική	
δράση	επομένως	θα	μπορούσε	να	θεωρηθεί	ως	ένας	πιθανός	θεραπευτικός	παράγοντας	έναντι	
της	Covid-19.	Συμπερασματικά,	η	συγκεκριμένη	μελέτη	παρέχει	προκλινικά	δεδομένα	τα	οποία	
επιστημονικά	καταδεικνύουν	μια	προστατευτική	δράση	της	ιβερμεκτίνης	κατά	τη	διάρκεια	της	
μόλυνσης	από	SARS-CoV-2	σε	ζωικό	μοντέλο.	Σύμφωνα	με	τους	επιστήμονες	αυτά	τα	δεδομένα	
είναι	απαραίτητα	για	την	υποστήριξη	κλινικών	δοκιμών	σε	ανθρώπους.	Δυστυχώς	όμως	στην	
ανακοίνωση	τους	οι	ερευνητές	παρέληψαν	να	αναφέρουν	ότι	τη	σημαντική	«ανακάλυψη»	τους,	
τη	γνωρίζει	ο	επιστημονικός	κόσμος	απο	το	Καλοκαίρι	του	2020.	Επίσης	αποσιώπισαν	το	
γεγονός	ότι	υπάρχουν	πάνω	από	60	μελέτες	διεθνώς	με	αποδείξεις	υπέρ	του	φαρμάκου	καθώς	
και	ότι	πάνω	από	2	δίς	πλυθησμού	έχει	ήδη	επωφεληθεί	από	την	ευργετική	δράση	της	
ιβερμεκτίνης	έναντι	της	νόσου	του	νέου	κορωνοϊού.	
	

Συνεχίζοντας	με	τους	γιατρούς	που	έχουν	υποστηρίξει	την	πρόληψη	ή	την	έγκαιρη	θεραπεία,	
πάμε	στην	Πορτογαλία	όπου	αναφέρει	το	France	Soir53	(02/04/2021),	ότι	ένας	στους	δύο	
γιατρούς	συνταγογραφεί	ιβερμεκτίνη	κατά	της	Covid-19.	Αξίζει	να	δούμε	τι	μας	αποκαλύπτουν	
τρεις	Πορτογάλοι	επιστήμονες,	σε	άρθρο	του	Portugal	Resident54	(04/03/2021):	Ο	Δρ.	Antonio	
Pedro	Machado	επισήμανε	ότι	δεν	είναι	«αρνητής	των	εμβολίων»,	όμως	αυτός	δεν	θα	
εμβολιαστεί	επειδή	παίρνει	ο	ίδιος	ιβερμεκτίνη	αρκετούς	μήνες	και	τον	«προφυλάσσει	
αποτελεσματικά	από	την	Covid-19».	Μάλιστα	ισχυρίστηκε	ότι	χορήγησε	αυτό	το	φθηνό	
φάρμακο	σε	πολλούς	ηλικιωμένους	ασθενείς	που	νόσησαν	κυρίως	σε	γηροκομεία	με	αποτέλεσμα	
εκεί,	να	συμβούν	ελάχιστοι	θάνατοι.	Ο	δεύτερος	Πορτογάλος	ειδικός	κλινικός	παθολόγος	
και	καθηγητής	στο	Νέο	Πανεπιστήμιο	της	Λισσαβόνας,	τέως	πρόεδρος	του	Ιατρικού	Συμβουλίου	
Πορτογαλίας,	Δρ.	Germano	de	Sousa,	δήλωσε	ότι	αυτός	και	οι	συνάδελφοί	του	χρησιμοποιούν	
ιβερμεκτίνη	προληπτικά,	«επειδή	θεωρούν	ότι	είναι	εκτεθειμένοι	στον	ιό	λόγω	των	
εκατοντάδων	δειγμάτων	αίματος	που	εξετάζουν	καθημερινά	στο	εργαστήριο».	Ο	τελευταίος	
γιατρός	από	την	Πορτογαλία,	ο	Δρ.	Henrique	Carreira,	τονίζει	ότι	η	ιβερμεκτίνη	είναι	πολύ	
ασφαλές	φάρμακο	και	ότι	οι	«κατευθυνόμενες	ειδήσεις»	πως	προκαλεί	ζημιά	στο	συκώτι	«είναι	
εντελώς	αναληθείς	διότι	δε	γίνεται	μεταβολισμός	της	ουσίας	σ’	αυτό».			
	 	 	

Με	τον	Πορτογάλο	επιστήμονα	συμφωνεί	και	ένας	γιατρός	από	την	Ινδία,	ο	Δρ.	Anil	Chaurasia.	
Σε	συνέντευξη	που	παραχώρησε	στο	France	Soir84	(24/03/2021),	δήλωσε	τα	εξής:	«Στην	Ινδία	
δεν	έχουν	καταγραφεί	–	αναφερθεί	σημαντικές	ή	μικρές	ανεπιθύμητες	παρενέργειες	με	τη	χρήση	
της	ιβερμεκτίνης.	Σύμφωνα	με	τη	δική	μου	εμπειρία	από	τη	χρήση	του	φαρμάκου	σε	
περισσότερες	από	500	περιπτώσεις,	κανένας	ασθενής	δεν	παραπονέθηκε	για	παρενέργειες	παρά	
τη	χορήγηση	ημερήσιας	δόσης	12mg	για	7	ημέρες	εν	συνεχεία.	Η	ιβερμεκτίνη	είχε	πολύ	
περισσότερο	από	ικανοποιητικό	αποτέλεσμα	στη	θεραπεία	και	στην	προφύλαξη.	Κατά	την	
άποψή	μου,	η	επιτυχία288,289	της	Ινδίας	έναντι	της	πανδημίας,	σε	σύγκριση	με	τις	Δυτικές	χώρες,	
συνέβη	επειδή	εφάρμοσε	πρωτόκολλα	πρόληψης	και	έγκαιρης	θεραπείας	με	διάφορα	φάρμακα	
όπως	η	ιβερμεκτίνη	και	η	υδροξυχλωροκίνη	από	πολύ	νωρίς».			
	

Μένοντας	στην	Ινδία	θα	αναφερθούμε	σε	κάποιον	ακόμη	Ινδό	επιστήμονα	που	κατέχει	ένα	
ιδιαίτερα	αξιόλογο	και	μεγάλο	ρεκόρ.	Σε	άρθρο	του	New	Indian	Express269	(30/06/2021)	
αποκαλύπτεται,	ότι	ο	Δρ.	Darrell	Demello,	ο	οποίος	είναι	κορυφαίος	τηλεϊατρός	από	τη	
Βομβάη,	έχει	θεραπεύσει	πάνω	από	7.000	ασθενείς	με	Covid-19	χορηγώντας	ιβερμεκτίνη.	Ο	
συγκεκριμένος	επιστήμονας	τόνισε	τα	εξής:	«Τα	αποτελέσματα	χορήγησης	ιβερμεκτίνης	στο	
αρχικό	στάδιο	της	νόσου	όταν	ο	ιός	αρχίζει	να	πολλαπλασιάζεται	στο	ανθρώπινο	σώμα,	είναι	
εξαιρετικά.	Σε	συνδυασμό	με	άλλες	υποστηρικτικές	βιταμίνες	η	ιβερμεκτίνη	είναι	πολύ	πιο	
αποτελεσματική	από	άλλα	ακριβότερα	φάρμακα.	Στα	μεταγενέστερα	στάδια	της	Covid-19	
λειτουργεί	επίσης	λόγω	των	αντιφλεγμονωδών	ιδιοτήτων	που	βοηθούν	στην	αποφυγή	σοβαρών	
επιπλοκών.	Επίσης	το	φάρμακο	χρησιμοποιείται	με	μεγάλη	αποτελεσματικότητα	ως	προληπτικό	
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φάρμακο	για	όσους	διατρέχουν	υψηλό	κίνδυνο	μόλυνσης,	όπως	μέλη	της	οικογένειας	ατόμων	με	
θετικό	κρούσμα,	καθώς	και	όλους	τους	εργαζόμενους	στην	πρώτη	γραμμή,	η	οποία	περιλαμβάνει	
επαγγελματίες	υγείας,	αστυνομία,	προσωπικό	σιδηροδρόμων,	οδηγούς	λεωφορείων	–	ταξί,	
τραπεζικούς	υπαλλήλους	και	άλλους.	Ωστόσο,	υπάρχει	ένα	δίλημμα.	Μεγάλες	φαρμακευτικές	
εταιρείες	σε	όλο	τον	κόσμο	έχουν	επενδύσει	τρισεκατομμύρια	δολάρια	στην	κατασκευή	
εμβολίων.	Κατανοούμε	την	ανάγκη	τους	να	ανακτήσουν	το	κόστος	και	να	αποκομίσουν	κέρδη	
πουλώντας	εμβόλια	σε	κάθε	χώρα,	αλλά	αυτό	δεν	σημαίνει	ότι	πρέπει	να	θυσιάζονται	
εκατομμύρια	ζωές	για	να	μην	ζημιωθούν	οι	εταιρείες.	Δυστυχώς,	αυτό	συμβαίνει.	Οι	διεθνείς	
ρυθμιστικές	αρχές	σε	όλο	τον	κόσμο	επέλεξαν	να	απορρίψουν	ή	να	μείνουν	αδιάφορες	για	τη	
συνεχή	αποτελεσματικότητα	της	ιβερμεκτίνης	όπου	χρησιμοποιήθηκε	έναντι	της	Covid-19.	
Επίσης	υπάρχει	και	μία	μερίδα	γιατρών,	οι	οποίοι	δεν	είναι	καθόλου	ευχαριστημένοι	με	ένα	
φάρμακο	που	μειώνει	δραστικά	την	εξάρτηση	από	το	νοσοκομείο.	Το	πιο	θλιβερό	μέρος	της	
ιστορίας	είναι	ότι	τα	ΜΜΕ	προφανώς	επέλεξαν	να	κοιτάξουν	μόνο	τη	μία	πλευρά	του	
νομίσματος.	Ποια	άλλη	εξήγηση	υπάρχει	για	την	τεράστια	δημοσιότητα	που	δίνεται	σε	ακριβά	
φάρμακα	όπως	η	ρεμδεσιβίρη	και	σε	αρκετά	νεότερα,	ενώ	η	επιτυχία,	η	ασφάλεια	και	η	ευκολία	
χρήσης	της	ιβερμεκτίνης,	αντιμετωπίζονται	με	εκκωφαντική	σιωπή;	Εάν	οι	ασθενείς	
αναρρώνουν	γρήγορα	με	ένα	φάρμακο	που	χορηγείται	στο	σπίτι,	μπορούν	να	σταματήσουν	τα	
lockdown,	να	δουλέψουν	οι	επιχειρήσεις,	να	ανοίξει	ο	τουρισμός	και	να	λειτουργήσουν	κολέγια	–	
σχολεία.	Το	μόνο	που	πρέπει	να	κάνουμε	είναι	η	εφαρμογή	της	άμεσης,	απλούστατης,	
ασφαλέστατης	και	ταχύτατης	μεθόδου	μαζικής	προφύλαξης	με	ιβερμεκτίνη.	Αυτός	είναι	
ένας	σίγουρος	τρόπος	διακοπής	της	μετάδοσης	του	νέου	κορωνοϊού».	
	 	 	

Μετά	την	Ινδία	πηγαίνουμε	στη	«χώρα	του	ανατέλλοντος	ηλίου»,	την	Ιαπωνία.	Σε	συνέντευξη	
Τύπου	στις	9	Φεβρουαρίου,	ο	Πρόεδρος	της	Ιατρικής	Ένωσης	του	Τόκιο	σύμφωνα	με	το	France	
Soir85	(16/02/2021),	Δρ.	Haruo	Ozaki	συνέστησε270	την	επείγουσα	χρήση	της	ιβερμεκτίνης,	για	
να	αποφευχθεί	η	εξάπλωση	της	νέας	λοίμωξης	από	κορωνοϊό.	Τόνισε	ότι	το	φάρμακο	πρέπει	να	
χορηγείται	σε	άτομα	που	έχουν	προσβληθεί	από	SARS-CoV-2,	λέγοντας	ότι	έχει	αποδειχθεί	
αποτελεσματικό	στην	πρόληψη	της	επιδείνωσης.	Είναι	σημαντικό	να	γίνει	επείγουσα	έγκριση	
ώστε	να	συνταγογραφείται	το	σκεύασμα	από	τους	γιατρούς	ως	θεραπεία136	κατ'	οίκον.		
	

Με	τις	απόψεις	του	Ιάπωνα	επιστήμονα	συμφωνεί	και	ένας	καθηγητής	της	Ιατρικής	Σχολής	του	
πανεπιστημίου	Yale,	ο	οποίος	είναι	διάσημος	ερευνητής	σε	θεραπείες	κατά	του	καρκίνου,	Δρ.	
Alessandro	Santin.	Ο	συγκεκριμένος	επιστήμονας	σύμφωνα	με	το	Trial	Site	News98	
(22/03/2021),	τόνισε	χαρακτηριστικά:	«Γεγονός	είναι	ότι	η	ιβερμεκτίνη	λειτουργεί.	Το	έχω	
διαπιστώσει	στους	ασθενείς	μου	καθώς	και	στη	θεραπεία	του	πατέρα	μου	που	κατοικεί	στην	
Ιταλία.	Ανάρρωσε	από	σοβαρή	Covid-19	σε	ηλικία	88	ετών	μετά	τη	λήψη	του	φαρμάκου.	Δεν	έχω	
καμία	αμφιβολία	ότι	η	ιβερμεκτίνη	έσωσε	τη	ζωή	του	πατέρα	μου	που	έχει	πάρα	πολλά	
υποκείμενα	νοσήματα.	Πρέπει	να	βρεθεί	άμεσα	τρόπος	να	διαδοθεί	η	συγκεκριμένη	θεραπεία	σε	
όλους	τους	ασθενείς	από	SARS-CoV-2.	Είχα	ασθενείς	που	δεν	μπορούσαν	να	αναπνεύσουν	για	
πέντε,	έξι,	οκτώ,	εννέα	μήνες,	στους	οποίους	δοκίμασα	πολλά	φάρμακα	καθώς	και	
συμπληρώματα	διατροφής	χωρίς	επιτυχία.	Παρατήρησα	ότι	αμέσως	μετά	τη	χορήγηση	
ιβερμεκτίνης,	άρχισαν	να	αισθάνονται	καλύτερα.	Αυτό	δεν	είναι	εικονικό	φάρμακο	(placebo).	
Είναι	αληθινό.	Η	πλειοψηφία	των	ασθενών	βελτιώθηκε	μέσα	σε	μία	έως	τρεις	ημέρες.	Έχω	
διαπιστώσει	ότι	η	ιβερμεκτίνη	λειτουργεί	αποτελεσματικά	σε	κάθε	στάδιο	της	Covid-19.	Στην	
πρόληψη	της,	στην	εξάλειψη	της	πρώιμης	λοίμωξης,	στην	απάλειψη	της	καταστροφικής	
καταιγίδας	κυτοκίνης	όταν	εξελίσσεται	η	ασθένεια	σε	βάθος	χρόνου	και	στη	βοήθεια	περίπου	
δώδεκα	ασθενών	μου	μέχρι	στιγμής	που	υπέφεραν	μήνες	μετά	την	Covid-19.	Είμαι	
απογοητευμένος	που	απολαμβάνουν	τα	μεγάλα	οφέλη	της	συγκεκριμένης	θεραπείας	ορισμένες	
χώρες	όπως	η	Ινδία,	το	Μπαγλαντές	και	η	Τσεχία	ενώ	η	πλειοψηφία	των	κρατών	της	Δύσης	τα	
αγνοούν».		
	 	

Στο	ίδιο	άρθρο	του	Trial	Site	News	αναφέρεται	και	ένας	καρδιολόγος	από	το	νησί	Key	West	της	
Φλόριντα,	ο	Δρ.	Bruce	Boros,	ο	οποίος	διαχειρίζεται	τρεις	κλινικές	επείγουσας	και	εντατικής	
φροντίδας	(ΜΕΘ).	Ο	συγκεκριμένος	επιστήμονας	είναι	ένας	μεταξύ	αρκετών99	γιατρών	στην	
περιοχή	της	Φλόριντα,	που	ξεκίνησε	να	συνταγογραφεί	ιβερμεκτίνη	από	τον	Σεπτέμβριο	2020.	
Έχει	θεραπεύσει	με	επιτυχία	περισσότερους	από	200	ασθενείς	Covid-19	με	τη	χορήγηση	του	
φαρμάκου	και	ξεκίνησε	πλέον	να	το	προτείνει	και	για	προφύλαξη.	Χαρακτηριστικό	παράδειγμα	
είναι	κάποιος	41	ετών,	που	είχε	περάσει	την	Covid-19	πριν	από	6	μήνες.	Μετά	την	αρχική	
περίοδο	της	μόλυνσης,	συνέχισε	να	ταλαιπωρείται	από	κόπωση,	άγχος,	αϋπνία,	εφιάλτες,	
ανεξέλεγκτο	τρόμο,	έντονο	καρδιακό	παλμό	και	αδυναμία	σκέψης.	Γενικά	δεν	μπορούσε	να	
εργαστεί	όλη	την	περίοδο	μετά	την	ασθένεια	από	τον	SARS-CoV-2	και	η	ζωή	του	ήταν	δραματική.	
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Αφού	ζήτησε	τη	συμβουλή	του	Δρ.	Bruce	Boros	ο	οποίος	του	συνταγογράφησε	ιβερμεκτίνη	για	
10	ημέρες,	είχε	άμεση	και	θεαματική	βελτίωση	στην	υγεία	του.		
	

Επίσης	μία	πολύ	σημαντική	εμπειρία	του	πραγματικού	κόσμου	από	τη	χρήση	ιβερμεκτίνης	
αναφέρεται	σε	άρθρο	του	Cov	Exit117	(22/03/2021).	Σε	μια	μεγάλη	εταιρεία	επεξεργασίας	
τροφίμων	στη	Βραζιλία,	την	GTFoods	Group	με	12.000	υπαλλήλους,	άρχισαν	μολύνσεις	Covid-19	
με	ραγδαία	αυξανόμενο	ρυθμό,	παρά	τα	μέτρα	που	ελήφθησαν	για	τον	περιορισμό	της	
μετάδοσης.	Εκτός	από	αυτά	τα	μέτρα,	ο	Δρ.	Adler	Menezes	Dourado,	ο	υπεύθυνος	για	την	
υγεία	και	την	ασφάλεια	στην	εργασία,	με	την	υποστήριξη	του	διοικητικού	συμβουλίου	της	
εταιρείας,	εφάρμοσε	ένα	πρόγραμμα	προφύλαξης,	το	οποίο	μηδένισε	τα	νέα	κρούσματα	της	
λοίμωξης,	εντός	τεσσάρων	εβδομάδων.	Οι	εστίες	τέθηκαν	υπό	έλεγχο,	ενώ	η	κατάσταση	θα	
μπορούσε	εύκολα	να	ξεφύγει	χωρίς	πρόληψη.	Το	μέσο	προφύλαξης	ήταν	η	χορήγηση	
ιβερμεκτίνης	στους	εργαζόμενους	προληπτικά.	Συμπερασματικά,	τα	οφέλη	για	την	εταιρεία	από	
την	αποφυγή	συνεχών	και	σοβαρών	προβλημάτων	στη	λειτουργία	της,	λόγω	νέων	μολύνσεων	
και	καραντίνας,	ήταν	σημαντικά.	Οφέλη	για	την	υγεία	εμφανίστηκαν	και	εκτός	της	εταιρείας,	
καθώς	το	συγκεκριμένο	πρόγραμμα	μείωσε	τον	κίνδυνο	μόλυνσης	άλλων	ατόμων,	στο	σπίτι,	στις	
δημόσιες	συγκοινωνίες	κ.λπ.	Τέλος	το	πρόγραμμα	πρόληψης	που	εφαρμόστηκε	ήταν	πολύ	
οικονομικό	για	την	εταιρεία	διότι	η	ιβερμεκτίνη	είναι	φάρμακο	μηδαμινού	κόστους,	σε	αντίθεση	
με	τα	συνολικά	οφέλη	που	ήταν	τεράστια.	Η	πλήρης	επιτυχία	της	συγκεκριμένης	εταιρείας	
αποτελεί	παράδειγμα	για	όλο	τον	κόσμο.	
	 	

Μετά	τη	Βραζιλία	επιστρέφουμε	στην	Ευρώπη	και	συγκεκριμένα	σε	έναν	επιστήμονα	από	το	
Βέλγιο.	Ο	ιολόγος	Δρ.	Marc	Wathelet,	όπως	αναφέρεται	στο	Le	Specialiste86	(21/12/2020),			
ορμώμενος	από	το	τεράστιο	πρόβλημα	που	δημιούργησε	η	πανδημία	στη	χώρα	του,	έστειλε	
επιστολή108	στον	πρωθυπουργό	και	τον	υπουργό	υγείας	όπου	τους	υποδεικνύει,	«ένα	ρεαλιστικό	
σχέδιο	άμεσης	εξάλειψης	της	πανδημίας	σε	διάστημα	μόλις	έξι	εβδομάδων».	Το	βασικό	όπλο	που	
εισηγείται	είναι	η	χορήγηση	προληπτικά	και	θεραπευτικά	ιβερμεκτίνης.	Σύμφωνα	με	το	The	
Desert	Review113	(22/03/2021),	o	συγκεκριμένος	ιολόγος	αφού	ολοκλήρωσε	τις	σπουδές	του	
στο	πανεπιστήμιο	Harvard,	ερεύνησε	εκτενώς	τον	πρώτο	ιό	SARS,	περισσότερο	από	μια	
δεκαετία	πριν	ξεκινήσει	η	σημερινή	πανδημία.	Είναι	ένας	από	τους	λίγους	πραγματικούς	ειδικούς	
στον	SARS	και	γενικά	τους	κορωνοϊούς.	Επίσης	μελέτησε	τις	τρέχουσες	αποτυχημένες	
προσπάθειες	για	τον	περιορισμό	της	πανδημίας.	Συνοψίζοντας	ως	προς	το	πρόβλημα	και	τη	
λύση	του,	τονίζει:	«Η	πίεση	των	αντισωμάτων	από	τα	εμβόλια	θα	δημιουργήσει	
μεταλλάξεις	του	ιού	ανθεκτικότερες	που	είναι	σε	θέση	να	ξεφύγουν	από	τα	αντισώματα.	
Αυτός	ο	κίνδυνος	διαπιστώνουμε	ότι	συμβαίνει	ήδη	με	τις	διάφορες	νέες	παραλλαγές.	
Έτσι,	το	μεγάλο	πλεονέκτημα	της	ιβερμεκτίνης	έναντι	του	εμβολιασμού	είναι	το	
γεγονός	ότι	ο	ιός	δεν	μπορεί	να	αναπτύξει	αντίσταση	σε	αυτήν».			
	

Σε	πλήρη	συμφωνία	με	τον	Βέλγο	επιστήμονα	είναι	και	ο	διάσημος	καθηγητής	λοιμοξιολογίας,	
Δρ.	Christian	Perronne.	Όπως	διαβάσαμε	στο	Aegean	News282	(22/08/2021),	σε	μακροσκελή	
συνέντευξη283	του,	ο	καθηγητής	τονίζει	τα	εξής:	«Όλοι	ανησυχούν	ότι	υπάρχει	μια	νέα	λεγόμενη	
«παραλλαγή	Δέλτα»	που	προέρχεται	από	την	Ινδία.	Εμείς	οι	επιστήμονες	γνωρίζουμε	ότι	στον	
πληθυσμό	που	εμβολιάζεται	μαζικά,	εμφανίζονται	οι	μεταλλάξεις.	Αντί	για	μαζικό	εμβολιασμό	με	
γενετικούς	τροποποιητές	(εμβόλια	mRNA),	μπορούμε	να	αντιμετωπίσουμε	την	επιδημία	με	τις	
θεραπείες	που	ήδη	διαθέτουμε.	Υπάρχουν	εκατοντάδες	δημοσιεύσεις	μελετών	που	δείχνουν	ότι	
οι	θεραπείες	λειτουργούν.	Υπάρχει	υδροξυχλωροκίνη,	αζιθρομυκίνη,	ιβερμεκτίνη,	ψευδάργυρος,	
βιταμίνη	D	και	ούτω	καθεξής.	Όλες	λειτουργούν!	Οπότε	όλα	αυτά	τα	αποκαλούμενα	«εμβόλια»	
είναι	άχρηστα,	διότι	μπορεί	να	ελεγχθεί	τέλεια	μια	επιδημία.	Το	καλύτερο	παράδειγμα	είναι	στην	
Ινδία288,289.	Εκεί	υπάρχει	ενάμισι	δισεκατομμύριο	ανθρώπων,	σε	πολλές	διαφορετικές	πολιτείες.	
Σε	αυτές	όπου	οι	κάτοικοι	έλαβαν	θεραπεία	με	ιβερμεκτίνη,	δοξυκυκλίνη,	ψευδάργυρο	και	
βιταμίνη	D,	η	επιδημία	παρέμεινε	σε	πολύ	χαμηλό	ρυθμό	και	έληξε	αρκετά	γρήγορα.	Αλλά	στις	
πολιτείες	όπου	απαγορεύθηκαν	αυτές	οι	αντιβιοτικές	και	αντιϊκές	θεραπείες	που	δρουν	κατά	
του	ιού,	και	όπου	προωθήθηκε	το	«εμβόλιο»	καθώς	επίσης	και	η	αναποτελεσματική	ρεμδεσιβίρη,	
παρατηρήσαμε	ότι	υπάρχει	επανεμφάνιση	της	επιδημίας,	με	νέους	νεκρούς295».	
	

Μετά	τον	Γάλλο	καθηγητή	θα	εστιάσουμε	στις	απόψεις	ενός	ακόμη	διάσημου	καθηγητή	
μικροβιολογίας,	του	Δρ.	Sucharit	Bhakdi	από	Αυστρία,	ο	οποίος	σε	συνέντευξη	που	
παραχώρησε	στον	Focus	FM354	(15/09/2021)	και	συγκεκριμένα	στον	δημοσιογράφο	Στέφανο	
Δαμιανίδη	τόνισε	τα	εξής:	«Το	μόνο	που	χρειάζεται	όποιος	νοσήσει	από	την	Covid-19	είναι	
ιβερμεκτίνη,	ψευδάργυρο	καθώς	και	βιταμίνες	D	–	C».	Επίσης	εξήγησε	στη	συνέντευξή	του	
ότι	αυτά	είναι	γνωστά	σε	όλη	την	επιστημονική	κοινότητα	από	το	2020,	όταν	ο	
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καθηγητής	καρδιολογίας-επιδημιολογίας,	Δρ.	Peter	McCullough355	από	τις	ΗΠΑ	με	την	
επιστημονική	του	ομάδα	εξέδωσε	πρωτόκολλο	έγκαιρης	θεραπείας	της	νόσου,	η	οποία	είναι	και	
η	μοναδική	επιτυχημένη	στρατηγική.		
	

Μετά	τις	επιστημονικές	απόψεις	των	παραπάνω	καθηγητών	πηγαίνουμε	στη	γειτονική	μας	
χώρα,	τη	Βουλγαρία.	Σύμφωνα	με	άρθρο	του	Novinite120	(24/12/2020),	ο	καθηγητής,	Δρ.	Ivo	
Petrov	τονίζει	χαρακτηριστικά	ότι	«η	ιβερμεκτίνη	παίζει	το	ρόλο	του	ζωντανού	εμβολίου».	
Ο	καθηγητής	καρδιολογίας	εξηγεί	πως	«από	τις	ήδη	πολλές	δημοσιευμένες	μελέτες	έχει	
αποδειχθεί	η	αποτελεσματικότητα	της	ιβερμεκτίνης.	Το	πλεονέκτημα	του	συγκεκριμένου	
φαρμάκου	είναι	το	εξαιρετικά	καλό	προφίλ	ασφάλειας	που	διαθέτει.	Η	ιβερμεκτίνη	
χρησιμοποιείται	με	επιτυχία	στα	πρώτα	στάδια	της	Covid-19	επειδή	εμποδίζει	την	
αναπαραγωγή	του	ιού	αποτρέποντάς	τον	να	διεισδύσει	στα	κύτταρα.	Αυτό	συμβαίνει	επειδή	
αποκλείει	ένα	ένζυμο,	το	importin	alpha	beta	που	χρησιμοποιείται	για	να	εισέλθει	ο	ιός	μέσα	σ’	
αυτά».	Σε	επόμενη	συνέντευξή342	του	φανέρωσε	πως	το	σκεύασμα	χορηγήθηκε	αρχικά	σε	
πολλούς	γιατρούς	που	νόσησαν	με	Covid-19	και	θεραπεύτηκαν	άμεσα.	Αυτοί	είναι	σήμερα	οι	
μεγαλύτεροι	υποστηριχτές	της	χρήσης	του	σκευάσματος	έναντι	της	Covid-19	στη	Βουλγαρία.	Τα	
ίδια	πολύ	θετικά	αποτελέσματα	της	χρήσης	του	φαρμάκου	αποδείχτηκαν	και	σε	κλινική	
μελέτη343	που	διεξάχθηκε	σε	12	μεγάλα	νοσοκομεία	της	Βουλγαρίας	μεταξύ	Μαΐου	και	
Οκτωβρίου	του	2020.	Τέλος	ο	καρδιοχειρουργός	αποκάλυψε341	πως	έκανε	χρήση	του	
σκευάσματος	ο	ίδιος	και	αρκετοί	συνάδερφοί	του	προληπτικά	με	πολύ	καλά	αποτελέσματα.		
	 	

Συνεχίζοντας	στη	Βουλγαρία	διαβάσαμε	στο	Palmer	Foundation188	(22/12/2020)	τη	συνέντευξη	
του	φημισμένου	αιματολόγου,	Δρ.	Chavdar	Botev	όπου	μας	εξηγεί:	«Στα	πρώτα	στάδια	της	
νόσου,	η	επίδραση	της	ιβερμεκτίνης	είναι	εκπληκτική.	Έχω	δώσει	αυτό	το	φάρμακο	τουλάχιστον	
σε	300	ασθενείς	μου,	τις	πρώτες	πέντε	ημέρες	της	λοίμωξης	από	κορωνοϊό.	Η	λήψη	αυτού	του	
φαρμάκου	μειώνει	τη	θνησιμότητα	σε	σοβαρές	περιπτώσεις	από	80	σε	40%.	Υπάρχουν	περιοχές	
στη	Βουλγαρία	που	χορηγήθηκε	αυτό	το	φάρμακο	στα	νοσοκομεία	τους	και	εκεί	σταμάτησαν	οι	
θάνατοι	από	την	Covid-19.	Σχεδόν	60.000	άτομα347,348,350,352	σε	όλη	τη	χώρα	θεραπεύτηκαν	από	
αυτό	το	σκεύασμα».	Ο	συγκεκριμένος	επιστήμονας	σε	άλλες	συνεντεύξεις225,226	του	είχε	τονίσει	
ότι:	«Η	ιβερμεκτίνη	μπορεί	να	χρησιμοποιηθεί	και	ως	προφύλαξη	αλλά	και	ως	θεραπεία.	
Υπάρχουν	πολύ	καλά	αποτελέσματα	σε	συνδυασμό	με	τη	δοξυκυκλίνη.	Όπως	πολλοί	άνθρωποι	
στη	χώρα	μας	έτσι	κι	εγώ188	το	χρησιμοποιώ	προληπτικά.	Εάν	χορηγηθεί	μαζικά	για	
πρόληψη,	ολόκληρη	η	επιδημία	θα	σταματήσει.	Πιστεύω	ότι	το	πρόβλημα	στη	
Βουλγαρία	μπορεί	να	λυθεί	σε	λιγότερο	από	15	ημέρες	με	το	συγκεκριμένο	σκεύασμα.	
Είναι	πολύ	φθηνό	φάρμακο,	αλλά	αυτό	αποτελεί	συγχρόνως	και	πρόβλημα».		
	 	

Εκτός	από	τους	δύο	τελευταίους	επιστήμονες	στη	γείτονα	χώρα,	υποστήριξαν	δημόσια	την	
αποτελεσματικότητα	της	χορήγησης	ιβερμεκτίνης	έναντι	της	νόσου	που	προκαλεί	ο	νέος	
κορωνοϊός,	ο	καθηγητής	λοιμοξιολογίας	Δρ.	Georgi	Popov346,	ο	καθηγητής	αναισθησιολογίας	
και	εντατικής	θεραπείας	Δρ.	Atanas	Temelkov345,	ο	πνευμονολόγος	Δρ.	Petar	Chipev349	και	η	
παιδοπνευμονολόγος-παιδίατρος	Δρ.	Milena	Yankova347.		
	 	

Κλείνοντας	με	τις	επιστημονικές	απόψεις	των	διακεκριμένων	γιατρών	από	όλο	τον	κόσμο,	πάμε	
σ’	έναν	Έλληνα	ειδικό	παθολόγο-νεφρολόγο,	τον	Δρ.	Γεώργιο	Βέργουλα,	ο	οποίος	διατέλεσε	
διοικητής	του	ΑΧΕΠΑ.	Ο	συγκεκριμένος	επιστήμονας	πριν	μερικούς	μήνες	είχε	παραχωρήσει	
συνέντευξη	στο	Parallaxi	Mag87	(03/02/2021),	όπου	μας	αποκάλυψε	μία	απίστευτη	ιστορία	από	
τις	ΗΠΑ.	«Οι	συγγενείς	μίας	ογδοντάχρονης	που	νοσηλευόταν	διασωληνωμένη	με	Covid-19	
χωρίς	πολλές	ελπίδες	επιβίωσης,	μετά	από	σύντομη	έρευνα	πίεσαν	τους	γιατρούς	να	της	
χορηγήσουν	ιβερμεκτίνη.	Οι	γιατροί	δέχτηκαν	και	η	ηλικιωμένη	είχε	άμεση	βελτίωση	με	
αποτέλεσμα	να	τη	μεταφέρουν	εκτός	ΜΕΘ.	Εκεί	όμως	οι	γιατροί	αρνήθηκαν	να	χορηγήσουν	εκ	
νέου	το	φάρμακο	και	η	υγεία	της	επιδεινώθηκε	πάλι.	Τελικά		αναγκάστηκαν	να	συνεχίσουν	τη	
θεραπεία	με	ιβερμεκτίνη	μετά	από	απόφαση	δικαστηρίου112	στο	οποίο	είχαν	καταφύγει	οι	
συγγενείς.	Τέλος	η	ηλικιωμένη	σώθηκε».	Κλείνει	την	περιγραφή	του	ο	Έλληνας	επιστήμονας,	
τονίζοντας	ότι	η	περίπτωση	της	κυρίας	από	τις	ΗΠΑ	δίνει	πολλά	μηνύματα	στο	υπουργείο	υγείας	
και	στους	Έλληνες	γιατρούς.				
	

Δυστυχώς	οι	επιστημονικές	απόψεις	όλων	των	αξιόλογων	επιστημόνων	που	διαβάσαμε	
παραπάνω,	έχουν	συγκαλυφθεί	και	«απαγορευτεί»	από	τα	ΜΜΕ	της	Δύσης.	Διεξάγεται	ένας	
τεράστιος	«υβριδικός	πόλεμος»	παραπληροφόρησης	εναντίον	όλων	όσων	τολμήσουν	να	
φανερώσουν	ότι	η	θεραπεία	με	ιβερμεκτίνη	κατά	της	Covid-19	είναι	ιδιαίτερα	αποτελεσματική,	
καθώς	και	ότι	εάν	εφαρμοστεί	σωστά	η	πρόληψη	με	το	συγκεκριμένο	σκεύασμα,	στην	
κυριολεξία	μπορεί	να	«τελειώσει»	την	πανδημία.	Όπως	διαπιστώσαμε	από	την	παραπάνω	
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έρευνα	επιστήμονες,	πολιτικοί	και	δημοσιογράφοι	«φιμώνονται»	και	«εξοστρακίζονται»	όταν	
φανερώνουν	την	αλήθεια.		
	 	 	

Πρόσφατα	μείναμε	«άναυδοι»	από	το	γεγονός	ότι	κάποια	«μεγάλα»	ΜΜΕ	παρουσίασαν	εντελώς	
ψεύτικες	ειδήσεις,	τις	οποίες	σε	ελάχιστο	χρόνο	αναπαρήγαγαν	«ενορχηστρωμένα»	και	όλα	τα	
υπόλοιπα.	Στη	συνέχεια	αυτά	τα	ΜΜΕ	έκαναν	επίσημη	διάψευση	η	οποία	όμως	δεν	
αναπαράχθηκε	από	τα	υπόλοιπα.	Αυτό	πιστεύουμε	πως	έγινε	απολύτως	εσκεμμένα	ώστε	να	μην	
αποκαλυφθεί	η	αλήθεια.	Συγκεκριμένα,	τέλη	Αυγούστου	δημοσιεύθηκε	στο	Associated	Press314	
(26/08/2021),	ένα	άρθρο	όπου	αναφερόταν	σε	ανακοίνωση317	του	υπουργείου	υγείας	του	
Μισισιπή.	Αρχικά	το	άρθρο	δημοσιεύθηκε	στις	23/08/2021	όπου	ανέφερε	πως	«το	70%	των	
τηλεφωνικών	κλήσεων	στο	κέντρο	δηλητηριάσεων	του	Μισισιπή	(Mississippi	Poison	Control),	
αφορούσε	δηλητηρίαση	από	ιβερμεκτίνη».	Μετά	από	δύο	ημέρες	έγινε	επίσημη	διάψευση315,316	
του	γεγονότος	και	αναδημοσιεύθηκε	το	επίμαχο	άρθρο.	Στη	νέα	έκδοση	αναφέρθηκε	«ότι	μόνο	
το	2%	των	τηλεφωνικών	κλήσεων	στο	κέντρο	δηλητηριάσεων	του	Μισισιπή	αφορούσε	
σκεύασμα	ιβερμεκτίνης	ενώ	το	70%	αφορά	σκευάσματα	για	ζώα».	Επίσης	τονίστηκε	πως	όσοι	
κάλεσαν	στο	κέντρο	δηλητηριάσεων	είχαν	ήπια	συμπτώματα	και	αναφέρθηκε	η	δήλωση	του	
κρατικού	επιδημιολόγου,	Δρ.	Paul	Byers	που	ήταν	η	εξής:	«Οι	ασθενείς	δεν	πρέπει	να	
χρησιμοποιούν	φάρμακα	για	ζώα	αλλά	να	συμβουλεύονται	και	να	λαμβάνουν	το	φάρμακο	
ιβερμεκτίνη	όπως	το	έχει	συνταγογραφήσει	ο	γιατρός	τους».	Το	πρώτο	άρθρο	του	Associated	
Press	με	τη	ψεύτικη	είδηση,	το	αναδημοσίευσαν	άμεσα	όλα	τα	«μεγάλα»	ΜΜΕ,	όπως	το	ABC	
News318,	το	Forbes319,	η	Washington	Post320,	το	Insider321	και	άλλα.	Στην	Ελλάδα	διαβάσαμε	τα	
fake	news	στα	Νέα322,	στο	New	Post323,	στο	Mono	News324,	στην	Ιefimerida325	και	αλλού.	
Δυστυχώς	κανένα	από	τα	παραπάνω	ΜΜΕ	δεν	διόρθωσε	ως	όφειλε,	τη	ψεύτικη	είδηση	που	
μετέδωσε.		
	 	 	 	 	

Η	δεύτερη	ψεύτικη	είδηση	που	έκανε	τον	γύρο	του	κόσμου	δημοσιεύθηκε	πρώτα	στο	Roling	
Stone,	το	οποίο	την	πήρε	από	ένα	τοπικό329	μέσο	ενημέρωσης	της	Οκλαχόμα.	Το	Rolling	Stone326	
αρχικά	ανέφερε	ότι	τα	δωμάτια	επειγόντων	περιστατικών	στο	νοσοκομείο	Northeastern	Health	
System	Sequoyah	της	Οκλαχόμα,	κατακλύστηκαν	από	ασθενείς	που	πάσχουν	από	υπερβολική	
δόση	του	φαρμάκου	ιβερμεκτίνη	σε	τέτοιο	βαθμό	που	θύματα	ακόμη	και	από	πυροβολισμό	δεν	
μπορούν	να	νοσηλευτούν.	Αυτά	ισχυρίστηκε	ένας	φερόμενος	γιατρός	του	νοσοκομείου,	ο	Δρ.	
Jason	McElyea’s.	Όταν	όμως	η	είδηση	διαδόθηκε,	το	νοσοκομείο	προέβη	σε	επίσημη	
διάψευση327,330.	Σύμφωνα	με	την	ανακοίνωση	του	νοσοκομείου,	δεν	περιέθαλψε	ποτέ	κανέναν	
ασθενή	εξαιτίας	μεγάλης	δόσης	ιβερμεκτίνης	και	ο	συγκεκριμένος	γιατρός	δεν	εργάζεται	εκεί	
τους	τελευταίους	μήνες.	Εξαιτίας	των	νέων	δεδομένων,	το	Rolling	Stone328	(03/09/2021),	
εξέδωσε	μια	ενημέρωση	με	τη	διάψευση	του	νοσοκομείου.	Δυστυχώς	όλη	αυτή	η	«ψεύτικη	και	
κατασκευασμένη340»	είδηση	έγινε	διεθνής.	Την	αναμετάδωσαν	το	BBC331,	το	Insider332,	το	
Independent333,	το	The	Guardian334	και	άλλα.	Εννοείται	ότι	προβλήθηκε	και	σε	ελληνικά	ΜΜΕ	
όπως	το	Mainly	News337,	το	Sigma	Live336,	το	Huffington	Post335	και	άλλα.	Δυστυχώς	για	δεύτερη	
φορά,	κανένα	από	τα	παραπάνω	ΜΜΕ	δεν	διόρθωσε	ως	όφειλε,	τη	ψεύτικη	είδηση	που	
μετέδωσε.		
	

Τις	δύο	αυτές	ψεύτικες	ειδήσεις	εκμεταλλεύτηκε	ο	FDA	και	έβγαλε	δικές	του	ανακοινώσεις338,339	
με	οδηγίες	προς	τους	ασθενείς	με	Covid-19	να	μην	χρησιμοποιούν	φάρμακα	που	προορίζονται	
για	τα	ζώα.	Όμως	στις	ανακοινώσεις	δεν	διευκρινίζεται	ξεκάθαρα	πως	υπάρχει	και	ιβερμεκτίνη	
για	ανθρώπινη	χρήση	η	οποία	έχει	εγκριθεί	επίσημα	πριν	από	δεκαετίες	και	θεωρείται	ένα	από	
τα	ασφαλέστερα	φαρμακευτικά	σκευάσματα.	Εξυπακούεται	πως	οι	ανακοινώσεις	
υπερπροβλήθηκαν	από	όλα	τα	ΜΜΕ.	Επίσης	εδώ	θα	πρέπει	να	παρατηρήσουμε	ότι	οι	
ανακοινώσεις	του	FDA	είναι	εντελώς	περιττές	για	δύο	λόγους.	Ο	πρώτος	είναι	ότι	οι	νοήμονες	
άνθρωποι	της	δύσης	προμηθεύονται	φάρμακα	αποκλειστικά	από	τα	φαρμακεία	για	ανθρώπους	
και	ποτέ	από	καταστήματα	κτηνιατρικών	προϊόντων.	Ο	δεύτερος	είναι	ότι	με	διάφορες	
«μεθοδεύσεις»	δεν	επιτράπηκε	σε	κάποιους	απελπισμένους	ασθενείς	Covid	από	τις	ΗΠΑ,	να	
προμηθευτούν	το	κανονικό	σκεύασμα	για	ανθρώπινη	χρήση	κι	έτσι	κατέληξαν	σε	προϊόντα	για	
ζώα351	τα	οποία	περιέχουν	διάφορες	ουσίες	μεταξύ	αυτών	και	ιβερμεκτίνη.	Δηλαδή	ο	FDA	που	
«ειρωνεύεται	και	μαλώνει»	τους	ασθενείς,	οι	οποίοι	έλαβαν	τα	λάθος	σκευάσματα,	είναι	
ο	βασικός	υπεύθυνος	για	αυτό	που	συνέβη	σε	αυτούς	τους	άτυχους	Αμερικανούς,	
εφόσον	καθυστερεί	να	εγκρίνει	την	ήδη	γνωστή	θεραπεία.				
	 	 	

Όλοι	βιώνουμε	εδώ	και	πολλούς	μήνες	τις	καταστροφικές	συνέπειες	της	πανδημίας.	Δυστυχώς	
έχει	αλλάξει	δραματικά	ο	τρόπος	ζωής	των	περισσότερων	ανθρώπων.	Τα	ακραία	και	
δικτατορικού	τύπου	μέτρα	εγκλεισμού	που	έχουν	επιβληθεί	δημιούργησαν	δυστυχία,	απόγνωση,	
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εξαθλίωση,	απομόνωση,	ανέχεια,	φτωχοποίηση	και	αναρίθμητα	ψυχικά	νοσήματα.	Ο	
πρωτόγνωρος	τρόπος	παραπληροφόρησης	και	κατατρομοκράτησης	των	ανθρώπων	από	τα	
ΜΜΕ	έχει	επιφέρει	έναν	απέραντο	φόβο	και	σύμφωνα	με	τον	Δρ.	Ελπιδοφόρο	Σωτηριάδη	έχει	
δημιουργήσει	μία	«κοινωνική	ασθένεια»	που	δεν	γνωρίζουμε	πότε	θα	απαλλαγούμε	από	αυτήν.	
Πολύ	σωστά	επισήμανε	τα	εξής	σε	διεπιστημονική	ημερίδα	του	Δικτύου	Ελληνισμού5	
(13/12/2020):	«Οι	αρνητικές	εικόνες	που	προβάλλονται	αντιδεοντολογικά	από	τα	ΜΜΕ	και	
τους	δημοσιογράφους...	Να	μπαίνουν	με	τις	βιντεοκάμερες	σε	εντατικές	μονάδες	και	να	στήνουν	
θεατρικές	παραστάσεις.	Να	δημοσιεύονται	κείμενα	στα	οποία	περιγράφεται	η	κάθε	τραγική	
λεπτομέρεια	κατά	την	πορεία	θανάτου	ενός	ανθρώπου.	Όλα	αυτά	έχουν	δημιουργήσει	τόση	
μεγάλη	φοβία	στους	ανθρώπους,	που	διστάζουν	να	ανταλλάξουν	ακόμη	και	μία	χειραψία	ή	έναν	
εναγκαλισμό.	Εμείς	οι	γιατροί	ποτέ	στην	ιστορία	δεν	έχουμε	κάνει	τέτοιες	ενέργειες	για	
να	τρομοκρατήσουμε	τους	συνανθρώπους	μας.	Αυτή	η	κατάσταση	είναι	καταδικαστέα	
και	θεωρώ	αυτό	που	συμβαίνει	εντελώς	απαράδεκτο».			
	 	

Συμφωνούμε	απολύτως	με	τις	απόψεις	του	συγκεκριμένου	επιστήμονα.	Θα	αντικαταστήσουμε,	
όμως,	τη	λέξη	«απαράδεκτο»	με	τη	λέξη	«ανήθικο»,	διότι	εσκεμμένα	αποσιωπάται	η	
ασφαλής,	αποτελεσματική	και	φθηνή	θεραπεία	κατά	της	Covid-19	που	μόλις	γνωρίσαμε.	
Διότι	είναι	τελείως	ανήθικο	να	πεθαίνουν	χιλιάδες	άνθρωποι	ενώ	μπορούσαν	να	σωθούν.	Διότι	
είναι	τελείως	ανήθικο,	μετά	από	τόσους	μήνες,	να	αποκρύβεται	το	επιτυχημένο	μοντέλο	που	
εφαρμόστηκε	στις	ομοσπονδιακές	πολιτείες	της	Ινδίας	και	να	επιβάλλεται	το	εντελώς	
αποτυχημένο	που	ζούμε	στη	χώρα	μας.	Διότι	είναι	τελείως	ανήθικο	να	καταστρέφεται	η	
σωματική,	ψυχική	και	πνευματική	υγεία	των	ανθρώπων,	έτσι	απλά,	για	να	πλουτίσουν	οι	
φαρμακευτικές	εταιρείες	που	προωθούν	πανάκριβα	φάρμακα	και	πειραματικά	εμβόλια	
γονιδιακής	θεραπείας.	Διότι	είναι	τελείως	ανήθικο	να	επιβάλλονται	αντισυνταγματικές	
«υποχρεωτικότητες»	εμβολιασμών	όταν	το	επιτυχημένο	μοντέλο	που	εφαρμόστηκε	στην	Ινδία	
πέτυχε	το	σκοπό	του	χωρίς	να	στηριχθεί	στα	εμβόλια	αλλά	αντίθετα	σε	ασφαλή,	φθηνά	και	
ευρέως	διαδεδομένα	φάρμακα.	Διότι	είναι	τελείως	ανήθικο	να	καταστρέφεται	η	οικονομία	της	
χώρας	ενώ	θα	μπορούσαν	οι	αρχές	να	είχαν	εφαρμόσει	έγκαιρη	προληπτική	θεραπεία	
συγχρόνως	με	απομόνωση	στο	σπίτι	των	φορέων	του	ιού	ώστε	να	είχαν	αποσυμφορηθεί	τα	
νοσοκομεία	και	να	είχαν	ξεκουραστεί	οι	εξουθενωμένοι	υγειονομικοί	που	μάχονταν	ηρωικά	στην	
πρώτη	γραμμή.	Διότι	είναι	τελείως	ανήθικο	και	αντισυνταγματικό	να	διαχωρίζονται	οι	πολίτες	
της	χώρας	σε	προνομιούχους	–	εμβολιασμένους	και	μη	προνομιούχους	–	ανεμβολίαστους.	Διότι	
είναι	τελείως	ανήθικο	προκειμένου	να	αποφύγουν	οι	«πραγματικοί	ένοχοι»	τις	ευθύνες	τους	για	
τη	σημερινή	άσχημη	κατάσταση,	να	τις	μετακυλούν	στους	απλούς	πολίτες	με	το	ψευτοδίλημμα	
του	εμβολιασμού	λόγω	δήθεν	κοινωνικής	ευθύνης.		
	 	 	 	

Υιοθετούμε	απόλυτα	τις	λογικές	και	αυτονόητες	απόψεις	της	βιοχημικού	Μαριάννας	
Ευαγγέλου227	(19/07/2021)	που	αναρωτιέται	πως	είναι	δυνατόν	να	θεωρούνται	οι	πολίτες	
«ανεύθυνοι»	διότι	είναι	διστακτικοί	στον	εμβολιασμό,	όταν	η	EMA	(και	κατ’	επέκταση	ο	ΕΟΦ)	
λόγω	άδειας	χρήσης	έκτακτης	ανάγκης	των	εμβολίων	Covid-19	δεν	έχουν	καμία	ευθύνη.	Οι	
κατασκευάστριες	φαρμακευτικές	εταιρείες	των	συγκεκριμένων	σκευασμάτων	μετά	από	
ψήφισμα	του	Ευρωπαϊκού	κοινοβουλίου,	επίσης	δεν	έχουν	καμία	ευθύνη.	Τέλος	η	κυβέρνηση	της	
χώρας	με	τη	θέσπιση	του	ακαταδίωκτου	για	όλους	τους	επιστήμονες	που	τη	«συμβουλεύουν»,	
έχει	αφαιρέσει	όλες	τις	ευθύνες	και	από	αυτούς,	για	ότι	πρόβλημα	προκύψει	από	τα	
συγκεκριμένα	πειραματικά	σκευάσματα	γονιδιακής	θεραπείας.	
	

Άλλωστε	τα	αποκαλούμενα	«εμβόλια»,	δηλαδή	τα	πειραματικά	σκευάσματα	mRNA,	λόγω	της	
μετάλλαξης	Δέλτα	έχουν	χάσει	το	μεγαλύτερο	μέρος	της	αποτελεσματικότητας	τους.	Ο	
καρδιοχειρουργός	Δρ.	Δημήτριος	Γάκης,	μας	ενημέρωσε285	ότι	η	προϋπόθεση	για	τη	χορήγηση	
άδειας	χρήσης	έκτακτης	ανάγκης	στα	συγκεκριμένα	σκευάσματα,	ήταν	να	αποτρέψουν	τη	νόσο	
περισσότερο	από	50%.	Αυτό	είναι	το	όριο	που	έχει	τεθεί	από	τον	ΠΟΥ,	τον	CDC	και	την	EMA	
(primary	end	poind:	effectiveness	>50%).	Σύμφωνα	με	μελέτη	που	διεξήχθη	στο	Ισραήλ,	η	
αποτελεσματικότητά	τους	με	το	επικρατούν	στέλεχος	Δέλτα	είναι	39%.	Δηλαδή	πλέον	δεν	
πληρούν	ούτε	τις	προϋποθέσεις284	με	τις	οποίες	αδειοδοτήθηκαν.	Αυτός	είναι	και	ο	λόγος	που	το	
Ισραήλ	με	τη	συντριπτική	πλειοψηφία	των	κατοίκων	του	πλήρως	εμβολιασμένη,	το	τελευταίο	
διάστημα	έχει	ξεπεράσει	όλα	τα	ρεκόρ286,287	νέων	κρουσμάτων	από	την	αρχή	της	πανδημίας.		
	 	 	

Εν	κατακλείδι,	στέλνουμε	ένα	ηχηρό	μήνυμα	προς	τους	λίγους	«εξαγοράσιμους»	και	
«διαχειρίσιμους»	πολιτικούς,	γιατρούς,	δημοσιογράφους	και	λοιπούς	παρατρεχάμενους	που	
αποφασίζουν	για	εμάς,	χωρίς	εμάς:	Δεν	υπάρχουν	άλλες	δικαιολογίες.	Τον	μοναδικό	
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αποτελεσματικό	τρόπο	καταπολέμησης	της	πανδημίας	μας	τον	«έδειξε»	η	Ινδία.	
Επιτέλους	εφαρμόστε	τον	και	δώστε	ένα	τέλος	στην	παράνοια	που	ζούμε.			
	
	
	
	

20	Σεπτεμβρίου	2021	
	

Ιωάννης	Κουτσικίδης		BSc,	MA	
	
	
	
	

Παραπομπές:		
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9)		Municipality	of	Lucknow	in	UP	India	Now	Distributes	Free	Ivermectin	via	Kiosks	to	Treat	COVID-19:	Is	there	a	RWE	Study	Backing	This	Effort?			
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https://www.newindianexpress.com/states/odisha/2020/nov/05/ivermectin-prophylaxis-leads-to-73-per-centreduction-in-covid-infectionaiims-bhubaneswar-study-2219438.html	
		

12)		Role	of	ivermectin	in	the	prevention	of	COVID-19	infection	among	healthcare	workers	in	India:	A	matched	case-control	study			
https://www.medrxiv.org/content/10.1101/2020.10.29.20222661v1	
	

13)		Ivermectin	can	prevent	Covid	spread,	claims	AIIMS	study			
https://health.economictimes.indiatimes.com/news/diagnostics/ivermectin-can-prevent-covid-spread-claims-aiims-study/79052927	
		 	

14)		AIIMS	Bhubaneswar	finds	deworming	drug	ivermectin,	used	in	Delhi	to	treat	Covid,	is	effective	§1		 	
https://theprint.in/health/aiims-bhubaneswar-study-finds-ivermectin-prevents-covid-in-delhi-it-is-used-for-treatment-too/539082/		
	

15)		COVID-19	cure	in	sight?	Bangladeshi	doctors	claim	Ivermectin	with	Doxycycline	can	treat	coronavirus	patients			
https://zeenews.india.com/india/covid-19-cure-in-sight-bangladeshi-doctors-claim-ivermectin-with-doxycycline-can-treat-coronavirus-patients-2285317.html	
	

16)		COVID-19:	States	ignore	WHO	recommendation	on	Ivermectin,	here’s	what	doctor	who	wrote	white	paper	on	the	drug	has	to	say			
https://www.financialexpress.com/lifestyle/health/covid-19-states-ignore-who-recommendation-on-ivermectin-heres-what-doctor-who-wrote-white-paper-on-the-drug-has-to-say/2231596/		
	

17)		Ivermectin	to	be	used	for	Covid	treatment	in	UP,	to	replace	hydroxychloroquine			
https://health.economictimes.indiatimes.com/news/pharma/ivermectin-to-be-used-for-covid-treatment-in-up-to-replace-hydroxychloroquine/77427754	
	

18)		UP:	New	Protocol	Ivermectin	to	replace	HCQ	in	treatment	of	Covid	patients			
https://indianexpress.com/article/india/up-new-protocol-ivermectin-to-replace-hcq-in-treatment-of-covid-patients-6545236/		
	

19)		Ivermectin	medicine	to	be	used	for	Covid-19	treatment	in	Uttar	Pradesh			
https://www.knocksense.com/lucknow/ivermectin-medicine-to-be-used-for-covid-19-treatment-in-uttar-pradesh		
	

20)	Ivermectin	in	Covid-19:	Review	of	the	Current	Evidence			
http://articles.theindianpractitioner.com/index.php/tip/article/view/1136/1047		
	

21)		Bihar	Coronavirus	update:	Relieving	news	about	corona,	insect-killing	medicine			
https://www.nyoooz.com/news/patna/1509663/bihar-coronavirus-update-relieving-news-about-corona-insectkilling-medicine/	
		

22)		An	Unlikely	Nation	Is	Kicking	This	Pandemic.	Guess	Which.	Then	Why			
https://trialsitenews.com/an-unlikely-nation-is-kicking-this-pandemic-guess-which-then-why/		
		

23)		With	71	new	positives,	overall	tally	crosses	6,000-mark	in	GB	Nagar			
https://www.hindustantimes.com/noida/with-71-new-positives-overall-tally-crosses-6-000-mark-in-gb-nagar/story-KKBN4VFxF813Ue2jYbHCkP.html	
		

24)		Uttarakhand	records	1,043	cases,	tally	touches	33k	mark			
https://timesofindia.indiatimes.com/city/dehradun/ukhand-records-1043-cases-tally-touches-33k-mark/articleshow/78111948.cms		
	

25)		Uttarakhand	-	Dehradun:	Καταπολέμηση	του	κορωνοϊού	με	σημαντικά	μέτρα	προφύλαξης	και	Ιβερμεκτίνη	(μετάφραση	από	Hindi)			
https://www.jagran.com/uttarakhand/dehradun-city-fight-against-coronavirus-with-awareness-and-ivermectin-20843704.html	
		

26)		Health	dept	nod	for	drug	to	shield	Covid	warriors			
https://timesofindia.indiatimes.com/city/ranchi/health-dept-nod-for-drug-to-shield-covid-warriors/articleshow/78453164.cms		
		

27)		Jamshedpur	:	Tata	hospital	adds	two	drugs	to	treat	Covid	patients			
https://health.economictimes.indiatimes.com/news/hospitals/jamshedpur-tata-hospital-adds-two-drugs-to-treat-covid-patients/77603949	
		

28)		Covid-19:	Assam's	positivity	rate	surges	to	7.67%,	63	deaths	in	a	week			
https://timesofindia.indiatimes.com/city/guwahati/covid-19-assams-positivity-rate-surges-to-7-67-63-deaths-in-a-week/articleshow/77966058.cms		
	

29)		(PDF)	Government	of	West	Bengal	Health	&	family	Welfare	Department			
https://www.wbhealth.gov.in/uploaded_files/corona/Advisory_Protocol_Management_29_.09_.2020_.pdf		
		

30)		Ivermectin	-	Doxycycline	gets	place	instate’s	Covid-19	management	protocol			
https://timesofindia.indiatimes.com/city/jaipur/doxycycline-ivermectin-gets-place-instates-covid-19-management-protocol/articleshow/78726019.cms		
		

31)		(PDF)	Himachal	Pradesh	–	Circular			
http://www.nrhmhp.gov.in/sites/default/files/files/29-09-2020_Circular%20regarding%20the%20management%20of%20mild%20cases%20and%20use%20of%20High%20Flow%20Nasal%20Canula%20in%20COVID%2019%20patients.pdf	
	

32)		(PDF)	Home	isolation	monitoring	kits	for	Covid-19	launched			
https://www.goa.gov.in/wp-content/uploads/2020/10/Home-Isolation-Monitoring-Kits-For-COVID-19-Launched.pdf		
		 	

33)		India	State’s	Health	Authority	Approve	Ivermectin	Goa	Game	Changer			
http://tokiox.com/wp/india-states-health-authority-approve-ivermectin-goa/?lang=en		
		 	

34)		COVID-19:	Goa	CM	Pramod	Sawant	launches	'home	isolation	kit'			
https://ca.finance.yahoo.com/news/covid-19-goa-cm-pramod-220027404.html		
		 	

35)		Η	εκτός	ελέγχου	πανδημία	της	Ινδίας			
https://www.foreignaffairs.gr/articles/72905/t-jacob-john/i-ektos-elegxoy-pandimia-tis-indias		
	

36)		Covid-19	Was	Consuming	India,	Until	Nearly	Everyone	Started	Wearing	Masks			
https://www.wsj.com/articles/covid-19-was-consuming-india-until-nearly-everyone-started-wearing-masks-11609329603			
		

37)		India's	dramatic	fall	in	virus	cases	leaves	experts	stumped			
https://apnews.com/article/india-dramatic-fall-coronavirus-cases-199585f8d5cb023abe241c4c463d88ce		
		

38)		Coronavirus:	Is	the	pandemic	slowing	down	in	India?			
https://www.bbc.com/news/world-asia-india-54419959		
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39)		Coronavirus:	Is	the	epidemic	finally	coming	to	an	end	in	India?			
https://www.bbc.com/news/world-asia-india-56037565		
		

40)		I’m	glad	to	be	living	in	India	at	this	time			
https://www.deccanherald.com/opinion/i-m-glad-to-be-living-in-india-at-this-time-926699.html		
	

41)		Covid-19:	2η	χώρα	παγκοσμίως	σε	κρούσματα	η	Ινδία			
https://www.naftemporiki.gr/story/1713328/covid-19-2i-xora-pagkosmios-se-krousmata-i-india		
		

42)		Uttar	Pradesh	reports	20,510	fresh	Covid-19	cases,	highest	single-day	surge	since	onset	of	pandemic			
https://www.hindustantimes.com/cities/lucknow-news/up-records-20-510-fresh-covid-19-cases-in-highest-single-day-surge-101618406926831.html		
	

43)		Inde	:	le	Maharashtra	état	avec	4,7%	de	vaccinés	connaît	une	progression	importante	des	cas	et	des	décès	 		
https://www.francesoir.fr/politique-monde/inde-le-seul-etat-50-population-vaccinee-augmentation-cas	
		

44)		Worldometers	-	Reported	Cases	and	Deaths	by	Country	or	Territory			
https://www.worldometers.info/coronavirus/#countries	
	

45)		Global	Ivermectin	Adoption			
https://ivmstatus.com/		
		

46)		Health	Ministry	Okays	Use	of	Ivermectin	in	Fight	against	Coronavirus			
https://newsnow.tasr.sk/featured/health-ministry-okays-use-of-ivermectin-in-fight-against-coronavirus/		
		

47)		Slovakia	Becomes	the	First	EU	Nation	to	Formally	Approve	Ivermectin	for	Both	Prophylaxis	and	Treatment	for	COVID-19	Patients			
https://trialsitenews.com/slovakia-becomes-the-first-eu-nation-to-formally-approve-ivermectin-for-both-prophylaxis-and-treatment-for-covid-19-patients/		
		

48)		Pharmacy	Queues	Growing	in	Bulgaria	as	Ivermectin	is	Made	Available	OTC			
https://trialsitenews.com/pharmacy-queues-growing-in-bulgaria-as-ivermectin-is-made-available-otc/		
		

49)		Хората	масово	купуват	Ивермектин	от	аптеките			
https://www.dunavmost.com/novini/horata-masovo-kupuvat-ivermektin-ot-aptekite		
		

50)		(PDF)	Ministerstvo	Zdravotnictvi	-	Rozhodnuti			
https://www.mzcr.cz/wp-content/uploads/2021/03/Rozhodnut%C3%AD-o-do%C4%8Dasn%C3%A9m-povolen%C3%AD-distribuce-v%C3%BDdeje-a-pou%C5%BE%C3%ADv%C3%A1n%C3%AD-neregistrovan%C3%A9ho-hum%C3%A1nn%C3%ADho-l%C3%A9%C4%8Div%C3%A9ho-p%C5%99%C3%ADpravku-HUMEVEC-s-obsahem-l%C3%A9%C4%8Div%C3%A9-l%C3%A1tky-ivermektin.pdf		
		 	

51)		Ivermektin	bude	moci	jít	do	všech	lékáren			
https://www.novinky.cz/domaci/clanek/ivermektin-bude-moci-jit-do-vsech-lekaren-40353842		
		

52)		Covid-19	:	la	République	Tchèque	autorise	l’ivermectine,	et	la	France	?			
https://www.francesoir.fr/politique-monde/covid-19-la-republique-tcheque-autorise-livermectine-et-la-france		
	

53)		Portugal	:	un	médecin	sur	deux	prescrirait	l’ivermectine	pour	la	covid			
https://www.francesoir.fr/societe-sante/portugal-un-medecin-sur-deux-prescrirait-livermectine-pour-la-covid		
	

54)		Portuguese	doctors	support	Ivermectin	to	treat	early	signs	of	Covid-19			
https://www.portugalresident.com/portuguese-doctors-support-ivermectin-to-treat-early-signs-of-covid-19/		
		 	

55)		Global	parthner	FLCCC	Alliance			
https://www.barmherzige-muenchen.de/medien/meldungen/artikel/global-partner-flccc-alliance-1271.html		
		

56)	Ivermectin	gathers	pace	in	Europe			
https://medicalupdateonline.com/2021/01/ivermectin-gathers-pace-in-europe/		
		 	

57)		МАЛМЕД	ќе	го	одобри	Ивермектинот,	ама	после	ќе	ги	моли	фармацевтските	куќи	да	го	донесат	зашто	,,не	е	лек	за	бизнис”			
https://www.slobodenpecat.mk/malmed-ke-go-odobri-ivermektinot-ama-posle-ke-gi-moli-farmaczevtskite-kuki-da-go-donesat-zashto-ne-e-lek-za-biznis/			
	

	58)		Covid-19	:	l'ivermectine	arrive	en	Macédoine	comme	traitement	contre	la	Covid			
https://www.francesoir.fr/politique-monde-societe-sante/covid-19-livermectine-arrive-en-macedoine-comme-traitement-contre-la		
	

59)		Ivermectin	is	effective	for	COVID-19:	Real-time	meta	analysis	of	studies			
https://ivmmeta.com/		
		

60)		Ivermectin	Triple	Therapy	Protocol	for	COVID-19	to	Australian	GP			
https://www.bloomberg.com/press-releases/2020-08-19/ivermectin-triple-therapy-protocol-for-covid-19-to-australian-gp		
	

61)		Clinical	Trials	&	Research	News	Weekly	Roundup	|	Australian	Researcher:	Triple	Therapy	(Ivermectin,	Zinc,	Doxycycline)	for	COVID-19			
https://trialsitenews.com/clinical-trials-research-news-weekly-roundup-australian-researcher-triple-therapy-ivermectin-zinc-doxycycline-for-covid-19/		
	

62)		Australian	develops	effective	Triple	Therapy	to	treat	COVID-19			
https://www.biospectrumasia.com/news/91/16457/australian-develops-effective-triple-therapy-to-treat-covid-19.html	
	

63)		“We	Know	it’s	Curable;	It’s	Easier	than	Treating	the	Flu”	-	Professor	Thomas	Borody			
https://covexit.com/we-know-its-curable-its-easier-than-treating-the-flu-professor-thomas-borody/			
	 	

64)		Front	Line	COVID-19	Critical	Care	Alliance	Prevention	&	Treatment	Protocols	for	COVID-19			
https://covid19criticalcare.com/	
	

65)		'This	was	a	gift	to	us':	Ivermectin	effective	for	COVID-19	prophylaxis,	treatment				
https://www.healio.com/news/primary-care/20201208/this-was-a-gift-to-us-ivermectin-effective-for-covid19-prophylaxis-treatment		
	

66)		Doctor	who	discovered	Ivermectin	use	for	Covid-19	was	born	in	SA,	studied	at	Wits			
https://www.iol.co.za/news/south-africa/gauteng/doctor-who-discovered-ivermectin-use-for-covid-19-was-born-in-sa-studied-at-wits-bab210ff-1c2d-491a-9970-e3c0d98aa71c		
		

67)		Dr.	Pierre	Kory	-	Υπάρχουν	αποτελεσματικές	θεραπείες	για	τον	κορωνοϊό			
https://www.brighteon.com/94969d3b-5623-4e90-aa74-1025713569b5	
	

68)		Γιατί	δεν	χορηγείται	στους	ασθενείς	κοροναϊού	η	Ιβερμεκτίνη,	που	μειώνει	τους	θανάτους;	Μήπως	γιατί	κάνει	1,5	δολάριο;			
https://medlabgr.blogspot.com/2021/01/skandalo-apotelei-i-mi-egkrisi-enos-pamfthinou-farmakou-yparchei-kai-stin-ellada-pou-meionei-ton-kindyno-thanatou-apo-koronaio-kata-80.html?m=1		
		

69)		Israël	:	l'ivermectine	réduit	la	durée	de	l'infection	au	COVID-19,	d’après	un	chercheur	de	Sheba			
https://www.francesoir.fr/politique-monde/israel-ivermectine-reduit-la-duree-de-linfection-au-covid-19-dapres-un-chercheur-de		
	

70)		Sheba	Medical	Center	Affiliated	Principal	Investigator	Discusses	the	Successful	Ivermectin	Study	for	Mild	COVID-19			
https://trialsitenews.com/sheba-medical-center-affiliated-principal-investigator-discusses-the-successful-ivermectin-study-for-mild-covid-19/	
	

71)		Why	You	Should	Not	Use	Ivermectin	to	Treat	or	Prevent	COVID-19			
https://www.fda.gov/consumers/consumer-updates/why-you-should-not-use-ivermectin-treat-or-prevent-covid-19	
		

72)		EMA	advises	against	use	of	ivermectin	for	the	prevention	or	treatment	of	COVID-19	outside	randomised	clinical	trials	Share			
https://www.ema.europa.eu/en/news/ema-advises-against-use-ivermectin-prevention-treatment-covid-19-outside-randomised-clinical-trials	
		

73)		Coronavirus:	"La	ivermectina	no	se	aprueba	porque	no	le	deja	rédito	a	nadie"			
https://www.perfil.com/noticias/actualidad/la-ivermectina-no-se-aprueba-porque-no-le-deja-redito-a-nadie.phtml			
		

74)		Prof.	Carvallo,	Argentina:	"Regions	that	use	ivermectin	are	doing	much	better!"			
https://www.francesoir.fr/videos-les-debriefings/prof-carvallo-argentina-regions-use-ivermectin-are-doing-much-better		
	

75)		India’s	mRNA	vaccine	candidate	advances	to	human	trial	phase			
https://www.hindustantimes.com/india-news/india-s-mrna-vaccine-candidate-advances-to-human-trial-phase/story-euXWYNfRxfLKT84B7ntmjL.html		
	

76)		Ινδία:	Η	νέα	υπερδύναμη	των	εμβολίων	Covid				
https://www.moneyreview.gr/business-and-finance/international/18101/india-i-nea-yperdynami-ton-emvolion-covid/	
	

77)		Serum	Institute	of	India,	Gates	Foundation	&	GAVI	Partner	for	COVID-19	Vaccine	At	Risk	Production	for	$3	Per	Dose	Low	Income	Access				
https://trialsitenews.com/serum-institute-of-india-gates-foundation-gavi-partner-for-covid-19-vaccine-at-risk-production-for-3-per-dose-low-income-access/			
	

78)		India	has	not	banned	COVID-19	vaccine	exports,	will	keep	supplying	in	phased	manner:	Government	source				
https://economictimes.indiatimes.com/news/india/india-has-not-banned-covid-19-vaccine-exports-will-keep-supplying-in-phased-manner-government-source/articleshow/81692975.cms?from=mdr	
	

79)		Anti-parasitic	drug	ivermectin	not	to	be	included	for	Covid-19	treatment	protocol:	Health	Ministry				
https://health.economictimes.indiatimes.com/news/pharma/anti-parasitic-drug-ivermectin-not-to-be-included-for-covid-19-treatment-protocol-health-ministry/78819616	
	

80)		Covid-19	:	l’Ivermectine	victime	d’attaques	malhonnêtes				
https://www.francesoir.fr/opinions-tribunes/livermectine-victime-dattaques-malhonnetes			
	

81)		Ivermectine	et	fraude	scientifique:	vers	un	UnitaidGate	?			
https://www.francesoir.fr/societe-sante/livermectine-fraude-scientifique-unitaidgate			
	

82)		Le	scandale	de	l'ivermectine	:	Tess	Lawrie,	le	retour			
https://www.francesoir.fr/videos-les-debriefings/le-scandale-de-livermectine-tess-lawrie-le-retour			
	

83)		The	ivermectine	scandal,	debriefing	with	Tess	Lawrie			
https://www.francesoir.fr/societe-sante-opinions-entretiens/ivermectine-scandal-debriefing-tess-lawrie			
	

84)		Tour	du	monde	des	traitements	–	Inde,	interview	avec	le	Dr	Chaurasia	:	"l'ivermectine,	ca	marche"				
https://www.francesoir.fr/politique-monde/inde-tour-du-monde-des-traitements-interview-avec-le-dr-chaurasia-ivermectine-ca		
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85)		Ivermectine	:	Japon,	Andrew	Hill,	OMS...	ça	bouge	!	pendant	que	l'AFP	désinforme				
https://www.francesoir.fr/societe-sante/ivermectine-ca-bouge		
	

86)		“Un	plan	simple	pour	éradiquer	le	nouveau	coronavirus	de	Belgique	”	(Marc	Wathelet)				
https://www.lespecialiste.be/fr/debats/ldquo-un-plan-simple-pour-eradiquer-le-nouveau-coronavirus-de-belgique-rdquo-marc-wathelet.html	
		

87)		Ένα	φάρμακο	για	την	πανδημία	που	δόθηκε	με	εντολή	δικαστηρίου				
https://parallaximag.gr/epikairotita/ena-farmako-gia-tin-pandimia-pou-dothike-me-entoli-dikastiriou		
	

88)		(PDF)	Goverment	of	India	(West	Bengal)	-	LABORATORY	CONFIRMED	COVID	19	PATIENT	PROTOCOL					
https://www.wbhealth.gov.in/uploaded_files/corona/WB_ALGORITHM.pdf	
		

89)		Ivermectine,	défense	des	patients	:	Me	Teissedre	ne	renonce	pas.			
https://www.francesoir.fr/videos-les-debriefings/me-teissedre-debriefing-video		
	

90)		(PDF)	Αίτηση	εκδίκασης	υπέρ	της	άμεσης	έγκρισης	φαρμάκου	ιβερμεκτίνη	από	τoν	ANSM	(ΕΟΦ	Γαλλίας)			
https://www.covid-factuel.fr/wp-content/uploads/2021/04/Rep-ANSM-313-1.pdf		
	

91)		WHO	advises	that	ivermectin	only	be	used	to	treat	COVID-19	within	clinical	trials			
https://www.who.int/news-room/feature-stories/detail/who-advises-that-ivermectin-only-be-used-to-treat-covid-19-within-clinical-trials			
	

92)		WHO	reaches	ivermectin	recommendation	without	a	vote					
https://trialsitenews.com/who-reaches-ivermectin-recommendation-without-a-vote/		
	

93)		The	Evidence-Based	Medicine	Consultancy			
https://www.e-bmc.co.uk/		
	 	

94)		FLCCC	Alliance	Statement	on	the	Irregular	Actions	of	Public	Health	Agencies	and	the	Widespread	Disinformation	Campaign	Against	Ivermectin				
https://trialsitenews.com/flccc-alliance-statement-on-the-irregular-actions-of-public-health-agencies-and-the-widespread-disinformation-campaign-against-ivermectin/	
	

95)		Ivermectine,	nouveau	Mediator	?				
https://www.francesoir.fr/opinions-tribunes-tendances-eco-france/ivermectine-nouveau-mediator	
	

96)		ΗΠΑ:	Εγκρίθηκε	η	χρήση	της	ρεμδεσιβίρης	ως	θεραπείας	κατά	του	κορωνοϊου	από	τον	FDA			
https://www.liberal.gr/diplomacy/anamenontas-to-stigma%C2%A0-mpainten-o-mulos-tis-mesis-anatolis-oi-nees-isorropies-kai-oi-antagonismoi/377716	
	

97)		Covid	:	lettre	au	Président			
https://blog-gerard.maudrux.fr/2021/04/01/covid-lettre-au-president/		
	

98)		Top	Yale	Doctor/Researcher:	‘Ivermectin	works,’	including	for	long-haul	COVID				
https://trialsitenews.com/top-yale-doctor-researcher-ivermectin-works-including-for-long-haul-covid/			
	

99)			Should	a	decades-old	lice	medication	be	used	to	treat	COVID-19?	These	Florida	doctors	are			
https://www.miamiherald.com/news/local/community/florida-keys/article245313450.html				
	

100)		British	Ivermectin	Recommendation	Development	Group	(BIRD)				
https://bird-group.org/		
	

101)		L'OMS	refuse	la	recommandation	d'ivermectine...	sans	vote				
https://www.francesoir.fr/societe-sante/loms-determine-la-recommandation-divermectine-sans-vote			
	

102)		(PDF)	Government	of	Karnataka	-	Treatment	Protocol	For	Covid-19	Patients	(version	3,0)			
https://covid19.karnataka.gov.in/storage/pdf-files/cir-hws/Treatment%20Protocol%20for%20COVID-19%20Patients%20(Version%203.0).pdf	
	

103)		BBMP	COVID-19	Treatment	Guidelines	For	Asymptomatic	And	Mild-Symptomatic	Patients			
https://www.karnataka.com/govt/bbmp-covid-19-treatment-guidelines/		
	

104)		(PDF)	Government	of	India	Ministry	of	Health	&	Family	Welfare	Revised	guidelines	for	Home	Isolation	of	mild/asymptomatic	COVID-19	cases			
https://www.mohfw.gov.in/pdf/RevisedguidelinesforHomeIsolationofmildasymptomaticCOVID19cases.pdf			
	

105)		COVID	Treatment:	Symptoms,	must	do's	and	therapies,	AIIMS'	new	guidelines	to	treat	mild,	moderate	and	severe	infection					
https://english.jagran.com/lifestyle/covid-treatment-symptoms-must-dos-and-therapies-aiims-new-guidelines-to-treat-mild-moderate-and-severe-infection-10025995			
	

106)		Au	Brésil,	5	fois	moins	de	morts	d'un	Etat	à	l'autre	:	l'impact	des	traitements	précoces	?					
https://www.francesoir.fr/societe-sante-politique-monde/bresil-5-fois-moins-de-morts-dans-letat-du-para-que-lamazonas-les			
	

107)		Covid-19	-	Traiter	ou	ne	pas	traiter	?	Un	exemple	au	Brésil			
https://blogs.mediapart.fr/enzo-lolo/blog/040421/covid-19-traiter-ou-ne-pas-traiter-un-exemple-au-bresil	
	

108)		Ivermectin	to	Save	Belgium?				
https://covexit.com/ivermectin-to-save-belgium/			
	

109)		(PDF)	Tamil	Nanu:	Covid-19	pandemic	-	Treatment	protocol	for	patients	with	corona	virus	inflection			
https://cms.tn.gov.in/sites/default/files/go/hfw_e_233_2021.pdf	
	

110)		‘Ivermectin	to	all	above	18’:	Goa	approves	new	COVID-19	treatment	protocol			
https://www.timesnownews.com/india/article/ivermectin-to-all-above-18-goa-approves-new-covid-19-treatment-protocol/755160		
	

111)		COVID-19:	Uttarakhand	govt	to	distribute	Ivermectin	tablets	to	all	residents			
https://www.newindianexpress.com/nation/2021/may/12/covid-19-uttarakhand-govt-to-distributeivermectin-tablets-to-allresidents-2301677.html				 	
	

112)		Odisha	to	buy	7.2	lakh	Ivermectin	tabs	for	patients	in	isolation				
https://timesofindia.indiatimes.com/entertainment/events/bhubaneswar/odisha-to-buy-7-2-lakh-ivermectin-tabs-for-patients-in-isolation/articleshow/82598202.cms?from=mdr			
	

113)		Ivermectin	Can	Save	Pandemic	Lives	Today				
https://www.thedesertreview.com/opinion/letters_to_editor/ivermectin-can-save-pandemic-lives-today/article_21c542c0-8b3e-11eb-ba0d-cb61ea68c94c.html			
	 	

114)		WHO	warns	against	use	of	ivermectin	suggested	in	India's	national	Covid	management	protocol		 			
https://www.newindianexpress.com/nation/2021/may/11/who-warns-against-use-of-ivermectin-suggested-in-indias-national-covid-management-protocol-2301291.html	
	 	

115)		Day	after	Goa	prescribes	Ivermectin	as	prophylaxis	for	Covid-19,	WHO	chief	scientist	recommends	against	it					
https://indianexpress.com/article/india/ivermectin-goa-world-health-organisation-covid-7310664/			
	

116)		L’ANSM	publie	sa	décision	sur	la	demande	de	RTU	pour	l’ivermectine	dans	la	prise	en	charge	de	la	maladie	COVID-19				
https://ansm.sante.fr/actualites/lansm-publie-sa-decision-sur-la-demande-de-rtu-pour-livermectine-dans-la-prise-en-charge-de-la-maladie-covid-19		
	

117)		COVID-19	Prevention	in	the	Workplace:	a	Real	World	Experience	out	of	Brazil			
https://covexit.com/covid-19-prevention-in-the-workplace-a-real-world-experience-out-of-brazil/		
	

118)		Ivermectine	:	recours	gracieux	auprès	du	Ministre				
https://blog-gerard.maudrux.fr/2021/05/12/ivermectine-recours-gracieux-aupres-du-ministre/			
	

119)		J&K	Govt	to	provide	kits	to	all	COVID	positive	patients			
https://www.thekashmirmonitor.net/jk-govt-to-provide-covid-kit-to-all-testing-positive/			
	

120)		Bulgarian	Prof.	Ivo	Petrov:	Ivermectin	Plays	The	Role	of	A	Live	Vaccine				
https://www.novinite.com/articles/207266/Bulgarian+Prof.+Ivo+Petrov%3A+Ivermectin+Plays+The+Role+of+A+Live+Vaccine		
	

121)		Despite	WHO	advice,	Uttarakhand	and	Goa	turn	to	Ivermectin	in	fight	against	COVID-19			
https://www.theweek.in/news/health/2021/05/13/despite-who-advice-uttarakhand-and-goa-turn-to-ivermectin-in-fight-against-covid-19.html		
	

122)		Merck	says	it	has	agreed	to	supply	potential	COVID-19	drug	Rebif	to	EU	countries.			
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-eu-merck/merck-says-it-has-agreed-to-supply-potential-covid-19-drug-rebif-to-eu-countries-idINKBN2492GM?edition-redirect=in	
	

123)		Merck	ends	COVID	vaccine	program,	cites	inferior	immune	responses.			
https://www.reuters.com/article/idUSL1N2K00RD	
	

124)		Merck	in	talks	with	governments,	other	drugmakers	to	produce	COVID-19	shots.			
https://www.reuters.com/article/idUSKBN2AA30Q		
	 	

125)		Merck	warns	against	using	anti-parasite	drug	to	treat	COVID-19				
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-merck-antiparasite-idUSKBN2A42L1		
	

126)		Thehindu	-	India	Tracker			
https://www.thehindu.com/coronavirus/		
	

127)		Worldometers	info	–	Greece			
https://www.worldometers.info/coronavirus/country/greece/		
	

128)		Uttar	Pradesh	government	says	early	use	of	Ivermectin	helped	to	keep	positivity,	deaths	low			
https://indianexpress.com/article/cities/lucknow/uttar-pradesh-government-says-ivermectin-helped-to-keep-deaths-low-7311786/		
	

129)		Ινδία:	Από	την	επιτυχία	στην	τραγωδία	με	όχημα	τον	εφησυχασμό			
https://www.kathimerini.gr/world/561344896/india-apo-tin-epitychia-stin-tragodia-me-ochima-ton-efisychasmo/		
	

130)		Ξεφεύγει	η	κατάσταση	στην	Ινδία	-	Παγκόσμιο	αρνητικό	ρεκόρ	για	2η	μέρα	με	332.730	νέα	κρούσματα			
https://gr.euronews.com/2021/04/23/ksefeygei-i-katastasi-stin-india-pagkosmio-arnitiko-rekor-gia-2i-mera-me-332730-covid19	
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131)		Κορωνοϊός:	Παγκόσμιο	ρεκόρ	κρουσμάτων	από	την	έναρξη	της	πανδημίας,	λόγω	Ινδίας			
https://www.kathimerini.gr/world/561343147/koronoios-pagkosmio-rekor-kroysmaton-apo-tin-enarxi-tis-pandimias-logo-indias/		
	

132)		Μόσιαλος:	Μικρή	είναι	η	θνητότητα	στην	Ινδία.	Γιατί	έγινε	η	έκρηξη	του	κοροναϊού;			
https://medlabgr.blogspot.com/2021/04/mosialos-mikri-einai-i-thnitotita-stin-india-giati-egine-i-ekrixi-tou-koronaiou.html		
	

133)		Wirkstoff	Ivermectin:	CSU-Fraktion	will	Therapieforschung	für	COVID-19	ausweiten				
https://www.tobias-reiss.de/trans_1_4_1839_Wirkstoff-Ivermectin-CSU-Fraktion-will-Therapieforschung-fuer-COVID-19-ausweiten.html		
	

134)		Covid-19-Therapie	Hoffnungsschimmer	aus	München			
https://www.br.de/mediathek/video/covid-19-therapie-hoffnungsschimmer-aus-muenchen-av:607c0f0afec1740008c2b5b1		
	

135)		(PDF)	Uttar	Pradesh	(06/08/20200)	–	Covid-19	protocol				
https://web.archive.org/web/20201004145236/http://dgmhup.gov.in/DocumentsCovid19/1621.pdf		
	

136)		(PDF)	Japan	-	Clinical	Management	of	Patients	with	COVID-19			
https://www.mhlw.go.jp/content/000646531.pdf		
	

137)		Medicamento	para	piolhos	está	a	ser	prescrito	contra	a	covid-19				
https://penacovactual.pt/2021/03/07/medicamento-para-piolhos-esta-a-ser-prescrito-contra-a-covid-19/		
	 	

138)		WHO	recommends	against	the	use	of	remdesivir	in	COVID-19	patients			
https://www.who.int/news-room/feature-stories/detail/who-recommends-against-the-use-of-remdesivir-in-covid-19-patients		
	

139)		Ινδία:	Συνεχής	η	αύξηση	νέων	κρουσμάτων	κορονοϊού	αλλά	και	θανάτων				
https://www.businessdaily.gr/diethni/41888_india-synehis-i-ayxisi-neon-kroysmaton-koronoioy-alla-kai-thanaton		
	

140)		India's	daily	tally	dips	further,	active	cases	decrease			
https://www.livemint.com/news/india/covid-update-india-s-daily-tally-dips-further-but-deaths-still-over-4000-11621134067725.html		
	

141)		Covid-19:	Second	wave	turns	a	corner	as	cases	fall	for	7	days				
https://timesofindia.indiatimes.com/india/covid-19-second-wave-turns-a-corner-as-cases-fall-for-7-days/articleshow/82669447.cms				
	

142)		The	worst	could	be	over!	18	states,	UTs	showing	continuous	decrease	in	daily	new	COVID-19	cases			
https://www.indiatvnews.com/news/india/covid-cases-declining-in-18-states-union-territories-latest-india-coronavirus-tally-updates-703987		
	

143)		India's	Kumbh	festival	attracts	big	crowds	amid	devastating	second	Covid	wave			
https://www.bbc.com/news/world-asia-india-56770460		
	

144)		Massive	religious	gathering	worries	India	as	Covid-19	cases	surge			
https://www.straitstimes.com/asia/south-asia/massive-religious-gathering-worries-india-as-covid-19-cases-surge		
	

145)		Τα	προβλήματα	με	το	μεταλλαγμένο	στέλεχος	του	SARS-CoV-2	στην	Ινδία				
https://www.dromostherapeia.gr/deltia-tipou/ta-provlimata-me-to-metallagmeno-stelehos-tou-sars-cov-2-stin-india.html		
	 	

146)		COVID-19:	These	are	the	most	affected	cities	in	India	with	the	highest	number	of	cases			
https://www.businessinsider.in/india/news/these-are-the-most-affected-cities-in-india-with-the-highest-number-of-cases-after-covid-19-second-wave/slidelist/82082660.cms		
	

147)		Most	deaths	in	Maharashtra	as	10	states	show	steep	rise	in	daily	COVID-19	cases			
https://www.newindianexpress.com/nation/2021/apr/12/most-deaths-in-maharashtra-as-10states-show-steep-rise-in-daily-covid-19-cases-2289059.html		
	

148)		Top	Maharashtra	doctor	explains	why	Covid-19	death	figures	are	high	in	state			
https://www.indiatoday.in/coronavirus-outbreak/story/top-maharashtra-doctor-explains-why-covid-19-death-figures-are-high-in-state-1796704-2021-04-30		
	

149)		Έλληνας	γιατρός	στην	Ινδία:	Το	ινδικό	στέλεχος	διαδίδεται	πάρα	πολύ	εύκολα	(vid)							
https://www.skai.gr/news/ygeia/ellinas-giatros-stin-india-to-indiko-stelexos-diadidetai-para-poly-eykola-vid		
	

150)		Κορωνοϊός,	Ινδία	-	Έλληνας	καθηγητής	μιλά	στο	protothema.gr:	Χρειαζόμαστε	500.000	κρεβάτια	και	150.000	γιατρούς!				
https://www.protothema.gr/koronoios-live/article/1120144/india-ellinas-kathigitis-mila-sto-protothemagr-hreiazomaste-500000-krevatia-kai-150000-giatrous/		
	

151)		Συγκλονίζει	Έλληνας	γιατρός	στην	Ινδία:	Διαδίδεται	πολύ	εύκολα	το	ινδικό	στέλεχος				
https://www.ethnos.gr/kosmos/155718_sygklonizei-ellinas-giatros-stin-india-diadidetai-poly-eykola-indiko-stelehos		
	

152)		Έλληνας	γιατρός	στην	Ινδία:	«Τις	επόμενες	μέρες	θα	χρειαστούν	500.000	κρεβατια,	200.000	νοσοκόμες	και	150.000	γιατροι»			
https://www.vradini.gr/ellinas-giatros-stin-india-tis-epomenes-meres-tha-chreiastoun-500-000-krevatia-200-000-nosokomes-kai-150-000-giatroi/	
	

153)		Κορωνοϊός	–	Έλληνας	γιατρός	στην	Ινδία:	Η	ινδική	μετάλλαξη	διαδίδεται	πάρα	πολύ	εύκολα	(Video)			
https://www.topontiki.gr/2021/04/30/koronoios-ellinas-giatros-stin-india-i-indiki-metallaxi-diadidete-para-poli-efkola-video/	
	

154)		Ελληνας	καθηγητής	στην	Ινδία:	«Η	μετάλλαξη	μεταδίδεται	πάρα	πολύ	εύκολα»			
https://www.tanea.gr/2021/04/30/greece/ellinas-kathigitis-stin-india-i-metallaksi-metadidetai-para-poly-eykola/		
	

155)		Sharda	University	–	Professor	Marketing	Michail	Barmpas			
https://www.sharda.ac.in/faculty/details/michail-barmpas		
	

156)		Ελληνίδα	γιατρός	στο	Νέο	Δελχί	μιλάει	στην	ΕΡΤ	για	την	πανδημία	και	την	ινδική	μετάλλαξη			
https://www.ertnews.gr/eidiseis/diethni/ellinida-giatros-sto-neo-delchi-milaei-stin-ert-gia-tin-pandimia-kai-tin-indiki-metallaxi/	
	

157)		Ένας	Γιατρός	Χωρίς	Σύνορα	περιγράφει	το	δράμα	της	Ινδίας			
https://www.news247.gr/kosmos/enas-giatros-choris-synora-perigrafei-to-drama-tis-indias.9223817.html	
	

158)		Ινδία:	Ένας	26χρονος	γιατρός	αποφασίζει	ποιος	θα	ζήσει	και	ποιος	θα	πεθάνει			
https://www.kathimerini.gr/world/561353287/india-enas-26chronos-giatros-apofasizei-poios-tha-zisei-kai-poios-tha-pethanei/	
	

159)		412	Covid-19	deaths	in	24	hours,	Delhi	records	its	highest	daily	toll			
https://www.indiatoday.in/coronavirus-outbreak/story/412-covid-19-deaths-in-24-hours-delhi-records-its-highest-daily-toll-1797072-2021-05-01	
	

160)		COVID-19	Surge	in	India:	Maharashtra	Continues	To	Be	The	Most	Affected	State,	Says	Union	Health	Minister	Dr	Harsh	Vardhan				
https://in.news.yahoo.com/covid-19-surge-india-maharashtra-133825912.html	
	

161)		Η	πανδημική	κρίση	στην	Ινδία:	Τα	νούμερα	κι	οι	συνέπειες	στην	οικονομία				
https://www.insider.gr/eidiseis/170723/i-pandimiki-krisi-stin-india-ta-noymera-ki-oi-synepeies-stin-oikonomia	
	

162)		Αλήθειες	και	ψέματα	για	τον	Covid-19			
https://www.zougla.gr/greece/article/ali8ies-ke-psemata-gia-ton-covid-19	
	

163)		Ινδία:	Ανέβηκε	στην	τρίτη	θέση	παγκοσμίως	ως	προς	τους	θανάτους	από	Covid			
https://www.kathimerini.gr/world/561350923/india-anevike-stin-triti-thesi-pagkosmios-os-pros-toys-thanatoys-apo-covid/	
	

164)		Βραδινό	Δελτίο	ΣΚΑΙ	|	Αποκλειστικό:	Συγκλονιστικές	μαρτυρίες	από	Έλληνα	καθηγητή	ιατρικής	στην	Ινδία	|	30/04/2021				
https://www.youtube.com/watch?v=4g3p7KedEnk	
	

165)		Life	Expectancy	of	the	World	Population			
https://www.worldometers.info/demographics/life-expectancy/	
	

166)		Population	of	india			
https://www.worldometers.info/world-population/india-population/	
	

167)		Population	of	Peru			
https://www.worldometers.info/world-population/peru-population/	
	

168)		Population	of	Europe				
https://www.worldometers.info/world-population/europe-population/	
	

169)		Population	of	USA			
https://www.worldometers.info/world-population/us-population/		
	

170)		Population	of	Brazil				
https://www.worldometers.info/world-population/brazil-population/	
	

171)		Population	of	Mexico			
https://www.worldometers.info/world-population/mexico-population/	
	

172)		Population	of	Russia			
https://www.worldometers.info/world-population/russia-population/		
	

173)		Population	of	Greece				
https://www.worldometers.info/world-population/greece-population/	
	

174)		Indiacensus	Population			
https://www.indiacensus.net/index.php				
	

175)		(PDF)	Ukraine	-	КЛІНІЧНЕ	ВЕДЕННЯ	ПАЦІЄНТІВ	З	COVID-19	«ЖИВА»	КЛІНІЧНА	НАСТАНОВА	(σελίδα	118,	119)				
https://www.dec.gov.ua/wp-content/uploads/2021/01/2021_01_kn_covid-19.pdf				
	

176)	Ιατροδικαστής	–	Μικροβιολόγος	Μάριος	Ματσάκης:	«Συνεχίζουν	να	χρησιμοποιούν	τους	θανάτους	Covid	στην	Ινδία	για	να	τρομοκρατούν	τους	πολίτες»				
https://thesecretrealtruth.blogspot.com/2021/05/blog-post_2397.html	
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177)	Καρδιοχειρουργός	Δημήτριος	Γάκης:	«ΣΑΣ	ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΟΥΝ;	Δείτε	τι	γίνεται	στην	Ινδία	και	βγάλτε	συμπέρασμα»			
https://thesecretrealtruth.blogspot.com/2021/06/blog-post_1733.html	
	

178)	Δημήτρης	Γάκης,	Καρδιοχειρουργός	-	πρώην	Διοικητής	ΑΧΕΠΑ:	«Yπάρχει	μια	...»		-	ΑΝΑΤΡΕΠΤΙΚΟ	ΔΕΛΤΙΟ	στο	Alert	TV	(30/6/21)			
https://www.youtube.com/watch?v=I9Roi-gi2ik	
	

179)		Βραδινό	Δελτίο	ΣΚΑΪ		|	Αποκλειστικό:	Συγκλονιστικές	μαρτυρίες	από	Έλληνα	καθηγητή	ιατρικής	στην	Ινδία	|	30/04/2021				
https://www.youtube.com/watch?v=4g3p7KedEnk		
	

180)		Coronavirus	India	Tracker:	State-wise	Covid-19	cases,	deaths	on	April	29					
https://www.deccanherald.com/national/coronavirus-india-karnataka-maharashtra-delhi-tamil-nadu-kerala-update-state-wise-total-number-of-confirmed-cases-vaccine-deaths-on-April-29-980326.html		
	

181)		«Η	απόλυτη	προπαγάνδα.	Ο	καθηγητής	ιατρικής	που	μας	παρουσίασαν	τα	μεγάλα	ΜΜΕ,	με	«αποκλειστικά»	ρεπορτάζ,	τελικά	δεν	είναι	καν	γιατρός»					
http://aegeanews.gr/news/dimosias-krisis/388902/i-apolyti-propaganda-kathigitis-iatrikis-apo-tin-india-pou-mas-parousiasan-megala-mme-apokleistika-reportaz-telika-den-einai-kan-giatros/	
	

182)		Ivermectin	crushes	Delhi	cases					
https://www.thedesertreview.com/opinion/letters_to_editor/ivermectin-crushes-delhi-cases/article_31f3afcc-b7fa-11eb-9585-0f6a290ee105.html	
	 	

183)		Uttarakhand	State	Distributes	Ivermectin	to	Combat	COVID-19	Following	Uttar	Pradesh,	Goa	&	Karnataka					
https://trialsitenews.com/uttarakhand-state-distributes-ivermectin-to-combat-covid-19-following-uttar-pradesh-goa-karnataka/				
	

184)		Merck	Sees	the	Light	-	Provides	Ivermectin	for	Humanity					
https://www.thedesertreview.com/opinion/letters_to_editor/merck-sees-the-light---provides-ivermectin-for-humanity/article_df5674ee-d530-11eb-98a1-3fc9e8ddc005.html	
	

185)		Ινδία:	Κατέγραψε	τον	χαμηλότερο	αριθμό	κρουσμάτων	εδώ	και	3	μήνες				
https://www.pentapostagma.gr/kosmos/7018653_india-kategrapse-ton-hamilotero-arithmo-kroysmaton-edo-kai-3-mines	
	

186)		Τα	ΜΜΕ	παρουσίασαν	καθηγητή	Μάρκετινγκ,	ως	καθηγητή	Ιατρικής	στην	Ινδία!					
https://anazitiseis.gr/ta-mme-paroysiasan-kathigiti-marketin/	
	

187)		Fact	Check:	Πάλι	«μπέρδεψαν»	τις	ειδικότητες…	Παρουσίασαν	οικονομολόγο	υγείας	ως	επιδημιολόγο!				
https://anazitiseis.gr/fact-check-pali-mperdepsan-tis-eidikotites-pa/	
	

188)		Bulgaria:	Entire	districts	in	our	country	buy	Ivermectin	and	are	saved	from	COVID-19							
https://www.palmerfoundation.com.au/bulgaria-entire-districts-in-our-country-buy-ivermectin-and-are-saved-from-covid-19/		
	

189)		Is	Ivermectin	the	New	Penicillin?				
https://www.thedesertreview.com/opinion/letters_to_editor/is-ivermectin-the-new-penicillin/article_b6b7afd8-bd77-11eb-8259-af11e3c83aea.html	
	

190)		Indian	Bar	Association	sues	WHO	scientist	over	Ivermectin				
https://www.thedesertreview.com/opinion/columnists/indian-bar-association-sues-who-scientist-over-ivermectin/article_f90599f8-c7be-11eb-a8dc-0b3cbb3b4dfa.html	
	

191)		Tamil	Nadu	-	Revises	Protocols,	Leaves	Out	Ivermectin	for	COVID	Patients				
https://science.thewire.in/health/tn-revises-protocols-leaves-out-Ivermectin-for-covid-patients/	
	

192)		(PDF)	PRESS	RELEASE	-	INDIAN	BAR	ASSOCIATION	SERVES	LEGAL	NOTICE	UPON	DR.	SOUMYA	SWAMINATHAN,	THE	CHIEF	SCIENTIST	OF	WHO					
https://indianbarassociation.in/wp-content/uploads/2021/05/IBA-PRESS-RELEASE-MAY-26-2021.pdf	
	

193)		Unprecedented	Pandemic	Turnaround	in	Uttar	Pradesh	with	Dramatic	Decline	in	Cases						
https://trialsitenews.com/unprecedented-pandemic-turnaround-in-uttar-pradesh-with-dramatic-decline-in-cases-time-to-smell-the-coffee/	
	

194)		Major	Czech	Republic	Hospital	Embraces	Ivermectin	and	Many	Other	Hospital	Physicians	Calling	as	Pandemic	Rages				
https://trialsitenews.com/major-czech-republic-hospital-embraces-ivermectin-and-many-other-hospital-physicians-calling-as-pandemic-rages/	
	

195)		LEGAL	NOTICE	FOR	CONTEMPT	OF	COURT	AGAINST	DR.	TEDROS	ADHANOM	GHEBREYESUS,	DR.	SOUMYA	SWAMINATHAN	AND	THE	DGHS					
https://indianbarassociation.in/legal-notice-for-contempt-of-court-against-dr-tedros-adhanom-ghebreyesus-dr-soumya-swaminathan-and-the-directorate-general-of-health-services-dghs/	
	

196)		COVID-19:	Are	WHO's	directives	being	taken	seriously	on	the	ground?					
https://www.freepressjournal.in/india/covid-19-are-whos-directives-being-taken-seriously-on-the-ground	
	

197)		DR.	SOUMYA	SWAMINATHAN	DELETES	HER	CONTROVERSIAL	TWEET				
https://indianbarassociation.in/indian-bar-associationiba-vs-dr-soumyaswaminathan/	
	

198)		Ivermectin	obliterates	97	percent	of	Delhi	cases						
https://www.thedesertreview.com/news/national/ivermectin-obliterates-97-percent-of-delhi-cases/article_6a3be6b2-c31f-11eb-836d-2722d2325a08.html			
	

199)		WHO	Celebrates	As	Indian	Health	Regulator	Removes	Ivermectin	from	Its	Covid-19	Protocol						
https://www.nakedcapitalism.com/2021/06/indias-health-ministry-just-removed-ivermectin-from-its-covid-19-protocol-no-questions-asked-no-explanations-given.html	
	

200)		DGHS	drops	Ivermectin,	Doxycycline	from	Covid-19	treatment;	ICMR	rules	unchanged					
https://www.indiatoday.in/coronavirus-outbreak/story/revised-health-ministry-guidelines-stop-usage-of-ivermectin-doxycycline-in-covid-treatment-1811809-2021-06-07	
	

201)		WHO's	opinion	on	ivermectin	is	flawed:	Goa	govt	to	Bombay	High	Court							
https://www.deccanherald.com/national/west/whos-opinion-on-ivermectin-is-flawed-goa-govt-to-bombay-hc-991100.html			
	

202)		(PDF)	Directorate	General	of	Health	Services,	MoHFW,	GOI	Comprehensive	Guidelines	for	Management	of	COVID-19	patients				
https://www.dghs.gov.in/WriteReadData/News/202105270436027770348ComprehensiveGuidelinesforManagementofCOVID-1927May2021DteGHS.pdf	
	 	

203)		Delhi’s	Covid-19	positivity	rate	below	1%	after	74	days						
https://www.hindustantimes.com/cities/delhi-news/delhis-covid-19-positivity-rate-below-1-after-74-days-101622495200267.html	
	

204)		(PDF)	Government	of	India:	CLINICAL	MANAGEMENT	PROTOCOL	FOR	COVID-19	(24.05.21)				
https://www.mohfw.gov.in/pdf/UpdatedDetailedClinicalManagementProtocolforCOVID19adultsdated24052021.pdf	
	

205)		(PDF)	AIIMS/	ICMR-COVID-19	National	Task	Force	(17.05.21)				
https://www.icmr.gov.in/pdf/covid/techdoc/COVID_Management_Algorithm_17052021.pdf	
	

206)		Ivermectin	saves	India					
https://www.thedesertreview.com/opinion/letters_to_editor/ivermectin-saves-india/article_14b1f1d6-cd2f-11eb-8b78-9710d864f627.html	
	

207)		UTTAR	PRADESH	Going	the	last	mile	to	stop	COVID-19						
https://www.who.int/india/news/feature-stories/detail/uttar-pradesh-going-the-last-mile-to-stop-covid-19	
	

208)		Recovery	rate	shoots	up,	five	Karnataka	districts	clock	more	than	92%						
https://www.newindianexpress.com/states/karnataka/2021/jun/03/recovery-rate-shoots-up-five-karnataka-districts-clock-more-than-92-2311072.html	
	

209)		Ivermectin	and	Favipiravir	added	to	clinical	protocol	management	Gujarat	govt	panel				
https://www.deshgujarat.com/2021/04/22/live-ivermectin-and-fevipiravir-added-to-clinical-protocol-management-gujarat-govt-panel-of-expert-doctors/	
	

210)		Goa	High	Court	(HC)	permits	use	of	Ivermectin	for	COVID-19	treatment						
https://www.bignewsnetwork.com/news/269667698/goa-hc-permits-use-of-ivermectin-for-covid-19-treatment	
	

211)		Record	rise	of	13,105	COVID-19	cases	in	Gujarat,	137	deaths;	doctors	allege	Remdesivir	hoarding,	misuse				
https://www.newindianexpress.com/nation/2021/apr/23/record-rise-of-13105-covid-19-cases-in-gujarat-137-deaths-doctorsallege-remdesivir-hoarding-mis-2293754.html	
	

212)		Ivermectin	tablets	to	be	distributed	among	Uttarakhand	residents	to	prevent	Covid,	says	state	govt						
https://www.indiatoday.in/coronavirus-outbreak/story/ivermectin-tablet-uttarakhand-residents-prevent-covid-govt-1801863-2021-05-12	
	

213)		Δοξυκυκλίνη	στo	COVID-19:	με	αντιιική	και	αντιφλεγμονώδη	δράση						
https://healthierway.gr/doxykyklini-sto-covid-19-me-antiiiki-kai-antiflegmonodi-drasi/	
	

214)		Doxycycline	as	a	potential	partner	of	COVID-19	therapies						
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S2214250920301724?via%3Dihub#!	
	

215)		Number	of	COVID	cases	in	Delhi	crashes	after	mass	distribution	of	ivermectin						
https://www.lifesitenews.com/news/number-of-covid-cases-in-delhi-crashes-after-mass-distribution-of-ivermectin	
	

216)		Πόσες	φορές	«καλύτερα»	τα	πάει	η	Ινδία	από	την	Ελλάδα	και	την	Ευρώπη;						
https://www.rovespieros.gr/poses-fores-kalytera-paei-india-apo-ellada-kai-europe/	
	

217)		Ivermectin	-	the	drug	that	can	beat	COVID-19?					
https://www.totalhealth.co.uk/blog/ivermectin-drug-can-beat-covid-19	
	

218)		Γιατί	τα	νοσοκομεία	σαμποτάρουν	τα	φάρμακα	κατά	του	κορωνοιού;	-	Διαβάστε	μια	πραγματική	ιστορία				
https://www.bankingnews.gr/diethni/articles/569863/giati-ta-nosokomeia-sampotaroun-ta-farmaka-kata-tou-koronoioy-diavaste-mia-pragmatiki-istoria?fbclid=IwAR23Qm3DlOqS1hUcNcgvOh3qCLedkRgEn5_ZkN2XmzMPKDCKzx1GM5-IZXg#.YNgtxGsnYaU.facebook	
	

219)		COVID,	ιβερμεκτίνη	και	το	έγκλημα	του	αιώνα					
https://emperorsclothes.gr/covid-19/8134/	
	

220)		ΤΑ	ΨΕΥΔΗ	ΤΩΝ	ΜΜΕ	ΣΧΕΤΙΚΑ	ΜΕ	ΤΗΝ	ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΜΕ	ΤΟΝ	ΚΟΡΟΝΟΪΟ	ΣΤΗΝ	ΙΝΔΙΑ					
https://mariosdimopoulos.com/epidimies/ta-psevdi-ton-mme-sxetika-me-tin-katastasi-me-ton-koronoio-stin-india/	
	

221)		Australian	MP	lauds	Yogi’s	handling	of	Covid	situation				
https://www.dailypioneer.com/2021/state-editions/australian-mp-lauds--yogi---s-handling-of--covid-situation.html	
	

222)		Australian	MP	Craig	Kelly	wants	UP	CM	Yogi	Adityanath	to	take	charge	of	COVID	management.	Here	is	what	happened				
https://www.opindia.com/2021/07/australia-craig-kelly-yogi-adityanath-coronavirus/	
	



	 30	

223)		Uttar	Pradesh	smashed	Delta+	with	Ivermectin,	says	Australian	MP	Craig	Kelly				
https://timesofindia.indiatimes.com/city/lucknow/aus-mp-up-smashed-delta-with-ivermectin/articleshow/84051286.cms	
	

224)		DGHS	Hatchet	Chops	Ivermectin	Nationally	While	Positioning	Unproven	Tocilizumab	Despite	Success	of	Uttar	Pradesh—How	will	ICMR	&	AIMS	Weigh	In?				
https://trialsitenews.com/dghs-hatchet-chops-ivermectin-nationally-while-positioning-unproven-tocilizumab-despite-success-of-uttar-pradesh-how-will-icmr-aims-weigh-in/	
	

225)		The	hematologist	explained	why	there	are	so	many	deaths	from	COVID-19	diseases	in	Bulgaria				
https://newsbeezer.com/bulgariaeng/the-hematologist-explained-why-there-are-so-many-deaths-from-covid-19-diseases-in-bulgaria/	
	

226)		Dr.	Chavdar	Botev:	In	15	days,	this	drug	kills	COVID-19					
https://tricksfast.com/bulgaria/dr-chavdar-botev-in-15-days-this-drug-kills-covid-19-%E1%90%89-news-from-bulgaria-latest-news-and-current-information/				

	

227)			Βιοχημικός	Μ.	Ευαγγέλου:	Δηλώσεις	για	τον	υποχρεωτικό	εμβολιασμό				
https://www.youtube.com/watch?v=Krr6oJOeKHo&t=41s	
	

228)		Oxford	Launches	New	Trial	Of	Ivermectin	For	Covid	Treatment					
https://www.forbes.com/sites/jvchamary/2021/06/23/oxford-coronavirus-ivermectin-trial/?sh=734cc8aa7237	
	

229)		India’s	“Covid	Crisis”	has	been	hijacked	–	The	Mainstream	Media	are	lying	to	you				
https://dailyexpose.co.uk/2021/04/25/indias-covid-crisis-has-been-hijacked-the-mainstream-media-are-lying-to-you/	
	

230)		I	dont	know	of	a	bigger	story	in	the	world	right	now	than	ivermectin	NY	Times	best	selling	author				
https://www.nakedcapitalism.com/2021/05/i-dont-know-of-a-bigger-story-in-the-world-right-now-than-ivermectin-ny-times-best-selling-author.html	
	

231)		The	Story	of	the	Cover	Story		-	By	Michael	Capuzzo				
https://www.mountainhomemag.com/2021/05/01/356271/the-story-of-the-cover-story	
	

232)		The	Drug	that	Cracked	COVID	-	By	Michael	Capuzzo					
https://www.mountainhomemag.com/2021/05/01/356270/the-drug-that-cracked-covid	
	

233)		Η	Ινδία	Παρέχει	Νομική	Ειδοποίηση	Στον	Επικεφαλής	Επιστήμονα	Του	ΠΟΥ	Για	Την	Καταστολή	Δεδομένων	Σχετικά	Με	Την	Ιβερμεκτίνη				
https://evaggelatos.com/?p=21037		
	

234)		Η	επικεφαλής	επιστήμων	του	ΠΟΥ	μηνύεται	για	παραπληροφόρηση	και	καταστολή	αποδεικτικών	στοιχείων			
https://emperorsclothes.gr/covid-19/8105/		
	

235)		Η	Ινδία	μηνύει	επιστήμονα	του	ΠΟΥ	για	μαζική	δολοφονία:	Την	κατηγορούν	ότι	εξαιτίας	της	παρέβλεψαν	την	Ιβερμεκτίνη	που	θα	έσωζε	ζωές!			
https://anazitiseis.gr/i-india-katigorei-epistimona-toy-poy-g/	
	

236)		Γιατί	αποσιωπήθηκε	η	είδηση	της	επιτυχίας	της	Ινδίας	με	την	ιβερμεκτίνη;			
https://theflagreport.com/giati-aposiopithike-i-eidisi-tis-epitychias-tis-indias-me-tin-ivermektini/	
	

237)		Η	προσθήκη	ιβερμεκτίνης	με	το	αντιβιοτικό	δοξυκυκλίνη	φρενάρει	την	επιδείνωση	ασθενών	με	covid-19			
https://www.healthreportaz.gr/36380/i-prosthiki-ivermektinis-me-to-antivio/	
	

238)		Zero	Hedge:	Η	ιβερμεκτίνη	κερδίζει	στην	Ινδία			
https://www.triklopodia.gr/zero-hedge-%CE%B7-%CE%B9%CE%B2%CE%B5%CF%81%CE%BC%CE%B5%CE%BA%CF%84%CE%AF%CE%BD%CE%B7-%CE%BA%CE%B5%CF%81%CE%B4%CE%AF%CE%B6%CE%B5%CE%B9-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B9%CE%BD%CE%B4%CE%AF%CE%B1/	
	

239)		Ιβερμεκτίνη:	Το	πανεπιστήμιο	της	Οξφόρδης	υιοθετεί	το	φάρμακο	για	τον	κορονοϊό	που	δαιμονοποίησε	ο	ΠΟΥ!			
https://www.newsbreak.gr/ygeia/225940/ivermektini-to-panepistimio-tis-oxfordis-yiothetei-to-farmako-gia-ton-koronoio-poy-daimonopoiise-o-poy/	
	

240)		Medical	team	in	Bangladesh	suggests	combination	of	Ivermectin	and	Doxycycline	for	COVID-19	treatment				
https://www.firstpost.com/health/medical-team-in-bangladesh-suggests-combination-of-ivermectin-and-doxycycline-for-covid-19-treatment-8380171.html	
	

241)		Ισραηλινοί	επιστήμονες>	Γιατί	γυρνάμε	τη	πλάτη	στο	φτηνό	φάρμακο	Ivermectin;				
https://kourdistoportocali.com/news-desk/israilinoi-epistimones-gt-giati-gyrname-ti-plati-sto-ftino-farmako-ivermectin/	
	

242)		H	The	Wall	Streer	Journal	αναρωτιέται	γιατί	η	FDA	δεν	συνιστά	ένα	φτηνό	και	αποτελεσματικό	φάρμακο	κατά	της	COVID-19	που	πιστοποιήθηκε	το	1996				
https://kourdistoportocali.com/news-desk/ivermectin-gt-h-the-wall-streer-journal-anarotietai-giati-i-fda-den-synista-ena-ftino-kai-apotelesmatiko-farmako-kata-tis-covid-19-poy-pistopoiithike-to-1996/		
	

243)		Webinar	about	Ivermectin	and	its	role	for	the	prevention	&	treatment	of	C19,	with	Professor	Héctor	Carvallo,	MD				
https://covexit.club/webinar-about-ivermectin-and-its-role-for-the-prevention-treatment-of-c19-with-professor-hector-carvallo-md/	
	

244)		The	story	behind	ivermectin	use	in	India				
https://medicalupdateonline.com/2021/05/the-story-behind-ivermectin-use-in-india/	
	

245)		Home	isolation	and	ivermectin-based	treatment	kits				
https://medicalupdateonline.com/2021/05/home-isolation-and-ivermectin-based-treatment-kits/	
	

246)		Prophylaxis	with	ivermectin	and	the	next	steps				
https://medicalupdateonline.com/2021/05/prophylaxis-with-ivermectin-and-the-next-steps/	
	

247)		Questions	and	Answers	about	Ivermectin	and	COVID-19					
https://www.isglobal.org/en/healthisglobal/-/custom-blog-portlet/questions-and-answers-about-ivermectin-and-covid-19/2877257/0	
	

248)		Choosing	and	using	ivermectin	for	covid-19	in	India					
https://medicalupdateonline.com/2021/05/choosing-and-using-ivermectin-for-covid-19-in-india/	
	

249)		Applying	the	results	of	the	ivermectin	meta-analysis					
https://medicalupdateonline.com/2021/08/applying-the-results-of-the-ivermectin-meta-analysis/	
	

250)		Joint	Statement	of	the	FLCCC	&	the	BiRD	Group	on	the	Unethical	and	Questionable	Methods	of	the	Upcoming	PRINCIPLE	Trial					
https://www.einnews.com/pr_news/545252734/joint-statement-of-the-flccc-the-bird-group-on-the-unethical-and-questionable-methods-of-the-upcoming-principle-trial	
	

251)		(PDF)	The	Story	of	the	Cover	Story	By	Michael	Capuzzo	(ολόκληρη	η	έκδοση)				
https://covid19criticalcare.com/wp-content/uploads/2021/05/The-Drug-that-Cracked-Covid-by-Michael-Capuzzo.pdf	
	

252)		India’s	daily	Covid	cases	drop	below	2	lakh	after	40	days;	3,511	deaths	recorded	in	24	hours						
https://www.indiatoday.in/india/story/india-daily-covid-cases-lakh-deaths-update-recoveries-active-1806637-2021-05-25	
	

253)		India's	daily	Covid	cases	drop	to	2.57	lakh						
https://www.tribuneindia.com/news/nation/indias-daily-covid-cases-drop-to-2-57-lakh-256784	
	

254)		Highest	one-day	rise	in	Covid-19	deaths	at	4,329;	major	dip	in	daily	new	cases							
https://www.businesstoday.in/coronavirus/story/highest-one-day-rise-in-covid-19-deaths-at-4329-major-dip-in-daily-new-cases-296423-2021-05-18	
	

255)		PRINCIPLE	TRIAL	LETTER	TO	OXFORD	UNIVERSITY				
https://www.dropbox.com/s/mnp580p8pckc96f/PRINCIPLE%20TRIAL%20LETTER.pdf?dl=0	
	

256)		Προωθούν	την	λύση	του	φαρμάκου	Ivermectin	οι	ιατροί	αντί	των	εμβολίων…	ενώ	ο	πλανήτης	στοχοποιεί	τους	ανεμβολίαστους					
https://www.bankingnews.gr/koinonia/articles/576353/proothoyn-tin-lysi-tou-farmakou-ivermectin-oi-iatroi-anti-ton-emvolion-kontra-stin-fda-eno-o-planitis-stoxopoiei-tous-anemvoliastous	
	

257)		There’s	another	way	to	end	the	pandemic.	Doctors	can	knock	covid	out	with	treatment			
https://www.todayville.com/theres-another-way-to-end-the-pandemic-doctors-can-knock-covid-out-with-treatment/	
	

258)		The	‘Wonder	Drug’	takes	a	quantum	leap!					
https://www.thedailystar.net/opinion/news/the-wonder-drug-takes-quantum-leap-2017329	
	

259)		Opinion:	We	should	be	questioning	the	global	suppression	of	early	treatment	options	for	COVID-19					
https://www.clarkcountytoday.com/opinion/opinion-we-should-be-questioning-the-global-suppression-of-early-treatment-options-for-covid-19/	
	

260)		Lawsuit	against	Prominent	Physician	Sends	Wrong	Message,	States	the	Association	of	American	Physicians	and	Surgeons	(AAPS)					
https://www.globenewswire.com/en/news-release/2021/08/09/2277234/22503/en/Lawsuit-against-Prominent-Physician-Sends-Wrong-Message-States-the-Association-of-American-Physicians-and-Surgeons-AAPS.html	
	

261)		Κι	άλλος	νομπελίστας	λογοκρίνεται	(στο	YouTube):	ο	δρ.	Satoshi	Ōmura	που	συζητά	την	ιβερμεκτίνη!					
https://emperorsclothes.gr/covid-19/8202/	
	

262)		Ο	FDA	έχει	εγκρίνει	την	ιβερμεκτίνη	για	χρήση	σε	ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ	απο	το	1996	–	τα	μέσα	ενημέρωσης	ψεύδονται	σκοπίμως					
https://anazitiseis.gr/o-fda-echei-egkrinei-tin-ivermektini-gia-ch/	
	

263)		Ivermectin	for	COVID-19:	Is	India	overusing					
https://www.downtoearth.org.in/news/health/ivermectin-for-covid-19-is-india-overusing-76963	
	

264)		The	Latest	Results	of	Ivermectin’s	Success	in	Treating	Outbreaks	of	COVID-19				
https://covid19criticalcare.com/ivermectin-in-covid-19/epidemiologic-analyses-on-covid19-and-ivermectin/	
	

265)		2015	Nobel	Prize	in	Physiology	or	Medicine	with	one	half	jointly	to	William	C.	Campbell	and	Satoshi	Ōmura		-	Press	release					 	
https://www.nobelprize.org/prizes/medicine/2015/press-release/	
	

266)		(PDF)	India’s	Ivermectin	Blackout.	Censorship	of	Peerreviewed	Analysis			 			
https://www.globalresearch.ca/india-ivermectin-blackout/5753079?pdf=5753079	
	

267)		ΜΕΙΩΣΗ	ΤΩΝ	ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ	COVID-19	ΣΤΗΝ	ΙΝΔΙΑ	ΜΕ	ΧΟΡΗΓΗΣΗ	ΙΒΕΡΜΕΚΤΙΝΗΣ	ΚΑΙ	ΥΔΡΟΞΥΧΛΩΡΟΚΙΝΗΣ-	ΦΡΙΚΑΡΟΥΝ	Ο	ΠΟΥ	ΚΑΙ	Η	BIG	PHARMA				
https://nikosxeiladakis.gr/%CE%BC%CE%B5%CE%B9%CF%89%CF%83%CE%B7-%CF%84%CF%89%CE%BD-%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%89%CE%BD-covid-19-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B9%CE%BD%CE%B4%CE%B9%CE%B1/		
	

268)		Covid-19:	Just	how	effective	is	ivermectin?					
https://cyprus-mail.com/2021/05/30/covid-19-just-how-effective-is-ivermectin/	
	

269)		How	to	prevent	a	third	wave	of	Covid-19							
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https://www.newindianexpress.com/opinions/2021/jun/30/how-to-prevent-a-third-wave-of-covid-19-2323222.html	
	

270)		Επικεφαλής	Ιατρικού	Συλλόγου	Του	Τόκιο:	«Πρέπει	Να	Δοκιμάσουμε	Την	Ιβερμεκτίνη	-	Μειώνει	Θανάτους	Και	Κρούσματα»						
https://www.ksipnistere.com/2021/08/blog-post_107.html	
	

271)		Πολάκης	προς	Γεωργιάδη:	Ένα	μειονέκτημα	έχει	η	ιβερμεκτίνη,	είναι	φτηνή…	 					
https://igata.gr/2021/08/03/%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%AC%CE%BA%CE%B7%CF%82-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CE%B3%CE%B5%CF%89%CF%81%CE%B3%CE%B9%CE%AC%CE%B4%CE%B7-%CE%AD%CE%BD%CE%B1-%CE%BC%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CE%BD%CE%AD%CE%BA%CF%84%CE%B7/	
	

272)		Ivermectine	:	recours	gracieux	auprès	du	Ministre						
https://www.covid-factuel.fr/2021/05/12/ivermectine-recours-gracieux-aupres-du-ministre/	
	

273)		Scoop	:	Olivier	Véran	pense	que	l’ivermectine	peut	avoir	un	effet.				
https://www.covid-factuel.fr/2021/07/23/scoop-olivier-veran-pense-que-livermectine-peut-avoir-un-effet/	
	

274)		Seven-day	rolling	average	of	COVID-19	cases	in	India						
https://public.flourish.studio/visualisation/1972090/?utm_source=showcase&utm_campaign=visualisation/1972090	
	

275)		L’ivermectine,	utilisée	en	Inde	avec	succès,	confirmée	comme	traitement	Covid	par	la	Haute	Cour	de	Bombay				
https://www.francesoir.fr/politique-monde/livermectine-utilisee-en-inde-avec-succes-confirmee-comme-traitement-contre-la-covid	
	

276)		Ο	Thierry	Henri	Philippe	Baudet	αναφέρεται	στην	ιβερμεκτίνη	στο	03:50	του	παρακάτω	βίντεο:				
https://www.brighteon.com/a7e47761-7167-416a-bb6c-5137a228bd0e		
	

277)		Wirkstoff	Ivermectin:	CSU-Fraktion	will	Therapieforschung	für	COVID-19	ausweiten						
https://www.tobias-reiss.de/trans_1_4_1839_Wirkstoff-Ivermectin-CSU-Fraktion-will-Therapieforschung-fuer-COVID-19-ausweiten.html	
	

278)		Cinq	questions	sur	l	ivermectine	ce	medicament	controverse	utilise	par	l	inde	contre	le	Covid-19					
https://www.ouest-france.fr/sante/virus/coronavirus/cinq-questions-sur-l-ivermectine-ce-medicament-controverse-utilise-par-l-inde-contre-le-covid-19-2fa4fa60-cab9-11eb-970e-1ac8a79f7b68	
	

279)		WATCH:	Report	About	Ivermectin’s	Covid	Treatment	Success	Banned	From	Fox	News					
https://independentside.com/watch-report-about-ivermectins-covid-treatment-success-banned-from-fox-news/		
	

280)		Ivory	Hecker	on	Twitter:	«Finally	covering	the	story	on	COVID	drug	treatments	that	I	wasn’t	allowed	to	air	on	Fox	News»					
https://twitter.com/ivoryhecker/status/1407903068872658950	
	

281)		Institut	Pasteur:	L’IVERMECTINE	ATTÉNUE	LES	SYMPTÔMES	DE	LA	COVID-19	DANS	UN	MODÈLE	ANIMAL				
https://www.pasteur.fr/fr/espace-presse/documents-presse/ivermectine-attenue-symptomes-covid-19-modele-animal	
	

282)		Καθηγητής	Λοιμωξιολογίας	Christian	Perronne	:	Τα	«εμβόλια»	δεν	είναι	εμβόλια	αλλά	γενετικοί	τροποποιητές				
http://aegeanews.gr/news/ygeia-diatrofi/402473/home-2021-avg-21-kathigitis-loimoksiologias-christian-perronne-emvolia-den-einai-emvolia-alla-genetikoi-tropopoiites-kathigitis-loimoksiologias-christian-perronne-emvolia-den-einai-emvolia-alla-gene/	
	

283)		France's	long-time	vaccine	policy	chief:	Covid	policy	is	"completely	stupid"	and	"unethical"					
https://www.ukcolumn.org/video/frances-long-time-vaccine-policy-chief-covid-policy-is-completely-stupid-and-unethical	
	

284)		Καθηγητής	Peter	McCullough	στον	Άλεξ	Τζόουνς:	«Τα	εμβόλια	έχουν	αποτύχει	-	Πρέπει	να	πούμε	την	αλήθεια	στον	κόσμο»					
https://www.pronews.gr/ygeia/1015838_kathigitis-peter-mccullough-ston-alex-tzooyns-ta-emvolia-ehoyn-apotyhei-prepei-na	
	

285)		Δ.	Γάκης:	«Δεν	θα	έπαιρνε	σήμερα	άδεια	επείγουσας	χρήσης	το	mRNA	εμβόλιο	–	Nα	αρθεί	άμεσα	η	επιβολή»					
https://www.pronews.gr/ygeia/farmaka/1007564_dgakis-den-tha-epairne-adeia-epeigoysas-hrisis-mrna-emvolio-na-arthei-amesa-i	
	

286)		Απελπισία	στο	Ισραήλ.	Τα	άτομα	που	βρίσκονται	θετικοί	είναι	στο	υψηλότερο	ποσοστό	από	την	αρχή	της	πανδημίας	παρά	τους	εμβολιασμούς				
https://kourdistoportocali.com/news-desk/apelpisia-sto-israil-ta-atoma-poy-vriskontai-thetikoi-einai-sto-ypsilotero-pososto-apo-tin-archi-tis-pandimias-para-toys-emvoliasmoys/	
	

287)		Η	κυβέρνηση	και	το	CDC	λένε	ψέματα	για	το	εμβόλιο	και	την	ιβερμεκτίνη.	Το	ερώτημα	είναι	γιατί;			
https://theflagreport.com/i-kyvernisi-kai-to-cdc-lene-psemata-gia-to-emvolio-kai-tin-ivermektini-to-erotima-einai-giati/	
	

288)		Γράφημα	μεταβολής	των	κρουσμάτων	στην	Ινδία	σε	σχέση	με	τη	χορήγηση	ιβερμεκτίνης	(Πρώτο	κύμα	πανδημίας)				
https://i2.wp.com/dailyexpose.co.uk/wp-content/uploads/2021/04/image-181.png?resize=768%2C451&ssl=1	
	

289)		Γράφημα	μεταβολής	των	κρουσμάτων	στην	Ινδία	σε	σχέση	με	τη	χορήγηση	ιβερμεκτίνης	(Δεύτερο	κύμα	πανδημίας)				
https://covid19criticalcare.com/wp-content/uploads/2021/08/India-2.png	
	

290)		Γράφημα	μεταβολής	των	κρουσμάτων	στην	Uttar	Pradesh	σε	σχέση	με	τη	χορήγηση	ιβερμεκτίνης	(Δεύτερο	κύμα	πανδημίας)					
https://covid19criticalcare.com/wp-content/uploads/2021/08/India-3b-1.png			
	

291)		Γράφημα	μεταβολής	των	κρουσμάτων	στην	Uttarakhand	σε	σχέση	με	τη	χορήγηση	ιβερμεκτίνης	(Δεύτερο	κύμα	πανδημίας)					
https://covid19criticalcare.com/wp-content/uploads/2021/08/India-4.png	
	

292)		Γράφημα	μεταβολής	των	κρουσμάτων	στο	Delhi	σε	σχέση	με	τη	χορήγηση	ιβερμεκτίνης	(Δεύτερο	κύμα	πανδημίας)					
https://covid19criticalcare.com/wp-content/uploads/2021/08/India-5-1.png	
	

293)		Γράφημα	μεταβολής	των	κρουσμάτων	στην	Τσεχία	σε	σχέση	με	τη	χορήγηση	ιβερμεκτίνης	(Δεύτερο	κύμα	πανδημίας)					
https://covid19criticalcare.com/wp-content/uploads/2021/08/Cze.png	
	

294)		Γράφημα	μεταβολής	των	κρουσμάτων	στη	Σλοβακία	σε	σχέση	με	τη	χορήγηση	ιβερμεκτίνης	(Δεύτερο	κύμα	πανδημίας)				
https://covid19criticalcare.com/wp-content/uploads/2021/08/2021-08-01_14-22-31.png	
	

295)		Γράφημα	μεταβολής	των	κρουσμάτων	στην	Uttar	Praesh	σε	σχέση	με	την	Tamil	Nadu	(Δεύτερο	κύμα	πανδημίας)					
https://www.francesoir.fr/sites/francesoir/files/7_5.png	
	

296)		(PDF)	Goverment	of	India	(Punjab)	Clinical	Guidance	for	Management	of	Covid-19	Cases			
https://phsc.punjab.gov.in/sites/default/files/2020-11/Punjab%20COVID%20Nov%20revision%20final.pdf	
	

297)		(PDF)	Επιστολή	του	Δρ	Gerard	Maudrux	στον	Πρόεδρο	της	Γαλλίας					
https://www.covid-factuel.fr/wp-content/uploads/2021/04/Lettre-President.pdf		
	

298)		Επιστολή	απάντηση	του	υπουργείο	υγείας	της	Γαλλίας	στους	1500	γιατρούς	που	αιτήθηκαν	υιοθέτηση	της	ιβερμεκτίνης			
https://www.covid-factuel.fr/wp-content/uploads/2021/07/Lettre-reponse-recours-gracieux-10-juin-2021-Directeur-general-de-la-sante.pdf		
	

299)		(PDF)	Eπίσημο	πρωτόκολλου	θεραπείας	(Formal	Protocol	Covid-19	SGPGIMS	Lucknow	-	Uttar	Pradesh)				
https://fc3f4a71-2ea1-491c-bdc0-cf254a782475.filesusr.com/ugd/dcdd21_ec786985c4414dce9853b7d5028d3ed6.pdf			
	

300)		(PDF)	AIIMS/	ICMR-COVID-19	National	Task	Force/Joint	Monitoring	Group	(Dte.GHS)	Ministry	of	Health,	Government	of	India					
https://dghs.gov.in/WriteReadData/News/202104231216336306481COVIDManagementAlgorithm_22Apr21.pdf	
	

301)		(PDF)	Kerala	State	COVID	19	guidelines	Version	3.	April	24,	2021				
https://dhs.kerala.gov.in/wp-content/uploads/2021/04/Kerala-State-COVID-19-guidelines-Version-3.pdf	
	

302)		Φωτογραφία	συσκευασίας	kit	με	τον	τριπλό	συνδυασμό	φαρμάκων	(Triple	Therapy)	-	Uttar	Pradesh				
https://www.peakprosperity.com/wp-content/uploads/hm_bbpui/604263/94yurig52fb6qmaz0bboic2dm39nec73.jpeg			
	

303)		Φωτογραφία	συσκευασίας	kit	με	τον	τριπλό	συνδυασμό	φαρμάκων	και	οδηγίες	χορήγησης	(Triple	Therapy)	-	Uttar	Pradesh				
https://pbs.twimg.com/media/EzMVbZ7UYAMlQhd.jpg		
	

304)		Φωτογραφία	-	Home	Isolation	Kit	της	πολιτείας	Goa				
https://goemkarponn.com/wp-content/uploads/2020/10/kit.jpeg		
		

305)		Φωτογραφία	παγκόσμιου	χάρτη	σε	«ζωντανό»	χρόνο	-	Global	ivermectin	adoption	for	COVID-19				
https://ivmstatus.com/plot/ivmworld.svg			
	

306)		(PDF)		Ivermectin	is	effective	for	COVID-19:	Real-time	meta	analysis	of	the	studies				
https://ivmmeta.com/ivm-meta.pdf		
	

307)		Φωτογραφία	συνταγογράφησης	ιβερμεκτίνης,	εκτός	ετικέτας,	στη	Βουλγαρία	από	τον	Νοέμβριο	του	2020	
	https://static.bnr.bg/gallery/cr/4b9d17036bc7763c1128046a36b31077.jpg		
	

308)		Φωτογραφία	–	Ελληνική	συσκευασία	Δοξυκυκλίνης	–	Vibramycin	100mg				
https://i2.wp.com/www.pet-genki.medicaldrug.online/wp-content/uploads/2019/11/%E3%83%93%E3%83%96%E3%83%A9%E3%83%9E%E3%82%A4%E3%82%B7%E3%83%B3%EF%BC%88Vibramycin%EF%BC%89100mg-%E3%80%901%E7%AE%B18%E9%8C%A0%E3%80%91.jpg?fit=640%2C480&ssl=1			
	

309)		Φωτογραφία	–	Ελληνική	συσκευασία	Ιβερμεκτίνης	–	Scaball	3mg				
http://aegeanews.gr/wp-content/uploads/2021/03/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%B7%CC%81-%CE%A3%CF%85%CF%83%CE%BA%CE%B5%CF%85%CE%B1%CF%83%CE%B9%CC%81%CE%B1-2.jpg			
	

310)		Most	Republicans	who	have	heard	of	ivermectin	as	a	COVID-19	treatment	think	it	may	be	effective			
https://today.yougov.com/topics/politics/articles-reports/2021/09/02/most-republicans-who-have-heard-ivermectin	
	

311)		Η	Σλοβακία	Έγινε	Το	Πρώτο	Κράτος	Της	ΕΕ	Που	Έδωσε	Επίσημη	Έγκριση	Στην	Ιβερμεκτίνη	Τόσο	Για	Την	Προφύλαξη	Όσο	Και	Για	Τη	Θεραπεία	Σε	
Ασθενείς	Με	COVID-19					
https://www.ksipnistere.com/2021/03/covid-19_2.html	
	

312)		Σλοβακία:	Η	πρώτη	χώρα	της	ΕΕ	που	ενέκρινε	επίσημα	την	ιβερμεκτίνη				
https://anazitiseis.gr/slovakia-i-proti-chora-tis-ee-poy-enekri/	
	

313)		Η	ιβερμεκτίνη	έχει	θετικά	αποτελέσματα	για	την	πρόληψη	και	θεραπεία	της	COVID-19			
https://hoaxbusters.gr/ibermektinh-exei-8etika-apotelesmata-gia-thn-prolhpsh-kai/	
	

314)		Livestock	medicine	doesn’t	work	against	COVID,	doctors	warn			
https://apnews.com/article/health-coronavirus-pandemic-69c5f6d4476ca9b25bc7038e99a4a075	
	

315)		AP	corrects	article	claiming	70	percent	of	calls	to	Mississippi	Poison	Control	were	about	ivermectin	ingestion				
https://thepostmillennial.com/ap-corrects-article-70-percent-calls-mississippi-poison-control-ivermectin-ingestion	
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316)		Το	Associated	Press	αναγκάστηκε	να	εκδώσει	ανακοίνωση	περί	fake	news	σχετικά	με	θεραπεία	με	φάρμακο	κατά	του	covid				
https://www.bankingnews.gr/diethni/articles/586466/to-associated-press-anagkastike-na-ekdosei-anakoinosi-peri-fake-news-sxetika-me-therapeia-me-farmako-kata-tou-covid	
	

317)		Mississippi	State	Department	of	Health	-	Increased	Poison	Control	Calls	due	to	Ivermectin	Ingestion	and	Potential	Toxicity				
https://msdh.ms.gov/msdhsite/_static/resources/15400.pdf	
	

318)		Mississippi	officials	warn	against	using	livestock	ivermectin	to	prevent	COVID-19	after	rise	in	poison	control	calls			
https://abcnews.go.com/US/mississippi-officials-warn-livestock-ivermectin-prevent-covid-19/story?id=79569021	
	

319)		More	Mississippians	Using	Ivermectin	For	Livestock	Against	Covid-19,	Then	Calling	Poison	Control			
https://www.forbes.com/sites/brucelee/2021/08/21/more-mississippians-using-ivermectin-for-livestock-against-covid-19-then-calling-poison-control/	
	

320)		As	covid-19	surges	in	Mississippi,	some	people	are	ingesting	an	unproven	livestock	dewormer				
https://www.washingtonpost.com/nation/2021/08/21/mississippi-ivermectin-covid-surge-livestock/	
	

321)		Mississippi	poison	control	calls	rise	as	anti-vaxxers	take	livestock	dewormers	to	treat	and	prevent	COVID-19				
https://www.insider.com/mississippi-anti-vaxxers-take-livestock-dewormers-to-prevent-covid-2021-8?utm_source=yahoo.com&utm_medium=referral	
	

322)		Ιβερμεκτίνη	–	Εκρηξη	περιστατικών	δηλητηρίασης	από	φάρμακο	που...	θεραπεύει	την	Covid-19					
https://www.tanea.gr/2021/09/01/health/ivermektini-ekriksi-peristatikon-dilitiriasis-apo-farmako-pou-therapeyei-tin-covid-19/			
	

323)		Ιβερμεκτίνη:	Δεκάδες	περιστατικά	δηλητηρίασης	από	φάρμακο	που	«θεραπεύει	τον	κορωνοϊό»				
https://newpost.gr/ygeia/612f785b7aaad24776aeae2b/ivermektini-dekades-peristatika-dilitiriasis-apo-farmako-poy-therapeyei-ton-koronoio	
	

324)		Προειδοποίηση	του	FDA	κατά	της	χρήσης	Ιβερμεκτίνης	ως	φάρμακο	κατά	της	Covid-19	–	«Δεν	είστε	άλογα,	σταματήστε»			
https://www.mononews.gr/health/ipa-proidopiisi-tou-fda-kata-ti-chrisi-tis-ivermektinis-os-farmako-kata-tis-covid-19-den-iste-aloga-stamatiste	
	

325)		Φρενίτιδα	στις	ΗΠΑ:	Πολίτες	λαμβάνουν	φάρμακο	για	ζώα	ως	πρόληψη	για	τον	κορωνοϊό	-«Δεν	είστε	ούτε	άλογα,	ούτε	αγελάδες,	σταματήστε						
https://www.iefimerida.gr/kosmos/ipa-farmako-zoa-koronoio-den-eiste-aloga	
	

326)		Rolling	Stone	-	Gunshot	Victims	Left	Waiting	as	Horse	Dewormer	Overdoses	Overwhelm	Oklahoma	Hospitals,	Doctor	Says				
https://archive.is/aK7RN	
	

327)		Rolling	Stone	humiliated	after	story	about	hospitals	'overwhelmed'	by	patients	overdosing	on	Ivermectin	falls	apart					
https://thepostmillennial.com/rolling-stone-humiliated-after-story-about-hospital-overwhelmed-by-patients-overdosing-on-ivermectin-falls-apart					
	

328)		One	Hospital	Denies	Oklahoma	Doctor’s	Story	of	Ivermectin	Overdoses	Causing	ER	Delays	for	Gunshot	Victims						
https://www.rollingstone.com/politics/politics-news/gunshot-victims-horse-dewormer-ivermectin-oklahoma-hospitals-covid-1220608/	
	

329)		Patients	overdosing	on	ivermectin	backing	up	rural	Oklahoma	hospitals,	ambulances				
https://archive.is/LaRTu	
	

330)		Ivermectin	overdose	NOT	an	issue	at	Sallisaw	emergency	room	or	hospital			
https://www.kxmx.com/post/ivermectin-overdose-not-an-issue-at-sallisaw-emergency-room-or-hospital	
	

331)		Ivermectin:	Oklahoma	doctor	warns	against	using	drug	for	Covid	treatment					
https://www.bbc.com/news/world-us-canada-58449876	
	

332)		A	doctor's	claims	about	ivermectin-overdose	cases	in	Oklahoma	ERs	are	being	disputed	by	at	least	one	hospital				
https://www.insider.com/oklahomas-emergency-rooms-are-clogged-with-people-overdosing-on-ivermectin-2021-9	
	

333)		Doctor	says	gunshot	victims	forced	to	wait	for	treatment	as	Oklahoma	hospitals	overwhelmed	by	coronavirus	patients				
https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/gunshot-oklahoma-hospitals-ivermectin-overdose-b1914322.html	
	

334)		Oklahoma	hospitals	deluged	by	ivermectin	overdoses,	doctor	says				
https://www.theguardian.com/world/2021/sep/04/oklahoma-doctor-ivermectin-covid-coronavirus	
	

335)		Νοσοκομεία	στην	Οκλαχόμα	κατακλύστηκαν	από	πολίτες	που	πήραν	ιβερμεκτίνη	ως	θεραπεία	για	την	Covid-19				
https://www.huffingtonpost.gr/entry/oklahoma-ivemektini-aloga-nosokomeia-covid_gr_61348130e4b0eab0ad99d3eb	
	

336)		Νοσοκομεία	κατακλύστηκαν	από	πολίτες	που	πήραν	ιβερμεκτίνη	για	την	Covid-19					
https://www.sigmalive.com/news/dimosia-igeia/835576/nosokomeia-kataklystikan-apo-polites-pou-piran-ivermektini-gia-tin-covid19	
	

337)		Νοσοκομεία	στην	Οκλαχόμα	κατακλύστηκαν	από	πολίτες	που	πήραν	ιβερμεκτίνη	ως	θεραπεία	για	την	Covid-19				
https://mainlynews.gr/diethnes/nosokomeia-stin-oklahoma-kataklystikan-apo-polites-poy-piran-ivermektini-os-therapeia-gia	
	

338)		FDA:	Why	You	Should	Not	Use	Ivermectin	to	Treat	or	Prevent	COVID-19					
https://www.fda.gov/consumers/consumer-updates/why-you-should-not-use-ivermectin-treat-or-prevent-covid-19	
	

339)		FDA:	CVM	Letter	to	Veterinarians	and	Retailers:	Help	Stop	Misuse	of	Animal	Ivermectin	to	Prevent	or	Treat	COVID-19	in	Humans							
https://www.fda.gov/animal-veterinary/animal-health-safety-and-coronavirus-disease-2019-covid-19/cvm-letter-veterinarians-and-retailers-help-stop-misuse-animal-ivermectin-prevent-or-treat-covid-19					
	

340)		Η	λογοκρισία	της	Big	Tech	στις	ιστορίες	της	ιβερμεκτίνης	εξαρτάται	από	το	ποιος	τις	μοιράζεται					
https://emperorsclothes.gr/covid-19/8501/	
	

341)		Professor	Ivo	Petrov	revealed	which	drug	protects	against	Covid-19	and	whether	we	should	take	aspirin	prophylactically						
https://darik.news/en/prof-ivo-petrov-revealed-which-drug-protects-against-k-19-and-whether-we-should-take-aspirin-prophylactically.html	
	

342)		Professor	Petrov	with	hot	news	about	the	medicine,	helping	in	all	three	phases	of	Covid-19					
https://darik.news/en/prof-petrov-with-hot-news-about-the-medicine-helping-in-all-three-phases-of-k-19.html		
	

343)		Final	tests	for	treatment	of	Covid-19	with	ivermectin	in	Bulgaria				
https://darik.news/en/final-tests-for-treatment-of-kovid-19-with-ivermectin-in-bulgaria.html	
	

344)		BDA	approves	Ivermectin	against	parasites,	which	facilitates	its	sale	against	Covid-19						
https://darik.news/en/bda-approves-ivermectin-against-parasites-which-facilitates-its-sale-against-covid-19.html	
	

345)		Bulgarian	Professor	Dr.	Atanas	Temelkov:	«Every	Disease	Comes	to	End»						
https://www.novinite.com/articles/208998/Bulgarian+Professor%3A+Every+Disease+Comes+to+End	
	

346)		Professor	Georgi	Popov:	«Ivermectin	gives	very	good	results	in	the	treatment	of	COVID-19»					
https://darik.news/en/assoc-prof-popov-ivermectin-gives-very-good-results-in-the-treatment-of-covid-19.html	
	

347)		The	mayor	of	Yambol	revealed	how	Ivermectin	saved	him	from	Covid-19					
https://darik.news/en/the-mayor-of-yambol-revealed-how-ivermectin-saved-him-from-kovid.html	
	

348)		(Pharmacist	Anton	Valev)	Истински	бум	в	търсенето	на	Ивермектин,	хората	са	доволни	от	употребата	му					
https://blitz.bg/obshtestvo/zdraveopazvane/istinski-bum-v-trseneto-na-ivermektin-khorata-sa-dovolni-ot-upotrebata-mu_news799507.html	
	

349)		Dr.	Petar	Chipev:	«Ivermectin	is	on	the	list	of	the	most	important	drugs	of	the	WHO»					
https://darik.news/en/ivermectin-is-on-the-list-of-the-most-important-drugs-of-the-who.html			
	

350)		Todor	Batkov:	«Ivermectin	saved	me	from	COVID-19»					
https://darik.news/en/ivermectin-saved-me-from-covid-19.html	
	

351)		Нова	важна	информация	за	ивермектина!						
https://blitz.bg/obshtestvo/nova-vazhna-informatsiya-za-ivermektina_news801151.html	
	

352)		Angel	Petrichev:	«Ivermectin	helped	my	whole	family»					
https://www.archytele.com/ivermectin-helped-my-whole-family/	
	

353)		Ministro	da	Saúde	cogita	cloroquina	e	ivermectina	em	protocolo	de	remédios	contra	Covid-19			
https://diariodonordeste.verdesmares.com.br/ultima-hora/pais/ministro-da-saude-cogita-cloroquina-e-ivermectina-em-protocolo-de-remedios-contra-covid-19-1.3076873?fbclid=IwAR3dufyMWNf-OWy4LNtZWGIFALzEE3dRfj0xfhDLJXr-Y719NfLG5Zazjxk	
	

354)		Σουχαρίτ	Μπάγκντι	στον	Focus	FM:	“Αργός	θάνατος	οι	μάσκες!	Για	το	Θεό	σταματήστε	να	εμβολιάζετε	τα	παιδιά”	–	ΗΧΗΤΙΚΟ			
https://focusfm.gr/soycharit-mpagknti-ston-focus-fm-quot-argos-thanatos-oi-maskes-gia-to-theo-stamatiste-na-emvoliazete-ta-paidia-quot-ichitiko/	
	

355)		Dr.	PETER	McCULLOUGH:	ΓΙΑ	ΤΗ	ΘΕΡΑΠΕΙΑ	ΤΗΣ	COVID	
https://www.zougla.gr/ygeia/article/dr-peter-mcullough-gia-ti-8erapia-tis-covid	
	 	

Στην	παρακάτω	διεύθυνση	του	Sanjay	Gandhi	Institute	of	Medical	Sciences	μπορείτε	να	διαβάσετε	αναλυτικά	όλα	τα	επίσημα	θεραπευτικά	
πρωτόκολλα	με	βάση	την	ιβερμεκτίνη,	που	εφάρμοσαν	οι	Ινδοί	γιατροί	και	πέτυχαν	αποτελεσματικά	να	μειώσουν	τις	πιθανότητες	θανάτου	Covid-
19	σε	μεγάλο	μέρος	του	πληθυσμού	της	Uttar	Pradesh,	από	τον	Αύγουστο	2020.	Όπως	διαπιστώσαμε	από	την	παραπάνω	έρευνα	το	μοντέλο	
καταπολέμησης	της	πανδημίας	στην	Uttar	Pradesh	είναι	το	πλέον	πετυχημένο	παγκοσμίως.	Έτσι	στα	πρωτόκολλα	φαίνονται	ξεκάθαρα	πως	
εξελίχθηκαν	οι	θεραπείες	κατά	της	Covid-19	και	ποιες	από	αυτές	είχαν	τα	θετικότερα	αποτελέσματα,	αφού	τελικά	μπορούμε	να	διαπιστώσουμε	σε	
ποιες	κατέληξαν	οι	επιστήμονες	μετά	από	τη	θεραπεία	εκατομμυρίων	Ινδών:				
	

https://www.covid19sgpgi.com/copy-of-sgpgi-recommended-protocols			
	

Στην	παρακάτω	διεύθυνση	μπορείτε	να	διαβάσετε	αναλυτικά	όλα	τα	επίσημα	θεραπευτικά	πρωτόκολλα	με	βάση	την	ιβερμεκτίνη,	της	AAPS	
(Association	of	American	Physicians	and	Surgeons),	της	FLCCC	ALLIANCE	(Front	Line	COVID-19	Critical	Care	Alliance)	και	της	BIRD	(British	Ivermectin	
Recommendation	Development	Group)	που	εφάρμοσαν	γιατροί	παγκοσμίως	και	πέτυχαν	αποτελεσματικά,	να	μειώσουν	στο	ελάχιστο	την	
πιθανότητα	θανάτου.	Όπως	διαπιστώσαμε	υπάρχει	ήδη	θεραπεία	διαθέσιμη	και	αποτελεσματική	έναντι	της	νόσου	του	νέου	κορωνοϊού:					
	

https://bird-group.org/protocols/			


